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NOV POIZKUS ZA LIKVIDACIJO 
VOJNE V VZHODNI AFRIKI 

Žilavi Lavalovi napori, da bi zadovoljil upravičene zahteve Ita-
lijanov in razpršil ob enem vse bojazni Velike Britanije 

Države in sankcije 
Ženevska pogajanja teko v svojem 

normalnem redu. Preden je prišlo do od-
kritih sovražnosti v Abesiniji, smo imeli 
odbor trojice in odbor petorice, danes 
rvs imamo odbor dvanajstori.ee, ki mu 
wtojita na strani dva pododboar, katerih 
članstvo sestavljajo države uvoznice, 
oziroma države izvoznice. Ko to ugotav-
ljamo, ne mislimo na ironijo, marveč na 
velike težave, med katerimi se v Društ-
vu narodov dado doseči kaki složni skle-
pi za kolektivne korake. Ženevski instru-
ment za tako resne trenutke, kakor je 
današnji, še nima podrobno izdelanega 
postopka, saj vidimo, da že samo nače-
lo sankcij tolmačijo razne države na 
zelo različne načine. Sedanji položaj bi 
zahteval že popolnoma trdnih smernic, 
po katerih bi bilo zajamčeno nekako 
avtomatično kolektivno postopanje. 

Ženeva trpi na tem, da za obravnava-
nje abesinskega slučaja še ni bilo pre-
cedenčnega primera, v teku katerega bi 
se bil izkristaliziral učinkovit postopek. 
Zato se je sankcijski odbor znašel pred 
strahovitim problemom, ki posega glo-
boko v zamotam kompleks svetovne go-
spodarske povezanosti. Sankcije proti 
Italiji se ne dado izvesti, ne da bi bilo 
občutno prizadeto tudi gospodarstvo 
drugih držav, predvsem italijanskih so-
sedov. V zavesti teh neprijetnosti se 
sklicuje sankcijski odbor na moralno 
dolžnost vseh članic Društva narodov, 
češ da gre v danem primeru za to, da se-
očuva svetovni mir in da mora v dosego 
tega visokega cilja vsaka članica prispe-
vati z izvestnimi žrtvami. Skupna korist 
da. je pri tem tako velika, da bi nobena 
držaiva ne smela oklevati in se strašiti 
žrtev. 

To je nesporno globoka resnica in go-
tovo ni na svetu države, ki ne bi bila 
pripravljena pretrpeti znatne žrtve za 
ohranitev miru; vendar pa moramo raz-
likovati žrtve, ki bi jih stroga izvedba 
sankcij naložila posameznim članicam 
Društva narodov, ženeva sama je to že 
vzela v obzir, ko je napravila dva pod-
odbora, sestoječa iz italijanskih izvozni-
kov. Pri današnjem gospodarskem po-
ložaju ona država, ki je navezana na 
izvoz iz Italije, praktično ne prinaša ni-
kake žrtve, ker si svoje potrebe lahko 
krije kjerkoli. Popolnoma druga pa je 
stvar za države, ki štejejo Italijo doslej 
med svoje kupce in odjemalce. Slednjim 
bo težko najti primerna tržišča, ki bi 
nadomestila izpadek izvoza v Italijo. Ta-
ko stojimo pred dejstvom, da bi glavni 
del, morda celo pretežni del žrtev od-
padel na države ki jim je izvoz v Itali-
jo res življenskega pomena. Ženevski 
odbori se že pridno bavi jo s tem pro-
blemom in se nikakor ne zapirajo jasne-
mu spoznanju, da je treba tem oškodo-
vanim državam preskrbeti nadomestila. 
Kakor pa vidimo iz apela, bo treba 
vkljub temu še gospodarskih žrtev in 
po dosedanjih izkustvih se vsiljuje bo-
jazen, da bo marsikdo moral nositi ne-
primerno težje breme, ako se bodo na-
povedane sankcije res strogo izvrševa-
le. Ni treba posebej poudarjati, da bi 
med glavnimi oškodovanci bila naša dr-
žava in da bi za naše izvozno blago 
težko dobili polnovrednega nadomestne-
ga odjemalca. 

Ako delimo ženevske države čisto 
mehanično na italijanske izvoznike, ozi-
roma uvoznike ter smatramo, da mo-
rata ti dve skupini pač biti pripravlje-
ni na večje ali manjše žrtve za skupno 
dragocenost, ohranitev miru, bi bilo to 
zelo krivično in marsikatera država bi 
prišla do prepričanja, da je ženevsko 
društvo tipična societas leonina, v ka-
teri nekateri žanjejo samo dobičke, dru-
gi т>а nosijo samo bremena. Čisto lo-
gično je zato, da pregledamo zadevo 
abesinskega pohoda tudi z drugih stra-
ni. Predvsem se moramo vprašati, kdo 
bi imel še nosebno korist od tega, ako 
bi bila Italija po sankcijah prisiljena, 
da r>rekine svoj pohod. Mislimo posebno 
politično in gospodarsko kolonialno ko-
rist. Če stvar pretehtamo s tega vidika, 
potem bi b$o m č na dlani, da države, 
ki se jih afriške kolonialne zadeve ne 
tičejo niti posredno niti nenosred.no, ni-
so dolžne doprinašati nikakršnih mate-
rialnih žrtev v ta namen. 

Pri sankcijah gre za enoten nastop 
članov ženevskega društva proti kršil-
ci.! obvez, izhajajočih iz pakta Društva 
narodov. V kolikor je bilo potrebno, se 
lahko reče, da se članice4 niso branile 
postaviti se za ugled društva m za velja-
vo mednarodnih obveznosti. Zato pa j e 
umestno, da materialna bremena nosiV) 
oni. člani, ki bi imeli od uspeha sankcij 
tudi posebne koristi, kakršnih ostali čla-
ni ne bi bili deležni. To je tem lažie. ker 
i« britanski imperij, ki 9? poslužuje 
Društva narodov v tako obrežni meri 
-oper svoi^ea kolonialnega tekmeca, +u-
d i ' v položaju, da prenese vse stroške 
skupne akcije. Saj je London iz prozor-
nih nagibov razorostrl čisto kolonialni 
spor pred delegati vsega sveta in zla-
sti EVTOTX) vznemiril v njenem rahlem 
ravnotežju. Komur je toliko do miru, da 
yapieta v lokalne spore ves svet, bi mo-
ra! nositi tudi vse stroške iz akcije, 
knie uspeh bi bil na koncu koncev pre-
težno v njegovem interesu. 

Pariz, 16. oktobra, d. Posvetovanja fran-
coskega ministrskega predsednika in zuna-
njega ministra Lavala z italijanskimi in an-
gleškim poslanikom v Parizu se tolmačijo 
v diplomatskih krogih kot odločilen korak 
francoske vlade .da bi se omogočila pred 
uveljavi iem jeni gospodarskih in finančnih 
sankcij nova pogajanja med zastopniki treh 
velesil, če se ponesrečijo tudi sedanja La-
valova prizadevanja, smatrajo kot gotovo, da 
bo francoska diplomacija preokrenila svojo 
smer in da se bo tudi Francija odločila za 
točno izvajanje sankc.ijskih sklepov na podla 
gi angleško-franoosikega sodelovanja. 

Znani politični publicist Pertinax zatrju-
je v listu »Echo de Paris«, da je Laval 
predložil Italiji in Angliji naslednje kom-
promisne predloge za mirno likvidacijo abe-
sinskega problema: 

Italija pristane na prekinitev prodira-
nja у Abesinijo in odredi generalu de Bo-
nu, da obdrži svojo vojsko na zavzetih po-
stojankah. 

2.) Abesinska pokrajina Tigre se proglasi 
za neodvisno kneževino. 

B.) Abesinija odstopi Italiji pokrajini Ha-
rar in Ogaden. 

4.) Abesinija se postavi pod mednarodno 
nadzorstvo, pri čegar izvajanja bodo imeli 
zastopniki Italije posebne pravice. 

5.) Abesinija dobi samostojno luko in iz-
hod na morje, eventualno Zeilo у Britanski 
Somaliji. 

6.) Ta sporazum naj bi se formalno skle-
nil s posredovanjem Društva narodov. 

Slične informacije je objavilo tudi radd-
kalsko glasilo »Oeuvre«, ki pristavlja obe-
nem, da bi Mussolini najbrže pristal na for-
mulo o neodvisni kneževini Tigri in priklju-
čitvi ogadenske in h ara reke pokrajine Ita-
liji, vendar bi Velika Britanija privolila v 
pogajanja na tej podlagi šele tedaj, ko bi 
general de Bono umaknil svojo vojsko iz 
Abesinije. 

Da bi Abesinija pristale na te predloge, 
pa eplrah ni misliti. 

Laval hoče pr idob i t i 
na času 

Pravi namen najnovejše Lava love posre-
dovalne akcije je čisto jasen. LavaJ skuša 
pred vsem pridobiti na času. da bi se iz-
vajanje sankcij za nekaj časa <xigtodi\k> in 
da bi se opustile vse strožje sankcije pro-
ti Italiji. 

Asmara, 16. oktobra, o. Maršal Badoglio, 
ki je v torek prispel v Asmaro, je danes 
prevzel vrhovno poveljstvo nad italijausko 
vojsko v Vzhodni Afriki. Kot vrhovni po-
veljnik je odredil, da se glavni generalni 
štab takoj premesti v Aduo. Pričakuje se 
nova velika italijanska ofenziva na severni 
fronti. 

General de Bono je i letalom preletel 
vse severno bojišče in nato odpotoval v So-
malijo, kjer se sestane z generalom Grazia-
nijem. 

Po zasedbi Aksuma 
Rim, 16. oktobra, d. Po komunikeju št 

20, ki ga je izdalo ministrstvo za tisk in 
propagando, so italijanske čete vkoraka-
le v Aksum včeraj ob 7.15 zjutraj. 

Položaj na eritrejski fronti je sedaj na-
slednji: 

Se pred vojaško okupacijo Aksuma je 
drugi armadni zbor pričel prodirati proti 
vznožju Medeba in Tabora, ki ležita 30 
km zapadno od Aksuma, prvi armijski 
zbor pa prodira v smeri od Adigrata proti 
jugu. 

Po vesteh iz Asmare »ta 14. m 15. eska-
drilja italijanskih letal bombardirali abe-
sinska vojaška taborišča pri Ambalagi, ter 
oddelke vojaštva, ki so si gradili postojan-
ke v tem sektorju. Pri teh operacijah so 

Beograd, 16. oktobra, p. Nocoj je bila 
seja ministrskega sveta. Pred sejo je no-
tranji minister dr. Korošec izjavil novinar-
jem na vprašanje kaj je z odobritvijo usta-
novitve JRZ, da je to zadevo poveril ene-
mu izmed inšpektorjev svojega ministr-
stva, ki jo bo proučil s formalne strani ter 
mu jutri poročal. 

Po seji ministrskega sveta je bil izdan 
naslednji komunike: 

»Ministrski svet je imel danes od 17. do 
20. sejo, na kateri je predsednik vlade in 
zunanji minister dr. Stoiadinovič obraz-
ložil sedanji zunanji politični položaj у 
zvezi z vojno v Abesiniji in s sankcijami, 
o katerih sklepajo v Društvu narodov. Mi-
nistrski svet je z zadovoljstvom sprejel 
poročilo predsednika vlade, iz katerega je 
razvidno, da bodo gospodarski odnosa ji | 
naše države zaščiteni. Minister za šume in i 
rudnike je predložil ministrskemu svetu I 

V koliko bodo uspela sedanja Lavalova 
prizadevanja, bo pokazala že najbližja bo-
dočnost. 

Malo upanja v uspeb 
Mussolini je po poročilih iz Pariza že spo-

ročil Lavalu svojo pripravljenost za poga-
janja na nori podlagi, odklanja pa jih 
odločno, dokler bi se izvajale sankcije proti 
Italiji 

Tako v krogih Društva narodov, kakor 
tudi v Veliki Britaniji pa prevladuje mne-
nje. da tudi najnovejši Lavalovj »mirovni 
predlogi« nikakor ne bodo uspeli, ker so 
ovire naravnost nepremostljive. Skoro no-
benega upanja namreč ni, da bi Angleži 

Pariz, 16. oktobra. AA. Danes je poteklo 
deset let, odkar so Austin, Chamberlain, 
Briand, Stresemann, Vandervelde ter Mus-
solini podpisali znani locarnski pakt. Glede 
na to desetletnico in ker bo 21. t. m. Nem-
čija oproščena vseh obveznosti napram 
Društvu narodov, zaradi česar se bo pove-
čala nevarnost mednarodnih zapletljajev, 
je sir Austin Chamberlain dal poročevalcu 
lista »Paris Soir« naslednjo izjavo, ki ji 
pripisujejo politični krogi velik pomen: 

V Angliji nihče noče vojne z Italijo, če 
pa ostanemo pasivni, bi to pomenilo, da 
žrtvujemo vse nekaj drugega, in ne samo 
Abesinije. Žrtvovali bi načelo, na katerem 
so zgrajeni vs] mednarodni od noša ji i n v^a 
mednarodna zakonitost. Pakt Društva na-
rodov bi ostal le kos papirja, na katerega 
Ы se ljudje sklic®vaH. ko bi se jim zdelo 
primerno, ki bi ga zavračali, čim bi jib. 
oviral pri njihovem delu. V tem tiči ves 
problem današnjih mednarodnih političnih 
težav. Velika Britanija bo zastavila vse 
svoje sile. da ohrani paktu Društva naro-

sodelovali grof Gano, rimski guverner 
Bottai in oba Mussolinijeva sina. 

Ras Sejum, ki je koncentriral svojo voj-
sko ob reki Gurunu, je izvršil veliko pre-
grupacijo svojih sil v okolici Aksuma ter 
namerava, kakor vse kaže, napasti desno 
krilo italijanske vojske. Istočasno naj bi 
se pričela abesinska protiofenziva tudi pro-
ti levemu krilu. Dedias Kasa prodira s 
svojimi četami proti Makali. 

Italijanski politični krogi upajo, da bo 
razvoj notranjih političnih razmer v Abe-
siniji zelo olajšal italijansko prodiranje v 
Abesinijo. Ne glede na dinastične spore se 
je položaj v Abesiniji hudo poslabšal, ker 
primanjkuje voditeljev v vojski in v upra-
vi. Sedanji šefi abesinske vojske so dejan-
sko odvisni od cesarja in so le malo popu-
larni Za voditelje, ki bi bili sposobni sa-
mostojno voditi abesinsko ljudstvo, se 
smatrajo samo še potomci cesarja Ivana 
Med nje spadata ras Gukša, ki je preetopil 
k Italijanom, in ras Sejum, ki je branil 
Aduo. Zelo velik prestiž ima tudi ras Ka-
ša, ki mu je cesar izročil poveljstvo nad 
Amharci. Njegova vojska bo morala vzdr-
žati naval Italijanov in vsa Abesinija pri-
čakuje rešitve le še od njega Širijo pa 5e 
govorice, da ni popolnoma zvest cesarju in 
da namerava braniti predvsem lastne inte-
rese. 

uredbo o podrobni prodaji lesa in o drva-
renju v državnih gozdovih. Uredba je bila 
odobrena. Za tem je ministrski svet raz-
pravljal o zakonskih načrtih, ki jih bodo 
resorni ministri predložili v odobritev Na-
rodnemu predstavništvu, čim se bo sestalo 
k rednemu zasedanju. Med temi zakon-
skimi načrti se nahaja: Zakon o gospodar-
skih zadrugah, trgovinski zakon, pomor-
sko-tTgovinski zakon, zakon o prekrških, 
zakon o zastavah, čekovni zakon, menični 
zakon in zakon o ustanavljanju pedago-
ških ustanov.« 

Novinarjem je bilo na vprašanje ali bo 
res izdana uredba, po kateri se bodo lahko 
zaostali davki odplačali z žitom, rečeno, 
de se ta uredba pripravlja in da do v naj-
krajšem času izgotovljena. Prav tako se 
zbira gradivo za izpremembo uredbe o 
zmanjšanju uradniških plač; popraviti se 
imajo pogreške, ki so ее pokazale v praksi. 

privolil v nova pogajanja, dokler se Itali-
jani ne umaknejo iz Abesinije. česar pa se-
veda ni pričakovati, ker so finančna žrtve 
IbaJije že prevelike ;n Italija zaradi svoje 
preobl judenosrti nedvomno potrebuje pri-
merno ky>loni:o. kamor bi lahko pošiljala 
presežek s%roiega prebivalstva. 

Kakor poroča »Dailv Telegraph«, je an-
gleški poslanik v Parizu George Clenk izja-
vil Lavalu. da po njegovem mnenju Anglija 
ne bo pristala na nobeno formulo sporazu-
ma. dokler Italije ne uimakne svoie vojake 
iz Abesimije. Poprej tudi ni pričakovati .«la 
b' Angliia umaknila evoje brMovje iz Sre-
dozemskega morja. 

dov resnično veljavo in bo sodelovala pri 
izvajanju vseh odredb, ki bi bile potrebne 
za zaščito avtoritete ž^icske ustanove. 

Glede na govorice, po katerih je Laval 
izjavil, da Francija ne bo sodelovala pri 
..vojaških sankcijah, je Chamberlain od-
ločno odgovoril: 

Anglija bo kljub temu izpolnjevala do-
ločbe pakta Društva narodov. Anglija bo 
izvajala tudi vojaške sankcije, če jih bodo 
v Ženevi odredili, ne bo pa Sprejela nikakih 
novih obveznosti, ker meni. da 'e beseda^ 
kj jo je že dala, dovolj pomembna. 

Prihodnji teden bo odločilnega pomena. 
Če bo pakt DN triumfiral. bo naša vera 
v Ženevo oiačena in Velika Britanija bo 
smatrala njent sklepe za precedens, k; se 
bo moral uveljaviti tudi v vseh bodočih 
krizah. Če pa države, ki so podpisale pakt 
in ki so že tolikokrat poudarile svojo zve-
stobo Društvu narodov in tolikokrat oči-
tale Angliji, da se mu izmika, v odločil-
nem trenutku ne b"do izpolnile svojih ob-
veznosti, bo Anglija smatrala, da je tudi 

Bombardiranje Anta la 
Addis Abeba, 16. oktobra- AA. Neko 

italijansko letalo je včeraj prodrlo do že. 
lezniäke proge v bližini postaje Erer, ven-
dar železniške proge ni bombardiralo. Dve 
drugi letali sta napadli z bombami mesto 
Antalo, ki leži južno od Makale, okrog 
200 km daleč od italijansko-abesinske 
meje. V okolici Makale je neko letalo vrglo 
dve bombi na abesinske vojaške oddelke, 
ki pa nista napravili nikake škode. 

Boji ob Setitu 
Rim, 16. oktobra. AA. Večji oddelek 

abesinske vojske je skušal prodreti v 
Eritrejo preko reke Setit, oddelki aska. 
rov pa so jih odbili. Abesinci so imeli ve-
like izgube. 

Brez osnove eo informacije, po katerih 
naj bi Abesinci prišli za hrbet več tisoč 

sama razrešena teh obv-eznestj in bo v5o 
svojo politiko kakor pred ustanovitvijo 
Društva narodov usmerila le po svojih 
lastnih nacionalnih intPresih. Če ne boste 
danes abstrahiral; svojega prijatel stva na-
pram Italiji in nam ne boste sledili pri iz-
vajanju sankcij, ne računajte več na nar 
v primeru kake vojne z Nemčijo. 

Gospodarski ukrepi 

k i Jih predlagajo Angleži 
Ženeva 16. oktobra, d. V iskanju praktič-

nega načina izvedbe gospodarskih sankcij 
se pojavljajo razne težkoče. Včeraj so sesta-
vili dva začasna seznama neobhodnih po 
trebžčin. katerih izvoz v Italijo naj bi se 
prepovedal. Sirovine, ki so za nadaljevanje 
italijanske vojne proti Abesiniji izredno 
važne, so razdelili v dve skupini, in sicer 
v skupino blaga, ki ga dobiva Italija pred-
vsem iz držav, ki so članice Društva naro-
dov, in v skupino blaga, ki ga mora kupo-
vati Italija v državah, ki niso članice Dru-
štva narodov. To razliko so napravili, ker 
hočejo najprej ukiniti izvoz proizvodov prve 
skupine zaradi lažje kontrole. Prvi začasni 
seznam obsega železne rude, nikelj, man-
gan. molibden, ein, volfram. krom, antimon, 
bauksit, kadmij, svinec in vsi železni amal-
gami, drugi seznam pa petrolej, premog, 
baker, gumi- Do jutri naj bi vlade proučile 
ta seznama in predložile morebitne proti-
predloge. 

Dopoldne je Eden predložil gospodarske-
mu pododboru za sankcije načrt resolucije 
glede bojkota italijanskega izvoza. 

Predlagano resolucijo so sprejeli zastopni-
ki skandinavskih držav, Nizozemske, Belgi-
je, Rumunije in Rusije. Čeprav se tem pred-
logom ni nobena država aktivno upirala, so 
vendarle zastopniki nekaterih držav kakor 
Španije in Švice pojasnili svoje pridržke. 
Pododbor še ni sklepal, ker mora zasiišati 
še odbor za medsebojno pomoč. 

Tajništvo DN je objavilo danes besedilo 
predlogov angleške delegacije, ki določajo 
prepoved uvoza italijanskega blaga Angle-
ški predlog se glasi: 

Vlade članic DN bodo prepovedale uvoz 
vsega blaga, razen denarja, srebra in ko-
vancev iz Italije in iz italijanskih posesti na 
svoje ozemlje, in sicer takepa blaga, ki se 
izdeluje ali predeluje v Italiji ali na itali-
janskih posestih, ne glede na to. odkod se 
razpošilja. Prepoved se tiče tudi produktov 
italijanskega kmetijstva ter v Italiji ali na 
italijanskih posestih izdelanega blaga, ki se 
predeluje v drugih državah, in tudi onega 
blaga, ki se deloma predeluje v Italiji ali 
na italijanskih posestih, deloma pa v dru-
gih državah, razen, ako je vrednost blaga 
v drugih državah za 25#/« večja. Pri izvedbi 
teh določb morajo vlade v svrho olajšanja 
upravnih ukrepov določiti primeren rok. od 
katerega bo blago podvrženo tej prepovedi. 

italijanskim vojakom, ki so se u tabo rili v 
puščavi južno od govorja Musa Alija. 

Francoski poslanik 

p r i grofu Vinci ju 
Addis Abeba, 16. oktobra. AA. Franco-

ski posknik v Addis Abebi je v spremstvu 
ravnatelja abesinskega zunanjega ministr-
stva in poveljnika abesinske cesarske gajv 
de obiskal italijanskega poslanika grofa Vi-
jega dosedanjega poslanika v Abeemijv 
vem zdravju. Obenem je uredil vse po-
trebne formalnosti za Vinicijev odhod, čim 
prispe v abesinsiko prestolnico italijanski 
trgovinski zastopnik iz Magdale. 

PoročevaLe agencije Reuter je zvedel, da 
italijanska vlada odobrava postopanje svo-
cija, da se na lastne oči prepriča o njego-
ki hoče ostati v Addis Abebi, dokler ne. 
zapusti njenega ozemlja poslednji italijan-
ski državljan. 

Zakonski predlogi vlade 
Komun ike o včerajšnj i seji ministrskega svetr 

Italijanski pritisk 
iia ogadenski Sronti 

General Graziani se pr ipravl ja polagoma s svojo Južno 
armado na večje akcije 

London, 16. oktobra. AA. >Morningpoet< 
je objavila naslednje poročilo iz Addis Abe-
be: 

Ic jugovzhodne Abesinije je prispela vest, 
da so pričeli Italijani z veliko vojsko pro-
dirati v abesinsko ozemlje. Italijanska ofen-
ziva je logična posledica poslednjih dogod-
kov na jugu in vest o njej v abesinski pre-
stolnici ni bila sprejeta kot senzacija. Ita-
lijanska vojska v Somaliji je doslej mirova-
la, toda po izvidniških poletih italijanskih 
letal se je lahko ugotovilo, da se že ves čas 
pripravlja velika ofenziva. Abesinski voja-
ški strokovnjaki sedijo, da bo skušal gene-
ral de Bono pričeti hkratu ofenzivo na seve-
ru in na jogu. 

Italijani prodirajo na jugu vzdolž reke 
Fafan med Gerlogubijem in Gorahaijem. 
Italijanska letala bombardirajo vse kraje, 
proti katerim se pomika italijanska vojska. 
Letala so pričela bombardirati tudi kraje 
ob reki Uebe Šibeli. Italijanska vojska v 
Somaliji šteje sicer le 60.«00 vojakov, a jo 
general Graziani zelo dobro izkorišča- Ofi-
vidno dela po dobro izdelanem načrtu. Abe-
sinsko vrhovno poveljstvo je poslalo proti 
reki F a f a n u dedžasmača Nasibuja, ki sedaj 
z vso naglico prodira s svojimi oddelki i« 
Haradžigita in Sesebane proti Italijanom. 
Veliki oddelki Abesincev. ki so se zbrali v 
pokrajini Bali. bodo sedaj v nočnih pohodih 
prodrii iz Ginira proti jugovzhodu vzdolž 
reke Uebe Šibeli. 

Če bo general Graziani kakorkoli uspel, 
bo mogoče tudi generalu de Bonu pričeti 
novo ofenzivo na severu. Ttaliiani bodo tu-
di na jugu zavzeli le nekatere postojanke 
in se nato na njih utrdili. 

Ojačenje i ta l i janske 

posadke v L ib i j i 
London, 16. oktobra. AA. Agencija Ren. 

ter je razširila naslednjo vest iz R ima: 
V Afrikp je bila odposlana nova divi-

zija italijanske vojska. Vojaštvo se je 
vkrcalo v nekaj dneji na več parnrkov, 
ki во že odpluHi iz neapeljske Iwke. Splo-
šno pozornost je zbudilo dejstvo, da vo-
jaštvo ni dob Ир popolne tropske cnpreme. 
Sedaj se je tudi ugotovilo, da pamik i 
niso odpluli skozi Sueški preko?). Zaradi 
tega prevladuje splošno mnenje, da Je 
bila divizija odposlana v Libijo, čeprav 
je Ьйо napovedano, da pdpotuje v vzhod-
no Afriko. V Libiji imajo Italijani sedaj 
že pet divizij. Pravijo, da bo v primeru 
resnih zapletljajev na Sredozemskem 
morju, sedanji guverner Libije maršal 
Balbo odpoklican tn bo za guvernerje 
imenovan eden izmed najsposobnejših Ra. 
lijanskih generalov. 

Kakšen bo konec vojne 
New York, 16. oktobra. AA William Не* 

arst je napisal članek, ki so ga na vidnem 
mestu priobčili nešteti njegovi listi. V njem 
pravi Hearst med drugim: 

Ko bo lepega dne sklenjen mir in bomo 
razgrnili časopise, bomo brali, da je Angli-
ja dobila pol Abesinije, Italija pa drugo po-
lovico, seveda slabšo. 

Točno plaču) »Jutru« naročnino 
Varuj svojcem zavarovalnino 

Maršal Badoglio prevzel 
poveljstvo v Afriki 

V pr ičakovan ju ve l ik ih i ta l i janskih operaci j na severni 
f ron t i 

Anglija brezpogojna 
za izvedbo sankcij 

Sir Aust in Chamberla in: Angl i ja se bo smatrala razre-
šeno vseh obveznosti prot i Društvu narodov, ako j ih ne 

bodo izpolni le t ud i druge države 
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Obsojene klevete proti gospodarjem 
ljubljanske Kazine 

Beograd, 16. oktobra, е. V kuloarjih 
Narodne skupščine je že zelo živahno. 
Od vseh strani prihajajo narodni po-
slanci. V klubih se vršijo neprestana 
posvetovanja. Že v teku jutrišnjega 
dneva se bodo vršile tudi oficiekie klub-
ske seje. Tudi jugoslovenski nezavisni 
poslanski klub bo imel jutri popoldne 
sejo, ki bo na njej sprejeta cela vrsta 
novih članov. 

V sredi zanimanja je vprašanje skup-
ščinskega predsedstva. Sedaj ee je 
vladni klub definitivno odločil, da po-
stavi kot kandidata za predsednika Na-
rodne skupščine sedanjega ministra za 
telesno vzgojo naroda g. Komnenoviča. 
Kot podpredsedniki prihajajo vpoštev 
bivši minister Pavao Matica, musliman-
ski narodni poslanec Gavran Kapetano-
vič in eden izmed Slovencev, ki эо še 
ostali v večinskem klubu. Med ostalimi 
grupami v Narodni skupščini je bil do-
sežen sporazum, da se kandidira dose-
danje predsedstvo z. g. Čiricem na čelu. 
Mnogo pozornosti je vzbudila včerajš-
nja konferenca g. čiriča s predsednikom 
vlade, katere rezultat pa situacije ni 
spremenil. Obe strani zatrjujeta, da 
imata večino za seboj. Vse izgleda, da 
obstoja dejansko neko ravnotežje sil in 
se v tem trenutku ne da reči, katera 
kandidatura bo potegnila več glasov 
za seboi. Z obeh strani se vrši živahna 
agitacija od grupe do grupe, skoraj od 
človeka do človeka. Rezultat te agita-
cije se z gotovostjo ne da naprej dogna-
ti, to tem manj, ker so volitve tajne in 
se na ta način poslanci lahko nekontro-
lirano opredelijo. 

Popolna neizvestnost vlada tudi glede 
nadalninega dela parlamenta. Po eni 
verziji se bodo skupščinske seje, čim se 
izvrši konstituiranje predsedstva, od sho-
dile, po drugi verziji pa bo vlada predlo-
žila nekatere zakonske predloge in se 
bo že v oktobru izvršilo nekaj stvarnega 
zakonodajnega dela. Največje zanima-
nje vzbuja vprašanje, ali je vlada že za 
sedanje oktobersko zasedanje izdelala 
svoje predloge o spremembi političnih 
zakonov. Kakor zatrjuje današnja 
»Pravda« je tozadevno gradivo pri-
pravljeno in se je na seji ministrskega 
sveta, ki se je sestal danes popoldne, 
vršila že razprava o novih zakonih. Po 
»Pravdi« bo vlada takoj po konstituira-
nju zahtevala od Narodne skupščine, 
da v smislu pooblastil finančnega za-
kona izvoli predvideni posebni odbor 
kateremu se bodo predložili novi zakoni 
v razpravo in odobritev. Enako zahtevo 
bo vlada predložila senatu. Raznaša pa 

Zagreb, 16. oktobra, o- Danes opoldne 
je dr. baza Markovič, ugledni prvak JRZ, 
ki se mudi že par dni v Zagreba, sprejel 
v hotelu »Bspianade« novinarje. Takoj 
pri pozdravu je omenil, da je napisal n>p-
vo knjigo o hrvatskem vprašanju, ter je 
vsakemu novinarju poklonil Po en izvod 
te knjige. V svoji izjavi je dr. Markovič 
dejal med drugim: 

Glavno vprašanje, ki me sedaj v Zagre-
bu zanima je politični odziv formiranja 
JRZ. Za politično akcija JRZ je bistve-
nega pomena, kakšno zadržanje bodo 
zavzeli napram njej Hrvati, in obratno, 
kakšno politiko bo JRZ vodila napram 
Hrvatom in hrvaškemu problemu. To je 
najvažnejše vprašanje e katerim se bo 
JRZ ba/vila, čim bo formalno organizi-
rana. 

Drugo vprašanje, ki gre paralelno s 
tem in ki je tudi bistveno vprašanje za 
Politiko JRZ, je vprašanje demokratske 
ga in parlamentarnega režima. V tradi-
cijah radikalne stranke je, da je parla-
mentarni režim boljši od avtoritativnega. 
Edino režim narodnih svoboščin lahk^ 
dovede tudi do pravilne rešitve hrvat-
skega vprašanja, tega osnovnega vpraša-
nja naše notranje politike. V tem pogle-
du so Hrvatje z nami popolnoma složni. 
Edino demokratski in parlamentarni re-
žim lahko najde zdravilo tudi za gospo 
darsko krizo Tak režim ie edini sposo-
ben naložiti narodu potrebne žrtve in 
omogočiti pravično rešitev gospodarskih 
in finančnih težav sedanjosti. Mi se zave. 
damo. da ima demokratski parlamentar-
ni režim v Jugoslaviji svoje nasprotnike. 
SP ljudje, ki se tega režima bojijo, toda 
nimajo prav. Vsaj mi »mo prepričani, da 
ti ljudje grešijo in da bi morali tudi oni 
imeti malo več. zaupanja v zdravo na-
rodno zavest. 

Ves razvoj srbsko-hrvatskih odnošajev 
označuje nezaupanje. To je razumljivo, 
saj so Hrvati zelo kratek čas, sam,p v le-
tih 1918 in 1919 ter 1925 in 1926 aktivno 
eode'-ovali pri vodstvu državnih poslov. 
Ves ostali čas, polnih 15 let, so Hrvati 
stali v opoziciji in hrvatske množice so 
se čutile spričo teiga zapostavljene. Svu 

}e največje napore hočemo posvetiti te-
mu. da se nezaupanje postopoma odstra. 
ni na ob-eh straneh in da se omogočijo 
Pogajanja in razgiovori. ki naj dovede-
jo do harmonije in sporazuma Srbov: Hr-
vait̂ yv 'n Slovencev v vseh važnih držav-
nih in пяrobnih vprašanjih Kolikor «em 
kot politik sam prizadet pri tej stvari, 
mi je bila v^dne stavna politična težnja 
usmerjena v pravcu sloge Hrvatov in 
Srbov. Ravno zat0 sem objavil tudi knji-
go, o kateri želim, da bi jo prebrali na 

se tudi verzija, da bo vlada zaradi pre-
zaposlitve z drugimi vprašanji zaseda-
nje parlamenta zaključila ia se bo novo 
zasedanje otvorilo šele pozneje, naj-
brže v drugi polovici novembra. Ver-
jetno je, da sta ena in druga alterna-

i tiva odvisni od rezultata volitev pred-
' sedstva Narodne skupščine, ki dobiva 
j na ta način prvovrsten političen pomen. 

V beograjskih političnih krogih se 
danes živahno komentirajo izjave člana 

j JRZ dr. baze Markovi ča, ki jih je ob_ 
; javila današnja popoldanska »Pravda.« 
I Dr. Markovič se nahaja že nekaj dni v 
I Zagrebu in je izjavil, da se bo ob tej 
i priliki sestal z dr. Mačkom in konferiral 
: tudi z drugimi vodilnimi člani Mačkov, 
i fronte. Pri tem je poudaril da bodo ti 
i razgovori povsem informativnega zna-
I čaja in da bo JRZ stavila svoje oficiel-
i ne nredloge za podajanja šele, ko bo 

definitivno konstituirana. Dr. Marko-
vič =matra, da je JRZ prav posebej 
kvalificirana za pogajanja s Hrvati, 
ker je že v tradicijah radikalne stranke, 
da je njena politika usmeriena v 
pravcu sloge med Hrvati in Srbi. Dr. 
Markovič nima ničesar proti temu, da 

i bi pri teh pogajanjih na drugi strani 
; sodelovala vsa združena opozicija. 

Računa se, da bo organizacija JRZ 
' po današnji seji ministrskega sveta, 

najpozneje pa v par dneh definitivno 
odobrena. V vodstvu JRZ pa ne zani-
kajo, da so težave na terenu še vedno 
precejšnje. Najboljši ie položaj v Slo-
veniji. kier je po došlih vesteh organi-
zacija JRZ že popolnoma izvršena in 
kjer so vstopili, kakor zatrjujejo v 
glavni pisarni JRZ. v stranko ne le vsi 
bivši pristaši SLS. marveč tudi vsi 
bivši pristaši radikalne stranke ter ve-
lik del pristašev drugih političnih sku-
pin. med njimi tudi številni socialisti. 

Posvetovanja senatorjev t 

Beograd, 16. oktobra, p. Predsednik klu-
ba senatorjev JNS Kosta Timotijevič je 
sklical za 18. t. m. plenarno klubovo sejo. 
Glavni predmet razprave bo volitev nove-
ga predsedstva v senatu. Kakor se zdi, bo 
klub ponovno kandidiral dosedanjega pred-
sednika dr. Tomašiča. dočim se z druge 
strani postavlja kandidatura dr. Paveliča, 
ki je bil prvi predsednik senata. Za kan-
didaturo dr. Paveliča se zavzemajo zlasti 
senatorji, ki imajo tesne zveze z vladnimi 
krogi. 

V senatu je že zelo živahno, ker se je 
dobra polovica senatorjev že zbrala v Beo-
gradu in se m-ed n.iinv ž* vr?e živahna po-
svetovanja. 

ši politiki, knjigo, ki je Posvečena hrvat 
skemu vprašanju in v kateri ni ne stra-
sti ne zaslepljenosti nego samo dokumen-
tacija o zadržanju radikalov napram hr-
vatskemu vprašanju od zedinjenja do le-
ta 1925. 

Ko je dr. Lazar Markovič diktiral svojo 
izjavo, je ostal še pol ure v nevezanem raz-
govoru z novinarji. Tako se je pri tem raz-
govoru izvedeloo, da je dr. Laza Markovič 
prav za prav prišel v Zagreb na neslužbe-
ne razgovore z zastopniki dr. Mačka o re-
šitvi hrvatskega vprašanja. Ko bo JRZ de-
finitivno organizirana, bodo prišli v Zagreb 
službeno pooblaščeni zastopniki JRZ, da 
se pogajajo z dr. Mačkom. Prvi kontakt 
je vzpostavil Večeslav Vilder, ki je ob pri-
liki svojega poslednjega potovanja v Beo-
grad obiskal g. Aco Stanojeviča. Sicer pa 
izhaja inicijativa za novi srbsko - hrvatski 
sporazum od radikalov. Vendar pa je dr. 
Markovič izjavil, da JRZ od teh razgovo-
rov ne izključuje nobene stranke, ki je se-
daj v združeni opoziciji. O tem. kaj radi-
kali Hrvatom ponujajo, se dr. Markovič 
seveda ni hotel izraziti. O vladi je izjavil, 
da je koalicijska in da ni popolnoma iden-
tična z JRZ, ker se pač mora naslanjati 
na sedanjo skupščino. 

Dopisnik »Jutra« je vprašal dr. Marko-
viča glede skupine Marušič - Pucelj, zakaj 
ni bilt sprejeta v JRZ, čeprav so radikal-
ni prvaki izjavili, da nimajo ničesar zoper 
njo. Dr. Markovič je ostal napram temu 
vprašanju rezerviran ter je samo izjavil, da 
vodstvo stranke o tem ni razpravljalo. Si-
cer pa smatra, da ni nobene ovire, da ne bi 
tudi si oven s1*; elementi vstopili 

v JRZ 

Napredovanje v Državnem 
svetu 

Beograd, 16. oktobra p. Imenovan je za 
predsednike državnega sveta v I. položaj-
ni skupini dr. Stevan Sagadin. doslej član 
državnega sveta 2. skupine 1 stopnje. 

Obrambne vaje prot i letal-
skim napadom v Beogradu 

Beograd. 16- oktobra, o. Popoldne so bile 
velike vaje v obrambi proti letalskim napa-
dom. Letala so izvršile celo vrsto napadov 
na razne važne objekte kakor železniško 
postajo, pristanišče., zemunski most in Te-
razije. Po sodbi strokovnjakov je napad po-
polnoma uspel kljub skrbno pripravljeni 
obrambi. 

Proces proti 
kraljevim morilcem 
Marseiile, 16. oktpbra. o. Poteklo je že 

leto doi, odkar se j« pričela velika pre-
iskava zaradi mareejske tragedije. V 
kratkem bo imel zločinski atentat svoj 
epilog pred sodiščem v Alx en P r oven 
ce, ker je kasacijsko sodišče definitivne, 
zavrnilp ugovora braniteljev atentator 
jev Mije Kralja, Ivana Rajiča in Po®pi 
•šila. Prooes se bo pričel 18. novembra 
pod vodstvom apelaeijskega sodnika De 
la Broise. Obtožnico bo zastopal državni 
tožilec Role. Obtožnica je zelo obsežna 
Vse kaže, da bp proces trajal cel mesec 
dni. Zaslišanih bo preko 200 prič. Dr. Pa-
veliča, Kvaternika, Perčeviča in druge, 
ki во v trajinl sodelovali pri zaroti, bodo 
Sodili v kontumaciji. 

Opozicijski shod 
v Ljubl jani odpovedan 

Kakor nam zvečer poročajo, je za nedo-
ločen čas odgoden shod združene opozi-
cije, ki ga je sklicala za nedeljo. 20. t. m. 
v Ljubljano skupina g. Vidmarja. Odgodi-
tev shoda se utemeljuje s tem. da so na-
stopile nepričakovane tehnične ovire Baje 
ni bilo mogoče dobiti primernega lokala, ki 
b; bil dovolj velik za shod v takem obse-
gu, v kakršnem je bil nameravan. 

„Domoljub14 hoče nazaj 
staro Kmeti jsko družbo 

Zadnja številka »Grude«, glasila Zveze 
kmečkih fantov in deklet, je objavila čla-
nek o potrebi kmetskih zbornic. Ta stara 
zahteva je silno razburila »Domoljuba,« 
naše podeželsko glasilo Radikalske zajed-
nice. Napisal je goreč odgovor, v katerem 
čitamo med drugim: 

»Kaj pa je bila Kmetijska družba do ne-
kako leta 1925., dokler je niso pričeli ugo-
nabljati politični nasilneži, ki so imeli vse 
drugo pred očmi, kakor korist kmeta. Ne-
znatna klika je popolnoma onemogočila so-
delovanje pravih kmetov pri Kmetijski 
družbi s tem. da je ugonobila 167 let sta-
ro prostovoljno zastopstvo slovenskega 
kmeta. Govoriti sedaj o depolitizaciji kme-
tijskih organizacij je več kot lastna ob-
sodba početja takih ljudi. Zakaj je prišlo 
do sprememb pri kmetijski družbi, vemo 
vsi prav dobro. Dišalo je milijonsko pre-
moženje, ki ga je tekom stoletja s tako 
ljubeznijo spravljal slovenski kmet v svo-
jo družbo. Povemo pa na vsa usta, da ho-
čemo staro Kmetijsko družbo nazaj. Naš 
kmet je dovolj zrel, sposoben in za-
veden, da bo vzel svojo staro ustanovo v 
svoje roke. Ker nima naš kmet svojega 
zastopstva, ga bo zopet našel v svoji sta-
ri Kmetijski družbi«. 

Javnost z radovednostjo pričakuje odgo-
vora »Grude«, od»0800 njenega brata 
»Kmetskega Lista«, ki gotovo ne bo ostal 
dolžan odgovora na vojno napoved prija-
teljev od «Domoljuba«. Ko pa je že go-

' vora o milijonskih premoženjih, pa si ven-
dar drznemo spomniti radikalsko pode-
želsko glasilo na usodo nekega »Vseučili-
škega fonda«, ki bi danes prišel tako prav 
za gradnjo vseučiliške-knjižnice 

Minister Jankov ič 
o uradnišk ih prejemkih 
V ponedeljek je bil ob priliki cerkvene 

slave v Belanovici pri Požarevcu shod 

JRZ . Govoril je minister dr. D jura Janko-

vič, ki se je med drugim dotaknil tudi 

znižanja uradniških prejemkov. Rekel je 

o tem: *' 
»Prišli smo na oblast, ko je tudi narava 

sama ustvarila pustinjo, zakaj na vseh stra-
neh vlada pomanjkanje zaradi suše. Prva 
skrb nam je bila, da vidimo aii ima vsak-
do vsaj tisto, kar mu je najbolj potrebno, 
to je živeža. Zato smo takoj sklepali tudi 
o načinu prehrane pasivnih krajev in o 
omiljenju bede. Nimamo dosti denarja in 
smo morali z bolestjo v srcu znižati plače 
uradni štvu. Državni uradniki so nam ta-
krat zamerili, toda ko smo si zadali vpra-
šanje, ali narod IžAko prenese tolikšna bre-
mena, smo se odločili za redukcijo plač. 
Tako bo boljše i za narod i za uradnike; 
ko se popravijo razmere med ljudstvom, 
bomo pa popravili tudi pri uradnikih. 
Vsak v naši hiši mora varčevati.« 

Pobožne želje „Vremena" 
Beograjsko »Vreme« je že ponovno po-

ložilo pohorce v grob. Zdaj pa ve kar na-
enkrat zopet povedati, da so ti preklica-
ni pohorci zadnje dni čudovito živahni. 
Sklicali so celo plenarno sejo svojih po-
slancev in senatorjev, da se posvetujejo o 
taktiki pri volitvah predsedstev v obeh 
zbornicah. K sreči pa je zvedelo »Vreme« 
'iz zanesljivega vira, »da izgleda, kakor da 
ni pri pohorcih vse v redu, ker so mlajši 
člani med njimi zelo nezadovoljni z vod-
stvom JNS. »Vreme« ne pove, odkod ima 
to tolažilno informacijo. Vsekakor pa je ze-
lo malo verjetna, ker so danes pohorci pač 
najbolj kompaktna in najbolj enotna parla-
mentarna skupina. 

Organizacija J R 1 
v Trebinju 

Sarajevski »Jugoslovenski List« poroča 
iz Trebinja, da je dobil za trebinjski srez 
mandat izvršnega odbora JRZ za organizi-
ranje stranke taimošnji poslanec Ivaniševič. 
Ta se je v resnici resno oprijel dela ter 
imel celo vrsto sestankov, na katerih pa je 
mogel ugotoviti, da njegovi prijete! jii za 
sedaj stoje še ob strani, drugj pa, ki so 
pripravljeni vstopiti v JRZ, tega ne store, 
ker jim ni po volji on kot organizator JRZ 
za trebinjski srez. Sedaj je odpotoval po-
slanec Ivaniševič v Beograd, kjer bo po-
ročal izvršnemu odboru JRZ o položaju v 
trebinjskem srezu ter mu prijavil svoj 
vstop med pohorce... 

Rojstni dan rumunskega 
kral ja 

Bukarešta, 16. oktobra. AA. Danes je 
vsa država slovesno proslavila 42. rojstni 

i dan kralja Karola IL 

Nj« Vis. knez Pavle 
v Parizu 

Pariz, 16. oktobra, vr. Nj. V » knez-na-
mestnik Pavle je v spremstvu kneginje 
Olge ter kneza Arsena prispel • Pariz. Na 
postaji so visoke goste pozdravih zastop-
niki predsednika republike in ministrskega 
predsednika ter jugoslovenski poslanik. 
Kakor uradno poročajo, je potovanje kneza 
namestnika Pavla zasebnega značaja, ven-
dar pa bo imel tudi razgovore z vodilnimi 
francoskimi osebnostmi. Knez - namestnik 
Pavle bo ostal s svojim spremstvom nekaj 
dni v Parizu ter bo nato odpotoval v Lon-
don. 

Visoko francosko odliko-

vanje poslanika Fotiča 
Pariz, 16. oktobra a. Novi jugoslovenski 

poslanik v Washi.ngtonu Konstantin Fo4č 
je včeraj posetil francoskega predsednika 
Lavala, s katerim je že tolikokrat sodelo-
val v Ženevi kot stalni delegat Jugoslavije 
pri Društvu narodov. Lava! mu je pri tej 
prilik; izročil insignije reda legije čae«ti 2. 
stopnje, s katerim ga je odlikoval predsed-
nik francoske republike Lebrun. Poslanik 
je danes odpotoval v Washington. 

Pred malim senatom okrožnega sodišča 

v Ljubljani pod predsedstvom sos- dr. 

O r o ž n a se je maral včeraj zagovarjati 

odgovorni urednik »Glasa Naroda« zaradi 

klevet, ki jih je objavilo glasilo g. dr. 

Marušiča takoj v svoji prvi številki. Jav-

nosti je gotovo še v spominu, s kako ve-

hemenco se je to glasilo v prvih dneh 

svojega obstoja, ko je sanjalo o večnem 

gospodstvu svojih gospodarjev, vrglo na 

vse, karkoli je bilo le v najmanjši zvezi 

z osebo ministra dr. Kramerja in onih 

naprednih krogov, ki niso odobravali 

zgrešena politike bivšega bana in poz-

nejšega ministra. V svoji prvi številki je 

poročilu o pogrebu pokojnega restavra. 

terja in kavarnarja »Zvezde« g. Frana 

Krape ža dostavilo celo vrsto hudih očit-

kov na račun društva Kazine, katerega 

predsednik je dr. Krämer. Napisalo je 

med drugim, da je pokojni Krapež »doži-

vel toliko najbridkejših razočaranj prav в 

strani onih, od koder bi bil moral priča-

kovati le zahvalo in pomoči«. Pogreb da 

je bil »velika manifestacija pravicoljub-

nosti in obsodbe, ki jo je izreklo vse naše 

meščanstvo in s tem dokazalo svojo naj-

globljo poštenost.« Dalje je navajalo po-

ročilo, da »tisti naši ljudje pa so ga po-

zneje, ko je zaradi svoje prevelike podjet-

nosti zašel v denarne težkoče, zapustili. 

Ves svoj denar je vložil rajni »živili« v 

K a z i n o , oni pa. ki so gospodarili 

in še g o s p o d a r i j o v nji, pa ob 

njegovi sedemdesetletnici niso našli ne 

papirja, ne peresa za čestitko k njegove-

mu, tudi nj im koristnemu življenjskemu 

delu. Postopanje tako zvanega konzorcija 

»Zvezde« je poglavje zase in bomo morda 

še govorili o njem. Sprejemali so njego-

ve darove- a niso razumeli njegovih žrtev.« 

Te klevete, ki so izšle v času, ko je vsa 

nacionalna javnost ne samo v Ljubljani, 

nego v vsej Sloveniji in daleč preko nje-

nih mej bila pod dojnom smrti uglednega 

Poslanica kralja 
Zogua zbornici 

Tirana, 16. oktobra. AA. Danes je bilo 
otvorjeno zasedanje albanskega parlamen-
ta. Predsednik vlade Pandijeli je preči tal 
kraljevo poslanico. Kralj Zogu poudarja v 
njej, da ima Albanija dobre zveze z vsemi 
svojimi sosedi, stiki z Italijo pa so še po-
sebno prisrčni. Albanija ostane zvesta Dru-
štvu narodov, zaradi svojih odnošajev z 
Italijo pa se ne more pridružiti sankcijam. 
O notranje političnem položaju naglaša po-
slanica s posebnim zadovoljstvom, da so 
razni ukrepi zboljšali gospodarski položaj 
države. 

Tirana, 16. oktobra. A A. Ker sta dve 

ministrski mesti nezasedeni, je vlada po-

dala ostavko 

Prevoz kuriva 
za železničarje 

Beograd, 16. oktobra. AA. Prometni 
minister j e potrdil tole spremembo čl. 
42 pravilnika o brezplačni in znižam 
vožnji: 

Uslužbenci in delavci državnih pro-
metnih ustanov smejo zaradi preskrbe в 
kurivom prevažati drva aii premo« pro-
ti 10%memu plačilu redne v0zninske po-
stavke in sicer oženjeni uradniki m 
uradniški pripravniki 10.000 kg drv ali 
5.000 kg premoga, n ©oženjeni 2.000 kg drv 
ali 1.000 kg premoga. 

O^eUjeni zvaničniki, pogodbeni uradni-
ki, dnevničarjii in delavci 5.ООО kg drv 
ali 2.500 kg prempga, neoženjeni 1.000 kg 
drv ali 500 kg premoga. 

Uradniki imajo to pravico takoj Po 
imenovanju, uradniški pripravniki, po-
godbeni uradniki in dnevničarji Po eno-
letni sliužbi, druigi pa Po triletni nepre-
stani službi pri državnih prometnih 
ustanovah. 

Te pošiljatve ee prevažajo kot počas-
noVozno blago v tovorih Po najmanj 5.000 
kg. Olajšava velja samo za 'osebno <%*ma. 
öo potrebo. Vsaka druga poraba bo zlo-
raba te ugodnosti in se bo s krivci rav-
nalp po a . 53 pravilnika. 

S to spremembo je zopet uveljavljen 
pravilnik 145/30. Z njim во vrnjene vse 
pravice, ki во jih imeli uslužbenci držav-
nih prometnih uetanov do sprejetja pra-
vilnika š t 143 /31 Te olajšave uživajo 
prometni nameščenci po vsem svetu. 

INSERIRAJTE V „ JUTRU" 

in popularnega gospoda »živili«, so v 
javnosti mogle ustvariti vtis, kakor da so 
oni, ki upravljajo društvo Kazino, posto-
pali napram g. Krapežu tako prostaško, 
da so tako rekoč povzročili njegovo pre-
zgodnjo smrt. široka javnost je pač videla, 
kaj je pokojni Krapež storil za Kazkto, 
kako je moderniziral restavracijske in ka-
varniške prostore, ni pa vedela, v kaMh 
odnošajih je bü do društva Kazine in kon-
zorcija »Zvezde « Zato so mnogi res na-
sedli »Glasu Naroda« in list je v dobršni 
meri dosegel svoj namen, obmetati x bla-
tom političnega nasprotnika. 

Društvo Kazina in konzorcij »Zvezda« 
sta po svojem pravnem zastopnika dr. 
Jašketu vložila tožbo zaradi teh žalitev 
in Ktevet. Na včerajšnji razpravi, na ka-
teri je obtoženega odgovornega um i u l k a 
»Glasa Naroda« zastopal odvetnik dr. 
Goljar, so bili z zaslišanjem števibrfh prič 
vsi ti očitki doikumentaričsno ovrženi- Pr4£e 
so podrobno orisale razmerje med Kasino 
tn g. Kraipežem, njegovo gospodarstvo ka-
kor tudi nad vse teulantno, naravnost tea_ 
valirsko postopanje napram pokojnemu 
Krapežu. Zastopnik tožr-eliev dr. Jaške 
je v svojem govoru pravilno poudarjal, 
da so dokazi, ki so jih doprtnesffi tož>tngJi, 
tako tehtni, da nima nihče več poroda 
dvomiti, da nI društvo Kazina storilo na-
pram g. Krapežu vse, kar je böo mogoče, 
da bi se ga rešilo materialne propasti In 
mu zasigurala starost. ZagovomSc obto-
ženca dr. Goljar je skušal razbremeniti 
obtožbo v toliko, da pisec ni imeä slabega 
namena ter da je reprodudraä sasoo mne. 
nje javnosti. 

Sodišče je po kratkem posvetovanju v 
! celoti osvojilo stališče obtožbe ter obsodi-

lo odgovornega urednika »Glasa Naroda* 
na 1200 Din globe, 600 Din povprečarine, 
1000 Din odškodnine, 680 Din sodne takse 
Jn na povračilo vseh pravdnih stroSkov. 

Beograd, 16. oktobra, p. Na einočsaji se-
j i Jugoslovanskega nogometnega saveza 
во razpravljali o preiskavi, ki jo je Iz-
vršil savezni preiskovalni sodnik Brana 
Poropič iglede na Јл-ptest Gradtfanskega 
zaradi zadnje tekme na igrišču Primorja 
v Ljubljani- Na osnovi tega poročila je 
eavez odredil zaporo igrišča za mesec 
dni, to je od 29. septembra do 29. okto 
bra. Ker je v zvezi z incidentom na ljub-
ljanskem igrišču tudi Primorje vložfip 
pritožbo proti Gradjanskemu in splitske-
mu sodniku Bilaöu, bo uvedeno posebno 
postopanje 

Sprejemanje p r i bann 
Ljubljana, 16. oktobra. AA. Banska upra-

va razglaša, da ban dravske banovine izven 
uradno določenih sprejemnih dni. to je tor-
ka in petka ne bo sprejemal zasebnih 
strank. 

Z avtom v Bistrico 
Črnuče, 16. oktobra. 

Danes popoldne se je na mostu če* Kam-
niško Bistrico pri Dolu pripetila nenavadna 
nesreča. Ko je čez most zapeljal tovorni av-
tomobil trgovca Jerka s Črnuč, poln špece-
rijskega blaga, zlasti sladkorja, se je most 
nenadoma pod preveliko težo vdal in avto-
mobil je padel približno 3 m globoko т Bi-
strico, ki je k sreči tam precej plitva. Ne-
sreča ni zahtevala človeških žrtev, pač pa 
je materi jalna škoda precejšnja, most sam 
je občutno poškodovan, avtomobil je razbit, 
a uničeno je tudi mnogo špecerije. 

Most pri Dolu bo pač treba temeljito pre-
urediti ali pa zgraditi novega 

Vremensko poročil' 
16. oktobra 

Evropa: Visok pritisk prevladuje nad 
južno EvtoPip, kjer je vreme jasno. De-
presija z dežjem in eflabim vremenom 
nad severna Evropo-

Jugoslavija: Jasno Po vsej državi, ra-
zen v dravski in savski banovini. Megle 
Po dolinah r ek v Bosni in Sloveniji. Dež-
ja ni bilo. Minimalna t©miperatuira Plev. 
lje 3, maksimalna Niš 27. 

Vremenska napoved 
Novoeadska vremenska napoved za ju-

tri: Tp.pl© in pretežno jasno vreme, zia-
bti na jugovzhodni polovici države. Sre-
di države in v eeverozapadnüh krajih me-
gla in deloma oblačno. 

Dunajska vremenska napoved za četr-
tek: Nobene bistvene izpremembe. 

Radikalska zajednica 
lit hrvatsko vprašanje 

Važne izjave radikalskega voditelja dr. Laze Markoviča, 
k i se mud i v Zagrebu — J R Z bo začela pogajanja z dr. 

Mačkom takoj po svojem formalnem organiziranju Zapora igrišča Pr imorja 
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Naši kraji in ljudje 
Spomini na pot iz 

Nemčije v Jugoslavijo 
Essen, 14. oktobra. 

Ob prvi obletnici merseljske tragedije 
•ta se siovenska kolonija kakor tud; nem-
ško prebivalstvo Porurja горю spominjala 
Vitcškuga kralja. Ve čkot 30 dnevnikov 
je objavilo dolge članke izpod peresa zna-
nega novinarja Gerhard a Killa, ki je prej-
šnji mesec spremljal delegacijo slovenskih 
rojakov v Jugoslavijo in se je posebno de-
putacijo poroma tudi na Oplenac ter si 
ogledal še Sarajevo in Dubrovnik. Obsežni 
članek pod zaglavjem »Romanje na kraljev 
grob« opisuje v uvodu, kako so izletniki 
potovali s tremi avtobusi 2.600 km daleč 
po ravnini in čez visoke klance in kako 
prisrčno so bili sprejeti v domovini. Na-
to izvaja: 

— Jugoslovenska skupina med skladov-
jem premoga v zapadni Nemčiji ima po-
sebno važno nalogo kot prijateljska spon-
ka med dvema narodoma. Kakor lahko ti 
iskreno priznavajo gostoljirblje, ki ga uži-
vajo v sodobni Nmčiji, tako eo lahko tudi 
doma vsepovsod spoznali tovariška čuv-
etvovanja, močno občudovanje m presrčno 
zanimanje, s katerim v^s jugoslovenski na-
rod zasleduje krepak in emotrn razvoj no-
ve Nemčije. Večkrat je bilo deputaciji, ki 
je bila odposlana na Oplenac, ob oficielnih 
prilikah zagotovljeno, da goji jugosloven-
ski narod nasproti nemškemu prijatelj-
stvo. In če je ugleden nacionalen politik 
Jugoslavije lahko izjavil gostu iz Nemčije, 
da je jugoslovenska kolonija v Porurju 
najboljša propaganda nove Nemčije v Ju-
goslaviji, je to peč eno najlepših spriče-
val dobrih odnošajev med nemško državo 
in jugoslovensko kolonijo. SLovenci iz Po-
гитја so ob obisku v domovini lahko želi 
sadove uspešnega prizadevanja, s katerim 
se trudi generalni konzul dr. Partie v Düs-
seldorf^ da bi čimbolj pripomogel k pri-
jateljskemu zbližanju obeh narodov. 

Gerhard Ki.ll nato navaja dokaze sim-
patij nasproti ministru Görtngu in drugim 
nemškim predstavnikom, ki so že obif.kali 
Jugoslavijo. Potem pa opisuje Oplenac m 
ugotavlja: Za Viteškim kraljem še veno-
mer joče ves jugoslovenski narod, kakor 
da je včeraj umrl. Nikoli ni kraja trumam 
romanja i z vseh pokrajin države. 

I-epo napisani članek se spominja slove-
sa povratnikov v Ljubljani in potem sko-
zi Celje in Maribor ter zaključuje: Jugo-
slov eni, ki živijo У porenjsko-westfalskem 
industrijskem revirju, so ne samo zvesti 
s i novi svoje domovne, marveč so radi tu-
di gostje nemškega naroda. — V nadalj-
i»h tednih bo pobliscit Kili objavil še vr-
ste člankov o svojih vt*5h jz Jugoslavije 
in to v najuglednejših dnevnikih industrij-
skega Porurja. 

prof. dr. Laza Poporič iz Zagreba: »Treba 
neči jednoga!« Andrej Urftč. ki je pred-
sedoval kongresu objavlja uvodno besedo 
s slavnostne otvoritve »Naše misH«. MAk>4 
Stevanov iz Subotioe je prispevaj »Naš 
nacionalizem«, Vekoskv BratuMč, akade-
mik-ermgrant iz Zagreba, objavlja: »Ju-
goslovenska akademske omladina i naše 
manjine.« Rikard Marušič iz Ljubljene raz-
pravlja o nacionalno gospodarskih proble-
mih, Branislav Lazičič iz Zagreba pa po-
daja osnovna načela iz referata o dijaškem 

delovnem pokretu med narodom Ta Ла-
nek zlasti priporočamo r uvaževanje in 
proučevanje vsemu našemu dijaštvu. Ju-
raj Dukša iz Skoplja obravnava dijaška 
socialne vprašanja. Ob zaključku pe ao 
objevljeni: Program saveze jugoelovenskih 
nacionalnih akademskih udruženj, odločbe 
o članstvu io resolucija ki jo je svoj čas 
objavilo tudi »Jutro«. Kratke navedba pri-
spevkov pričuje, de je bilo storjeno prav, 
če se idejno in informativno gradivo e 
kogresa ohranil v spomenici. 

Razstava slikarja Slovnika 
bo odprta v Š t Vidu pr i Ljubl jani 19., 20. in 21. t . m; 

Ljubljana, 16. oktobra. 
Pred tedni je »Jutro« že obširneje po-

ročalo, kako uspešno se je uveljavil v 
tujini slikar g. Josip Slovnik, doma iz 
Št. Vida pri Ljubljani. V Diisseldorfu 
deluje že 35 let in je tam nekaj let po-

Spomenica o kongresu 
nacionalne omladine 

Centralni akcijski odbor, ki je letos or-
ganiziral kongres jugoslovenske akademske 
nacionalne cmladine v Ljubljani, je v tra-
jen spomin pravkar izdal spomenico ve-
likega iormata. Spomenica obsega 43 stra-
ni. je zelo okusno opremljene, okrašena z 
več uspelimi slikami. Njeno geslo »Po poti 
velikega očeta z mledkn sinom« je kakor 
vklesano pod podobo mladega kralja Pe-
tra И. V jedrnati uvodni besedi zatrjuje 
jugoslovenska necionalna akademska mla-
dina, de se je letos v maju zbrala v Ljub-
ljani zato, da v zgodovinsko za naš narod 
pomembni dobi izpove odločno svojo glo-
boko vero in voljo, da si začrta, izpolnju-
joč sveto zapoved svojega Voditelja in 
prisego, položeno v njegovem domu na 
Oplencu, nova pota skupnega stvarnega 
dela. 

V srbohrvaščini je napisan članek »Pre 
kongresa«, ki opisuje priprave. Sledi živa-
hen, slikovit opis kongresnih dni. Objav-
ljen je pomemben idejni govor, kj ga je 
ob otvoritvi kongresa izpregovoril imiv. 

učeval tudi kot strokovni učitelj na 
obrtni šoli. Pozneje se je polagoma po-
svetu svoji slikarski umetnosti, za ka-
tero si je pridobil temeljito izobrazbo v 
Monakovem in Karlsruhe. Njegova dela 

so bila deležna laskavih ocen že na mno-
gih razstavah v NemcijL 

G. Slovnik je prišel v začetim sep-
tembra na obisk v svojo staro domovino 
in v svojem domačem kraju bo sedaj 
priredil tridnevno razstavo raznih svo-
jih slik, ki so bile že dobro ocenjene v 
Nemčiji. Razstava bo odprta v soboto 
19., v nedeljo 20. in v ponedeljek 21. 
t. m. v občinskem domu v Št Vidu. Ko-
nec meseca pa se bo g. Josip Slovnik 
vrnil v Düsseldorf m bo vzel s seboj 
gotovo tudi mnogo lepih motivov iz 
ljubljene stare domovine. V največji 
meri se g. Slovnik udejsbvuje kot po-
krajinski slikar. Odlična so čudi razna 
njegova tihožitja, uspešno pa se je udej-
stvoval tudi kot dekorativni slikar. Za 
državni muzej v Diisseldorfu je izvršil, 
kakor smo že poročali, dve veliki sten-
ski dekoraciji in dobil za svoje delo prvo 
nagrado. Odlične stenske dekoracije je 
izvršil tudi za starodavno pivovarno in 
restavracijo »Zur Sonne« v Diisseldorfu. 
Nemški listi so mnogo pisali o teh sten-
skih dekoracijah, omenjali pa so tudi, 
da je slikar Slovnik izvrstno obnovil 
razne umetnine starih cerkva. Njegovo 
udejstvovanje je tako obsežno, da ni 
mogoče podati točnega pregleda. 

Obiskovalcem njegove razstave v Šent 
Vidu bo dana prilika, da spoznajo vsaj 
glavno panogo umetniškega ustvarjanja 
našega rojaka. 

Skrijte se v soboto pred plini! 
Kdor se ne bo pokori l navodi lom, bo plačal globo 

Ljubljana, 1«. t-kU>bra 

V soboto ee bo spet uprizorila vaja p 
letalskem napadal, ki bo pa večjega ob-
sega, kakor dosedanje take prireditve, 
k©r se bo raztezala na vse ozemlje Ljub-
ljane. Uporabila se bodo aktivna nak>a 
delna in obrambna sredstva, obrambni 
topovi, mitral jeze m drugp, a oomona 
sred&tva bodo markirale svetlobne rakete, 
ln sicer rdeče rakete rušeče bombe, ze. 
lene rakete bojne strupe m ->ele rakete 
požarne bombe. Pasivra obramba pa t>o 
sestavljena iz: sanitetskih odlitkov za 
prvo Pomoč ranjencem m zastrupi jen-
cem, odidelkov za ugotavljanje n uniče-
vanje bojnih strupov, požaruib oddelkov, 
tehničnih oddelkov za odfcopavanje ru-
ševin ter popravljanje pokvarjenih elek. 
tričnih, vodovodnih in рИабК^й naprav. 

Ker je ta vaja obenem tud! vežbanje 
prebivalstva kako naj r a m v primeru 
resničnega zrač-u;ga tiapada in je tedaj 
tp v živijenskem interesu vsakega posa-
meznika, p o z iv a predsednik mesta v s e 
( l j u b l j a n s k o p r e b i v a l s t v o , da 
se ravna po naslednjih navodilih: Priče 
tek dnevne vaje in e tem bližanje sovraž-
nih letal se bo objavil z znakom »Vzbu-
ne« (alarma) in sicer s 3 zaporednimi 
topovskimi streli na Gradu, г zateglim 
tulljenjem vseh tovarniških siren, piska-
njem železniških lokomotiv ter z rogovi, 
ki b^ido nameščeni na raznih vzvišenih 
točkah po mestu. Ta znak bo trajad 3 

PRI ZAPRTJU IN MOTNJAH V PREBAVI 

ivrirodne 

vzeti zjutraj na prazen želodec čašo 

Franz Jos@fove grenflea 

'Registrirano od mferistntva aa aoe. роИШво ln nar. «dravje 8. br. 15.485 od 26. V. 193&. 

minute- č im bo dan mak alarma, se mo-
ra ustaviti ves promet (tudi tramvajski, 
avtomobilski itd.) po vseh uiicah. pre. 
stanek nevarnosti bo objavljen z zvonje-
njem zvonov po vseh ljuba jamskih cer 
kvah. Га dva znaka si mora vsakdo zara-
di pravilnega ravnanja dpbro zapomniti. 

Ravnanje prebivalstva pri dn«vnl vaji 
Prebivalstvo, ki ga preseneti znak 

j>vzbune< na ulici, v tramvaju in drugod, 
se mora skriti v za to posebno prirejena 
skupna javna zavetišča, ki bodo po me-

• K INO UNION • 

Telet. 2221 

Danes ob 16., 19.15 tn 21.15 fflm 

M A S K A R A D A 
V tem filmu, ki Je dobil prvo na-
grado na festivala v Benetkah In 
žel triumfe po vsem sveto, boste 
spoznali 

PAULO WESSELY 

najboljšo In najslavnejšo evropsko 
igralko sedanjosti — Adolf Wohl-
brück, Walter Janssen, Olga Mehova 
Najnovejäi Foxov zvočni tednik — 

Vstopnice se dobe v predprodaji od 

11. do pol 13. in od 15. ure dalje. 

ebu vfctao označena, nadadje • najbližje 
hišne veže, hodnike, javne lokale itd. 
Stanovalci iz onih dedov mesta, ki во v 
bližini Gradu, Rožnika, Šišenskega hriba 
ln Gotovca, naj bežijo Po najkrajši poti 
na vzvišena akrita pobočja. 

Avtomobili in druga prevozna sredstva 
(razen tramvajskih vob, ki ostanejo pra-

jOiafcSistsaM&Z ЋиШпат RADI0N 
v 

Schichtov RADIOM pere 
sam 

zrni na nsestiu), se morajo po ustavitvi 
premeta takoj umakniti v stranske, skri-
tejše neprometne ulice in se po njih raz-
vrstiti ob de-s-ni strani. Ročne Vozičke in 
sLično pa je treba sp-raviti v najbližja 
dvorišča, toda tako, da ne bodo ovirali 
vhoda v dotične hiše. Nikdo ne sme na 
utlici ali kje drugje opazovati kretanja 
aeroplanov. 

Oni, ki bodo ob znaku alarma v javnih 
lokalih ali uradih, naj ostanejo tam, ali 
ne v bližini oken, vrat, ali ceio pred 
vratmt Stanovalci, ki bodo ob znaku na-
pada doma, naj takoj zaprp vsa okna, 
spuste zavese in naj se umaknejo v no-
tranjost sob, najbolje v kot med debe-
limi zidovi, da ne bi bili izpostavljeni 
nevarnosti od razstrelkov bomb. Nika-
kor pa ne smejo gledati in opazovati sko-
zi okna. Ako ima hiša svoje zavetišče 
ali dobro obokano klet, naj se stanovalci 
•Podajo tja. 

Vse trgovine morajo pri znaku »vzbu-
ne< takkoj zapreti lokale in spustiti ro-
loe; nameščenci ostanejo v trgovini, isto-
tako kupci. Iz pokritih stojnic se morajo 
umakniti v najbližje veže vsi kupci, la-
stniki stojnic pa smejo ostati na svojih 
mestih zaradi čuvanja blaga 

Ob času napada bodo na nflici poleg 
varnostnih organov, policije, žendarmerl-
Je in vojaštva samo reševalni oddelki m 
službujoči člani Odbora za zaščito m ©sta, 
ki se morajo izkazati z legitimacijo 
02AM_a. 

Nočna vaja 
Dnevni bo sledila tudi nočna vaja za-

radi vežbanja >vzbune<, ukinitve javne 
razsvetljave in ugasnitve privatne raz 
svetljave ter prestanka nevarnosti. P<> 
stopek bo naslednji: znak »vzbune« bo-
do objavili trjje topovski stredi na Gra-
du ter rogovi na raznih vzvišenih točkah 
mesta kakor tudi piskanje železniških lo-
komotiv. Vse to bo trajalo tri minute. 

Takoj ob početku znaka »vzbune< se 
bo aatemnila (v resnem primeru pTeki. 
nila) javna razsvetljava, v vseh zasebnih 
hišah, uradih in lokalih ee morajo vsa 
pkna zapreti in zastreti ter luči ugasni-
ti, reklamna razsvetljava pa ukiniti. Ves 
promet po ulicah se mora ustaviti. Pre 
bivaflsrtvo na ulicah in lokalih ostane 
mirno in kar največ zavarovano na svo-
jih mestih, kjer ee bo v tem trenutku 
nahajalo; vsa vozila se morajo ustaviti 
— tudi tramvaj, potniki pa ostanejo iz-
jemama v vozovih. Luči na vseh na me-
stu stoječih vozilih se morajo zastreti 
(za kar je treba že prej vse ' potrebno 
ukreniti). Vozifla, ki morajo iz javnih 
službenih ozirov voziti, morajo imeti stro-
go zasenčene luči. Za razsvetljavo v hi_ 

šah in lokalih naj l^jdo pripravljene 
če ali žepne svetilke. 

Gledališke in filmske predstave ter 
koncerti se vrše nemoteno, zbiranje pred 
lokali ali zapuščanje lokalov za časa va-
je je seveda prepovedana Mesto ostane 
v temi pet minut, na kar bo spet vzpo-
stavljena normalna javna razsvetljava 
in bo to obenem znak »prestanka nevar-
nosti«. V mestu bp nastopilo spet redno 
življenje. 

Kdor ee ne bo ravnal po teh navodi-
lih in se ne bo pokoraval pozivom orga-
nov javne varnosti, bo Po naredbi kr. 
banske uprave kaznovan z globo 10 dp 
1000 dinarjev odnosno z za-porom od 1 
do 20 dni. 

Slikar brez rok 
V Ljubljani bo danes otvorjena raz-

stava nenavadnega slikarja. V zeleni 
kazmski dvorani bo razstavil svoje sli-
ke invalid, slikar Aleksander Klein, ki 
sliika z nogo, ker sta mu zaradi hudih 
poškodb na soški fronti ohromeli obe 
roki. Aleksander Klein, ki je doma iz 
Erdelja na ramrunskem področju, je 
pred vojno dovršil slikarsko akademijo 
v Budimpešti Učitelji so ga cenili za-
radi njegove velike nadarjenosti, lepo 
umetniško kariero pa mu je pretrgala 
svetovna vojna. Kot vojak 4. ogrskega 
domobranskega polka je bil vržen v pe-
kel Doberdoba in po preteku nekaj me-
secev se je znašel med najbednejšimi 
žrtvami vojne — med 100 odstotnimi 
invalidi Kot invalid se je, prisiljen od 
bede, začel vežbati v slikanju z nogo. 
Po dolgih letih se je tako izvežbal, da 
si sedaj služi kruh s prodajanjem po-
krajinskih in drugih slik, naslikanih z 
nogo. 

Aleksander Klein je doslej prepoto-
val že velik del sveta. Prijateljem umet-
nosti razkazuje svoja dela in veliko moč 
svoje volje. Razstavljal je že v vseh 
večjih krajih Jugoslavije, pred nekaj 
dnevi pa je s soprogo in 15 letnim si-
nom prispel v Ljubljano. Soproga in sin 
se tudi slikarsko udejstvujeta. Ko bo v 
Ljubljani pokazal svojo umetnost in 
svoj križev pot v svetu v borbi za 
skromno življenje, bo obiskal tudi Ma-
ribor. Njegova razstava v Ljubljani bo 
odprta samo nekaj dni, dnevno od 15. 
do 21. 

Kupuj domače blago! 

Melodije naših goric 
N1 za mene večje lepote, nego je Je-

senska lepota naših goric. In nikdar me 
ni v osrčja naših vinogradniških okoli-
šev vleklo s takšno neodoljivo silo, ka-
kor v jesenskih dnevih, ko bleste naše 
gorice v tisočerih barvah, ko se zlivajo 
melodije barv iz vinogradov preko njiv 
na strminah in pobočjih, preko stolet-
nih hrasto<vih in bukovih gozdov tja v 
neizmerne dalje, in ko ti udarjajo na 
uho melodije pesmi naših klopotcev, 
melodije naših gozdov in melodije škr-
jančkov ne d njivami, kjer čaka že požeta 
ajda, da si jo odpelje kmet v svoje 
shrambe ali kjer poganja že nova ozi-
mina in poje pesem novih upov za bo-
dočo letino. 

O. koliko tisočev je že občutilo in do-
£v!ialo vso to čarobno lepoto melodij, 
barv in pesmi po naših Slovenskih gori-
cah od Maribora pa doli oreko vrhov 
Sv Barbara in Marije Snežne, Sv. Tro-
jice in Sv. Antona, Kapele in Jeruza-
lemskih vrhov in po naših Halozah tam 
od makolskih gričev, ki se skoro zlivajo 
z zelenim Pohorjem pa preko Sv Duha, 
Sv. Trojice, žetalskih gričev doli do 
Turškesra vrha in Za vrča, po naših vi-
nogradih na Tinskem, v Virstanju m 
Bučki gori doli preko Sv. Gora na bi-
zeljsko, sromelisko in pišečko gričevje; 
po j u žn ih na vinski t r t i bogat ih obron-

kih Pohorja okrog Slovenske Bistrice in 
Konjic — in Bog ve kje še vee na naši 
slovenski zemlji, tako bogati na vinskih 
goricah in njihovih lepotah! 

Po dolgem času sem letos spet na-
meril korak v osrčje naših goric, baš 
ob času največjega praznika naših vino-
gradnikov, v trgatev. Pot me je tokrat 
zanesla v Haloze, t ja na sončne višine 
pri Sv. Duhu, od koder se ti nudi nepo-
pisno lepa slika na vse strani: pred 
teboj leže Slovenske gorice z Mariborom 
in Ptujem, ob vznožjih v ozadju pa vidiš 
Sveto Barbaro in pod njo Vurberg, dalje 
zadaj Sv. Urbana, Sv. Antona in Sv. 
Ambroža, Polenšak in Veliko Nedeljo s 
starodavnim gradom, Kapelo in Sveti-
nje; pred teboj leže cele Halone z Za-
vrčem, v ozadju Boč in Donačka gora, 
pozdravljata te jasna in od sončnih 
žarkov obsejana. Na zapadu diha vate 
s svojim večnim zelenjem Pohorje in 
pozdravlja te z višine beli Pohorski 
dom. Krog tebe pa po jo klopotci svojo 
večno lepo melodijo, ki je v Slovenskih 
goricah navdušila nemškega pisatelja 
Bartscha do ekstaze in je napisal eno 
najlepših himn na naše gorice in na pe-
sem klopotcev... 

Vse to sem videl in čul tudi tokrat, 
videl mogočno razlivanje melodije barv, 
čul veličastno pesem silnih hrastovih in 

bukovih gozdov, poslušal mirno in mo-
notono in vendar tako čudovito lepo me-
lodijo klopotcev, vse to sem gledal in 
poslušal. A manjkalo mi je nečesa, kar 

sem tod ob tem času čul že pred mno-
gimi leti ob času vinogradniškega praz-
nika. 

Kje je pesem iz grl naših trgačev in 
trgačic, iz grl naših fantov in deklet? 
Kje oni veseli titezskrbni smeh, ki se je 
pred leti razlegal kot lepa melodija pre-
ko goric in odmeval tam ob drugem 
bregu? Kje je melodija veselih in za-
dovoljnih obrazov, melodija src, ki uži-
vajo v sreči sadove svojega trdega dela ? 
Nisem je čul, ne vesele pesmi ,ne pre-
šernega ukan ja, nisem videl veselih in 
brezskrbnih obrazov. Mrko .skoro nepri-
jazno je lice našega Haložana. Težka 
pest bede in pomanjkanja je udarila z 
vso silo na te kraje. Stotine in tisoči naj-
revnejših članov viničarskih in kočar-
skah rodbin se prerivajo skozi trdo živ-
ljenje ob pomanjkanju in gladovanju. 
Vidim jim na licih vso njihovo bedo, 
vidim na raztrganih umazanih in vkljub 
življenju v večno lepi naravi smrtno 
bledih in izstradanih otrokih! In naj se 
še čudim, da je v teh ustih zamrla pe-
sem in da je zamrlo že skoro veselje 
do življenja, in da iščejo ti bedniki reši-
tve samo še v radikalnih političnih in 
socialnih geslih?! 

Za Haloze je potreben velikopotezen 
gospodarski načrt za javna dela, ki naj 
omogoči tem revnim, od sveta skoraj 
odrezanim krajem, da bodo tisoči njiho-
vih prebivalcev prebrodili težke čase da-
našnje krize z zaslužkom na gradnji 
nujno potrebnih cest ia drugih naprav, 

ki naj odprejo Haloze svetu. Potreben 
pa je tudi načrt za organizacijo prodaje 
vina in sadja pod boljšimi pogoji, kakor 
je to danes mogoče, ko še vedno razni 
nemški mogotci iz Ptuja izkoriščajo 
bedo in neorganiziranost haloškega ljud-
stva in plačujejo n. pr. mošt od kadi po 
—75 par liter. To je poglavje zase, in 
vsi, ki jim je na srcu sreča in blagosta-
nje naroda, morajo storiti vse, da dvig-
nejo haloško ljudstvo iz trpljenja in 
pomanjkanja v razmere, človeka vsaj 
kolikor toliko vredne ! 

Potem se bo spet vrnila harmonija v 
melodijah narodnih lepot naših Haloz 
in v melodijah vesele pesmi haloškega 
ljudstva ! 

Na vrhovih Haloz sredi oktobra 1935. 
Vekoelav Spindler. 
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• K INO SLOGA 
Ljubljanski Dvor Tel. 2730 
DANES ob 16., 19.15 in 21.15 
težko pričakovana premiera velikega 
senzacijonalnega in veleaktualnega 

filma 

ABESINIJA 1935. 
življenje v črnem Neguševem carstvu, 
v Addis-Abebi, na cesarskem dvoru. 
Verstvo, vzgoja mladine, vojaštvo, 
kraji, kjer se vrše krvavi boji itd. 
Krasen dopolnilni spored in nov 

zvočni tednik. 
Predprodaja vstopnic od 11. do pol 13. 

in od 15. ure dalje. 



Domače vesti 
* Počastitev slovenske umetnice. Za-

grebške »Novosti« so objavile daljši čla-
nek o upokojeni gledališki umetaici Zoiiji 
Borštnik-Zvonarjevi. Ker ni bila omenje-
na pred nekaj dnevi v članku o 40-letnici 
zagrebškega gledališča, jo je poročevalec 
»Novosti« obiskal ter o njenem delovanju 
napisal topel članek pod naslovom »Obisk 
prj pozabljeni umetmci«. Članek naglasa, 
da je gospa Borštnikova blestela 6 svojo 
umetnostjo v najsijajnejši Miletičevi dobi 
zagrebškega gledališča. Sedaj živi skromno 
v svojem malem stanovanju na Podolju 
34, prevzeta od spominov na dolgotrajno 
umetniško delovanje, polno uspehov in 
slave, a tudj v spominih na mnoge brid-
kosti zaradi raznih težav v javnem in pri-
vatnem življenju. Ko je bila stara komaj 
13 let, je že nastopila na diletantskem odru 
v Ljubljani, potem je študirala v Pragi, a 
ko je bila stara 22 let. se je odzvala laska-
vemu pozivu vodstva zagrebškega gleda-
lišča, kjer je deloval že njen mož, veliki 
umetnik Ignacij Borštn:k Bila je ljubljenec 
zagrebške javnosti in. ko je imela leta 1902 
spor z intendantcm, je prišlo po ulicah in 
v gledališču proti intendantu do burnih 
demonstracij. Velike uspehe je že'a tudi 
v Pragi in Sofiji. Skromno pokojnino je 
dosegla leta 1925. 

* Ukrajinski muzikolog v Zagrebu. Na 
svojem znanstvenem potovanju po slovan-
skem jugu je prispel v Zaqreb ugledni 
ukrajinski muzikolog dr. Fedir Steško, ki 
potuje po nalogu praškega Slovarskega 
instituta, da bi med južnimi Slovani zb*al 
potrebne podatke za glasbeno bibliogra-
fijo S svojim obiskom v Zagrebu je zelo 
zadovoljen, češ. da je našel tam veliko 
tnuzikološko bogastvo. Dr. Steško, rojen 
leta 1877, deluje kot docent glasbene zgo-
dovine na ukrajinskem pedagoškem insti-
tutu in kot lektor na ukrajinskem vseuči-
lišču v Pragi. Njegova znanstvena dela so 
žela mnogo uspeha. Najvažnejša so ona. 
ki se bavijo z zgodovino stare ukrajinske 
glasbe. 

ЏЛшпјГ^ Trajno goreča 
peč za drva 
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ranjem, dokler je še lepo vreme. Da dela 
ne bi pokvarilo deževje, delajo tudi pono-
či pod reflektorji. Dnevno asfaltirajo do 
200 m dolžine. Del te mednarodne ceste 
bo tudi glavna гетипбка ulica. Na asfalti-
rani široki cesti bodo motorna vozila lahko 
dosegla največjo brzino. Z dobrim avto-
mobilom bo trajala vožnja iz Beograda 
v Novi Sad komaj poi ure. 

• Poneverbe v uradih subotiške mestne 
občine še vedno preiskujejo komisije du-
navske banovine. Ko je bil odkrit pri-
manjkljaj v blagajni so zaprl, računo-
vodjo, sedaj pa je preiskovalna komisija 
izposlovala tudi aretacijo nekega policij-
skega uradnika. V interesu preiskave ko-
misija še ni ničesar sporočila o obsegu po-
neverb in o načinu izvršitve. 

• Naše zdravniške sprejemniee so Po' 
n e tuje navlake, slabih ilustriranih list0v 
nemške izdaje, ki nieo noben kras. Na 
še slovensko občinstvo pa bi rado doma 
če revije in domače blago. Med tak 
spadajo pravkar izišli »Naši kraji«, 
bum, ki po sv0ji vsebini, svoji domoro<i 
nos-ti in tudi tehnični opremi daleč pre 
kašajo vse Podobno iz tujine. Zatp ne od-
lašajte malenkostnega izdatka za ta al 
bum, ki stane v izdanju A 30.— Din v 
izdanju В pa 40— Din. Naroča se 'pri 
Tiskovni zadrugi, Ljubljana, Miklošičeva 
c. 16 in tudi v vseh knjigarnah. Naj ne 
b0 »prejemnica slovenskega zdravnika, 
zobotehnika in bolnišnice brez tega vr-
hunskega proizvoda slovenske fotograf-
ske in tiskarske umetnosti! 

• Prvovrstna plemenska živina in dobre 
krave mlekarice bodo razstavljene na ple-
menskem sejmu v Velikih Laščah 22 ok 
tobra dopoldne. Plemenske živali, ki jih 
bodo prignale štev:Ine selekr.ijske organi-
zacije iz kočevskega novomeškega, ljub-
ljanskega in logaškega sreza. izvirajo sa. 
т о od izbrane selekcijske živine in se bo 
nudila izredna prilika- da si interesenti 
nabavijo visokovredno plemensko blago. 

* Pri lenivosti čevesa, bolezni jeter 
in želodca, odebelelosti in protinu, ka-

E L I T N I K I N O M A T I C A 
tel. 21-24. 

HOČETE SB NASMEJATI . Hočete pozabiti za 2 uri na vsakdanje težave ! 
Oglejte si L JUBA VNO PUSTOLOVŠČINO 

Ž E N E - N I K D A R V E Č ! 
(DVOBOJ NA DNU M O R J A ) 

FIlm je za vsakega. — FIlm za smeh. Film produkcije 1935 36. 
Predstave danes ob 4., 7.15 in 9.15 uri. 

Stalno prinašamo fi lmsko reportažo Iz Abesinije. 
Predprodaja od 11. do pol 13. ure. 

~ Zvočni k i no Ideal ~ 
Danes ob 4-, 7. in 914 uri premier» 

DOUGLAS FA IRBANKS 
kot nesmrtni 

DON JUAN 

dneh obrtniškega teda, t. j. od 1. do 8. de-
cembra t 1. modna revija. Krojačice, kro-
jače, modistke, krznarje in ostale obrtnike, 
ki so v zvezi z oblačilno stroxo pozivajo 
prireditelji, da se udeležijo te revije. Ta 
poziv velja za obrtnike v območju mesta 
Ljubljane. Zadnji dan prijave je 25. no-
vember Združenju krojače v in 3orodnih 
obrti, Sv. Petra nabrežje št. 19. 

u— Greta Garbo bo te dni gostovala v 
V svojem edinem velefilmu se-

zone 35/36 »Pisani pajčolan«. Ta film je 
zoudil te dni velikansko zanimanje v £a. 
grebu, v Beogradu bo pa tekel istočasno 
kakor v Ljubljani, kar dokazuje, da je ta 
film njena najnovejša mojstrovina. Klo-
buki, ki Tih noei Greta Garbo v tem fil-
mu, so senzacija zase. Cenjene dame! Nu-
di se vam prilika, da dobite zastonj ele-
ganten, fin damski klobuk »a la Greta 
Garbo«, ako pogodite naslove osemnajstih 
filmov Grete Garbo, ki sp se v Ljubljani 
predvajali Klobuk je enak onemu, ki ga 
nosi Greta Garbo v velefilmu »Pisani 
ряjio'an.« Klobuk je izdelal »Salon Ni-
ves« in bo v par dneh ob priliki premiere 
razstavljen v fojeju »Elitnega kina Ma-
tice« natega a objavimo pozneje. 

u— »Težko je biti oče« je naslov sme-
ha polne veseloigre, ki jo ima na sporedu 
od petka dalje ZKD. Veliko komičnih za 
pletljajev, zbujata smeh in veselje ljubka 
Lujza Ulrichova in Romanovsky. Vstopni-
na najnižja! 

u _ »žene brez pižame«! J Kje in kdaj? 
To je naslov vesele matineje kina »Ideal« 
v nedeljo pb pol 11. uri dopoldne. Vstop-
nina enotna 3.50 Din. 
и— Prirodoslovno društv0 priredi eks-

kurzijo v botanični vrt v Ljubljani v šo-
larju želodca in čevja, obolenjih danke i botp 19. t. m. ob 15. uri. Zbirališče na 

•fr Službeni list dravske banovine od 

17. t. m. objavlja pravilnik za uporabo 
uredbe o zaposlsovanju tujih državljanov, 
naredbo o zadržavanju prebivalstva ob 
vežbah za obrambo zoper napade iz zraka 
ter objava o pobiranju občinskih davščin 
v občini VJSnji gori. 

• Predavanje ZKD. Meddruštveni od-
bor v Kočevju priredi drevi ob 20. pre-
davanje s skloptičnimi silikami: Koroška 
in Korošci v sliki in besedi. Predaval 
bo g- dr. Felilacher. — Sokol Dobrava— 
Podnart priredi 20. t. m predavanje o 
Pomenu in vrsti užitnih gob. Predaval bo 
g. Amte Beg — Sokol v Tržiču priredi 
21. t m. ob 20. s silikami razloženo pre-
davanje o Koroški. Predaval bo g. prof 
Kolar. _ Vajenski dom v Ljubljani pri-
redi 21. t. m. ob 19. predavanje o Bolga 
riji, ki ga bodo ponazorile lepe slike Pre-
daval bo g. dr. Arnošt Brilej. 

+ Najdba starorimskega denarja, v vasi 
Orahovici pri Stolcu v Hercegovini so 
našli več starorimskega denarja, ki je bil 
kovan celo tri stoletja pred Kristom. 
Starodavni denar so poslali v sarajevski 
muzej. V Orahovici so že ponovno naleteli 
na zanimive arheološke najdbe. 

• Preko pol stoletja že vedo slabo, 
krvni in nervozni ljudje ter rekonvalescenti 
da originalni pelinkovec Pokorny poprav. 
Ija tek ter pomaga funkciji jeter, živčen/ 
in želodčnih žlez. 

* Telefonski promet med Jugoslavijo in 
Islandijo. S 1. novembrom bo otvorjen tele-
fonski promet med Jugoslavijo in Islandijo. 
Triminutni rezirovor bo stal 46.50 zl. fr. ozi-
roma 674.50 Din. 

+ Pomanjkanje vode v mnogih črnogor-

skih krajih. Za polovico örne gore ima 

lepa topla jesen tudi svoje slabe strani. 
Dočim imajo nekateri črnogorski kraji 
dovolj vrelcev dobre pitne vode trpijo 
drugi kraji v tem pogledu veliko pomanj-
kanje. V cetinjskem. nikšiškem in deloma 
tudi v podgoriškem srezu je še sedaj hudo 
pomanjkanje vode. Med hudo poletno 
sušo so nekateri vrelci usahnili, suhe pa 
so ostale tudi po gorskih vaseh urejene 
cisterne. Po ve* ur daleč morajo kmetje 
iz gorskih naselbin hoditi po vodo- Prebi. 
valci nekaterih vasi se poslužujejo zase 
in za živino samo vode iz struge reke Zete 
in njenih pritokov. 

* Štiri smrtne obsodbe zar?d; 
niške?a napada m o-š*o Okrožno sodiš e 
v N e ^ i n u je obsodi'o na smrt štiri raz-
boinike. ki so pred nekaj meseci nanadu 
noštni voz na progi Majdamoek-Kučevo. 
V noštnem vozu so bile velike denarne 
pošiljatve in je sprem'n'oči orožnik R4do-
rn i-r Trebal ;flvec 7 žrtvovan jrm svojega 
življenja preprečil dragocene 
pošte Hrabri orožmV «e ie «am postavil 
napadalcem v bran. h-do ranjen ie vztra-
jal v borbi in. ko je enejM rarboimka 
ustrelil яо ostaü s n usti'i v be" Hvd;m 
ranam 'e požrtvovalni o'ozr'k kmiHi t»~d-
le"el. neka' do? no-neie Т»я ir -mrl v W.'-
Tvšnici tiid: tr«ov«Vi notniV Srbulov-'č ki 
so g? bili rarboirild oW^IM' med na^a-
rWn Rorho'We «o orozn'ki Vnvb 
d;li in k<*r cn vs- 5t'rie žP 'Mi l ' in /e več-
krat ob-o'°ni кгтт'пя1"! H^f so iim sod-
nik' пгтч̂ Я-'li raivšio кт7еп — smri na 
vešiTh bf? tud1*. c?a moraio 
r»'«»̂  я t? s^ar^em ustreliTega orozn^Va 
?0 л00 7prti iirnorienepa t'SovVega potni-
co -.i ">rt ООО ?л r^^rtp 4

frnšVe 
• п^'а пя тт,"г1-,!,го''п! •»v+omnbjVV' ce-

sti Beograd-N«^! Sad-Subof'ca napred"ieio 
zelo naglo. Posebno se žurijo z asfalti-

odpravi naravna Franc Jožefova gren-
čica zastajanje v trebušnih organih. Re-
gistr. od ministr. za soc. politiko in nar. 
zdravje, S. br. 15.485 z dne 25. maja 
1935. 

h Lpblfane 
и— Mestni gradbeni urad prevzema po-

sle na komasiranem ozemlju. Zastopniki 
mestnega gradbenega urada so te dni 
prevzeli od okoliških občin, v kolikor so s 
komasacijo priključene Ljubljani, vse 
posle gradbenega področja. Kakor znano, 

i je imela na osnovi posebnega dogovora z 
bansko upravo mestna občina že doslej 
odločilno ingerenco na urejanje gradbenih 
zadev po vsej ljubljanski okolici, ki bi 
imela prej ali slej priti v poštev za razši_ 
ritev mesta. Formalno je doslej za vsako 
gradnjo v okolici izdajala odobritev ban-
ska uprava, ki je pa vsak konkreten pri-
mer oddajala mestnemu gradbenemu 
uradu v obravnavo. Poslej bo mestna obči-
na vršila te posle na komasiranem ozem-
lju tudi kot formalna instanca-

dolenjskem koncu Karlovškega mostu. 
Vodstvo Po vrtu imata strokovnjaka gg 
Tomažič in Lazar, asistenta botaničnega 
instituta na univerzi Vstopnine ni. Vsi 
člani in prijatelji društva so vabljeni k 
čim številnejši udeležbi. 

šentjakobčani ponovijo v soboto in v 
nedeljo ob 20.15 Govekarjevo ljudskp 
igro s Petjem >Legi0narji< Pri predeta 
vi sodeluje ves ansambel odra, v glavnih 
vlogah pa nastopijo dame: Petrovčičeva, 
Bučarjeva, Cerničeva in gg Hanžič, Lav. 
rič in Eyper. Igra je dosegla pri obeh 
uprizoritvah lep uspeh in &o se vsi po-
setniki pd Srca nasmejali dogodivščinam 
prostovoljca Ježa, ki ga izvrstno igra go-
spod Lavrič. Cenjeno občinstvo opozarja, 
mo na fotografije, izpostavljene v ljub-
ljanskih izložbah. Cene znižane pd 10 
Din navzdol. 

u— Nadaljevalni plesni tečaj Jenkove 
šote v Kazin« je vsak četrtek ob 20. z 
začetniškim poukom in vežbo. Nove pri-
jave dam in gospodov ee še sprejema 
Akademiki tmaio popnst. Posebne plesne 
ure dinevno v Kazini. 

и— Opozarjamo na nocojšnji intimni 
koncert ge. Faneke Brandlove, ki nastopi 

„ N E B O T I Č N I K " 
SAMO N E K A J DN I 

DANCING 
VELIKA PRESENEČENJ A 

nastopajo: Charly Roberts — »živa žaba« senzacija za Ljubljano in »Hansens 
in Costellos« s svojimi splošno občudovanimi akrobacijami, 

poleg teh nastopajo z originalnimi plesniini točkami še prvovrstne plesalke 

Monika Ralf, Marjeta Poplavska in Elly Nelson. 

Vsako nedeljo in praznik ob 5. popoldne čajanka s programom. 

VSTOP PROST. CENE OBIČAJNE. 

и— Bolgarska novinarska gosta v Ljub-
ljani- Naše uredništvo sta včeraj popoldne 
obiskala gg. Ivan Oragočinov, direktor 
sofijske »Posledne pošte« in »Prazničnih 
vesti« ter Grud Ivanov, šef.redakter »Ve-
černe burgaske pošte.« Obiskala sta Beo. 
grad, Zagreb. Bled in sta v Ljubljani 
poiskala g. prof Emila Adamiča ter g. 
Draga Supančiča, s katerima ju veže pri-
jateljstvo izza turneje Učiteljskega pev-
skega zbora po Južni Bolgariji. Zelo sta 
navdušena zlasti za Bled in njegovo oko. 
lico ter za čisto, prijazno belo Ljubljano. 
Iz Ljubljane odpotujeta naravnogt domov. 

и Važno žensko zborovanje. Po sklepu 

vseh ženskih organizacij v državi se bodo, 

kakor je »Jutro« že obširneje poročalo, 

v nedeljo 20- t. m. vršila v vseh večjih 

krajih Jugoslavije zborovanja za politično 

osvobojenje žena. V Ljubljani bo tako zbo-

rovanje v magistratni dvorani ob 10. do-

poldne. * 

u— Vprašanje o regulaciji Aškerčeve 
ceste. Včeraj smo poročali, da je banska 
uprava razpisala dela za tlakovanje državne 
ceste od šentjakobskega mostu do Vrta. 
če. še preden so se pričeli delati načrti za 
rekonstrukcijo ceste Ljubljana—Kranj, je 
gradbeno ministrstvo odločilo da se proga 
Zagreb—Ljubljana—Podkoren preloži iz 
dosedanjega pravca Cojzov graben-Emon-
ska.Rimska-Bleiweisova cesta v praveU 
Cojzov graben.Aškerčeva-Groharjeva-Blei-
weisova cesta. Vstop v Aškerčevo cesto-
ki je iz praktičnih razlogov za tranzitni 
promet vsekakor mnogo primernejša od 
Rimske, pa zaoira ob Kmonski cesti stara 
jelačinova biSa, ki bo treba pred konč-
no ureditviio cestišča vsekakor^ podreti. 
Med mestno olrčino in g- Jelačinom se že 
delj časa vršilo nofrala-nia za od,kun po-
slopia, ki pa do^lei še niso nrivpdla do za-
dovoljivega zakiTnčka Kakor smo včeraj 
zabp'e?"' borto tlakoval л a dela 00 vsej 
priliki n^čpla šele pomladi Če dotlej med 
rpesstno oVino in lastnikom še ne bo pri-
šlo do dosrovora- ta odsek Aškerčeve 
ce^te namesto z asfaltnim betonom tlako, 
vali začasno samo z drobnim granitom. 

u— Modna revHa v T lnhlfan!. Na infei. 

iatb'o Obrtnfškesra dmStva v Linhlian! 

ter soorazutreno z Zdm^enlem kroia«*pv in 

sorodnih obrtov v Ljubljani se priredi v 

v Hubadovi dvorani s svojim znameni-
tim triom, ki ga tvorijo Poleg nje še 
pianistka Magda Rusy, in čelistka Bea-
trica Reihart. V«e tri so odlične umetni-
ce. 'Izvajale bodo skupno Brahmsov trio 
v. c-buru in Cajkovskaga trio v a-mplu. 
Gospa čelistka pa še posebej Caesadojevo 
sonato in gospa pianistka Skrjabinovo 
etudo in Chopinov Scherzo. Sedeži po 10, 
etojišča po 5 Din, sp v prodaji v knjigar. 
ni Glasbene Matice. Intimni koncert bo 
v Hubadovi dvorani ob 20. uri. 
и— Esperantski tečaj v šoli v Mostah 

se ©tvori jutri zvečer ob pol 8. url. 
Brezposelni učnine prosti. 
/ и— Putnikovi avtobusni izleti, v nede-
ljo 20. t. m. Logarska dolina Din. 05.—, 
Trst Din. 140— (vključno potni list). 
Prijave pri Putniku, Gajeva ulica. 
и— Drevi ob 20. redna plesna vaja 

JiNAiD Jadrana v veliki dvorani Kazine 
ob zvokih priznanega Ronny jazza. Odbor 

и— Nesreča na Ambroževem trgu. Vče-
raj popoldne je pred znano gostilno »Pri 
konjičku« na Ambroževem trgu priš'0 do 
prometne nesreče, katere žrtev je postal 
40-letni trgovski potnik J Joip Kolar iz 
Pilštanja. Kolar je pravkar šel čez cesto 
od parka proti mlekarni, ki je takoj zra-
ven gostilne, ko je prihitei po cesti za njim 
kmečki voz- na katerem je sedela neka 
ženska- Kolar, ki na eno uho malo slabo 
sliši, ni mogel opaziti, da mu preti nevar-
nost, pa ga je konj z ojesom od zadaj 
zadel s tolikšno silo, da se je takoj zgrudil 
na tla. Morali so poklicati reševalce, da 
so ranjenca, M se mu je od sunka polomilo 
nekaj reber, prepeljali na kirurški odde-
lek. 

и Tatvina obleke in obutv.\ Stražnik 

je v neki baraki na Aškerčevi cesti areti-

ral brezposelnega sed'arskega pomočnika 

Ivana, ki je mid:l tamkaj tri pare delav. 

skih čev.jev na prodaj. Ukradeni so bili 

trem delavce n v viški opekarni, kjer je 

Ivan prenočeval. Mož, ki ga je policija 

iskala zadnji Саз tudi zaradi nekega dru-

gega delikta le poromal v -godne zapore 

V Flerijanski ul'ci pa je neznan tat izmak-

nil iz spalnice bivšega notarja Janka Glo. 

bočnika kompletno svetlorjavo moško 

obleko in še drugo blago v vrednosti 1.000 

Din. 
и— šaljivi štokgtajzar pred sodniki. V 

spremstvu dveh prilatefljic io ie včeraj 
primahial pred mali senat Vodiški Tone. 

Ljubezen, ln še 

obtožen, da je skušal na glavnem tovpr. 
nem kolodvoru izmakniti več litrov ben-
cina Vinku HmeLaku, da mu ga je pri 
tem več 1 razlil in da ee je povrnil v 
Ljubljano, čeprav je iz mesta izgnan za 
daljšo dobo. Tone je tatvino priznal in se 
smehljal. Predsednik: »Pa zaradi izgona! 
V Ljubljano ne smete!«. . Tone: če me 
pa kličete! . . Obsojen je na 4 mesece 
strpgega zapora in v izgubo častnih dr-
žavi janekih pravic za 2 leti. Predsednik: 
— Sprejmete kazen ? — Gospod sodnik! 
še malo naj bi ostal zunaj. Je tako lepo! 
— Koliko časa? — Tako-le mesec! — 
Naj bo 1 mesec odlaga! — Gospod1! Daj-
te rajši 2 meseca! — No, pa dva! — 
Hva/'a, srospod! Smp zglihaJi! Z Bogom! . 
In Tonček jo je vesej odkuril s prijatelji-
cama iz dvorane. . 

Iz Celja 
e— Družabni večer Kluba koroških Slo-

vencev. Na predvečer občnega zbora Klu-
ba koroških Slovencev bo v soboto 19. t 
m. ob 20. v gornjih prostorih Narodnega 
doma koroški družabni večer. Spored: Po-
zdrav predsednika Kluba g. dr. Julija Fel-
lacherja iz Ljubljane. Koroške narodne bo 
zapel pevski zbor Kluba koroških Sloven-
cev iz Ljubljane. Vnmav čez izaro«, 
simbolični nastop po znani koroški pesmi, 
bo izražal tugo po izgubljeni koroški zem-
lji. Sledila bo glasbena točka, ki jo bo 
izvajal Celjski akademski kvintet V odr-
skem prizoru g Jurača »Srečanje« nam bo-
sta povedala koroški dedej in babica, kako 
žive naši bratje onstran meje. Zopet nam 
bodo koroški pevci zapeli nekaj koroških 
narod. Končno bo plesni nastop male Mi-
ki-miške. Po oficijelnem programu pa se 
bo razvila običajna koroška prosta zaba-
va, ki jo bo poživil Celjski akademski 
kvintet. Cisti dobiček prireditve je name-
njen za nakup knjig, ki jih bo poslal Klub 
koroških Slovencev na Koroško. Naj po-
hiti zato vsakdo na to prireditev, da pri-
speva svoj ob o lue ob 15-letoici nesrečnega 
koroškega plebiscita. 

e— Društvo jugoslovenskih srednješol-
cev »Sloga« je imelo lepo uspel sestanek v 
spomin na 15-letnico nesrečnega koroškega 
plebiscita. Predavatelj učitelj Franjo Roš 
je drastično opisal boje za Koroško v letih 
1918. do 1920. in plebiscit sam. Nato je 
osmošolec Cergol recitiral Aškerčev »Knež-
ji kamen«, tretješolka Peričeva pa je de-
klamirala Albrehtova »Koroška pisma«. 

e— V nedeljo ne bo toka. Električni tok 
bo v nedeljo od 8. do 14. ukinjen zaradi či-
ščenja transformatorja in pregleda omrež-
ja. 

e— Tragična smrt starčka. Pred 10 dne-

vi je padel 86-letm prevžitkar Fran Korun 
iz Braslovč tako nesrečno, da je dobil hude 
poškodbe na glavi. Prepeljali so ga v bol-
nišnico, kjer ga je včeraj smrt rešila trp-
ljenja 

e— Posledice gostilniškega pretepa in 

dve prometni nesreči. V nedeljo popoldne 
so se stepli fantje v Šmarjeti pri Celju. 
20-letni delavec Martin Stropnik iz Zgor-
nje Hudinje je bil večkrat zaboden v prsi 
in križ. V Pettovčah je avto povozil 22-
letnega Anzelma Cencla iz Liboj in ga hu-
do poškodoval po desnem stegnu. V po-
nedeljek pa je neki kolesar na Lavi podrl 
uradnico Antonijo Raznožnikovo in jo hu-
do poškodoval. Raznožnikova se zdravi do-
ma, ostala dva poškodovanca pa v bolniš-
nici. 

e— Kino Union. Danes ob 16.30 in 20.30 
opereta »Kralj ciganov« in zvočni tednik. 
e G. Alojz Omahen, trgovec v Žalcu, 

nam sporoča: »Ni res, da bi bid moj na. 
meščenec pobegnil z 2.500 Din in da ep 
ga žalski o r o ž n i k i aretirali v Oeflju. Niti 
ni bila pri meni izvršena, tatvina, niti 
niso orožniki aretirali kakega mojega na-
meščenca«. 

Iz Maribora 
а— V gradu: muzej, magistratna dvorana 

in trgovine. Na svoji torkovi seji je mestni 
gradbeni odsek sklenil, da se grajska dvo-
rana preuredi v sejno dvorano mestnega 
sveta in se bodo v ta «namen uporabili tudi 
sosednji prostori. Ostali gornji prostori pa 
se oddajo v n a j e m Muzejskemu društvu, ki 
pa mora prostore preurediti za svoje svrhe 
na lastne stroške. Vsem društvom v gradu 
se bodo prostori odpovedali in se bo na-
mestila v njih posebna muzejska zbirka 
»Mariborensia« z dragocenimi predmeti iz 
mariborske zgodovine. Spodnji prostori se 
bodo preuredili ter oddali v najem trgov-
cem in obrtnikom. V zvezi s tem zagovar 
jajo nekateri mariborski inženjerji stališče, 
da se naj stara bastilja poruši, da se na tak 
način dobi v zgornjem delu trga svoboden 
prostor za primerno regulacijo trga. _ 

a _ Porazna praznina je bila ob torkovi 
prvi reprizi »Izdaje pri Novart« v gledali-
šču. Morda bi kazalo, napraviti sporazum 
med gledališčem in raznimi društvi, da ne 
bi prišlo do večkratnih usodnih kolizij. 

a— Ženski večer — koroški večer. V po-
np^elipk zvečer je bil v ciklusu Nanosovih 
prireditev poseben ženski večer, ki ga je 
otvorila za ženski odsek »Nanosa« gdč. Pa-
horjeva in na katerem je predavala z le-
pim uspehom ga. Druškovičeva o ženi v 

• 7< •• • • Hiibkn deklama-
cija male Maraževe, ki je deklamirala Cer-
nejeve iBegunce«. Pevski odsek »Nanosa« 
pa je pod vodstvom zborovodje g. Laha od-
pel nekaj primernih pesmi. V torek zvečer 
je bil istotam krasno poeečen koroški večer. 
Na odru sta bili okrašeni sliki pokojnega 
kralja Uedinitelja in kralia Petra II. Večer 
je otvoril g. F. Hochmfiller, nakar je pre-
daval prof. dr. A. Dolar o koroškem plebi-
scitu. Predavateli je žel za svoja zanimiva 
izvajanja toplo odobravanje. Na sporedu sta 
še bili deklamaciia in koroške narodne pe-
smi, ki 90 jih odlično odpeli pevci Ipavče-
ve župe pod vodstvom zborovodje A. Hor-
vata. Večer sta zaključile g. Hochmüller in 

flirt, pustolovščine 
marsikaj. 

Vstopnina 4.50, 6.50 in 10 Din. 
V nedeljo ob pol 11. matineja 

»ŽENA BREZ PIŽAME« 
Vstopnina 3.50 Din. 

а в о ш н н н 

v imenu »Nanosa« g. M. Kralj. 
a— Umrl je gospod Martin Kranjčiž nad 

učitelj v pokoju v Mariboru. Pogreb bo v pe-
tek popoldne. Blag mu spomin, žalujočim 
naše iskreno sožaljei 

a— Pedagoške reforme sodobne Nemčije. 
O tem predava jutri v petek v Ljudski uni-
verzi prof. Šilih. 

a— Jagode sredi oktobra. Poštni TtskdL 
benec Josip Gajser je prinesel včeraj v 
naše uredništvo krasno jagodo, ki jo je 
utrgal na Dravskem polju. 

a— Za 3400 dinarjev — liter vina. Za 
9ebnica Gela Še lova iz Maribora je v' Ver-
nikovi gostilni pri Sv. Križu nad Maribo-
rom našla pri stranišču denarnico s 3400 
dinarji. Kmalu se je pojavil prizadeti, ki se 
je pošteni najditeljici zahvalil s tem, da je 
plačal za liter dobre kapljice-

a— Pretepače miril in oko isgubiL 295et-
ni delavec Aiojzij Justinek iz Gladomesa pri 
Bistrici je šel k sosedu pomagat kuhat žga-
nje. Tamkaj je bilo tudi več fantov in sta 
se dva zaradi neke razprtije pograbila. Ju-
stinek ju je hotel pomiriti, toda eden je 
zamahnil s polenom proti Justineku in ga 
zadel v oko, da mu je izteklo. 

ar— Nista zažgala svoje domačije. Pred 
mal im kazenskim senatom mariborskega 
okrožnega sodišča sta sedela včeraj na za-
tožni klopi 39 letni posestnik Franc Vi . 
dovič in njegova 30 letna žena Ana iz Ge. 
rečje vasi radi obtožbe, da sta zažgala 
svojo gospodarsko poslopje, zavarovano za 
26-500 dinarjev. Dejanska škoda radi po-
žara je znašala 6000 dinarjev. MaJi senat 
pod predsedstvom s. o. s. Lenarta se ni 
mogel prepričati o njuni krivdi in je oba 
zakonca oprostil vsake krivde-

a— K petnajsti kazni še šestnajsta. 

60 letni, 15 krat kaznovani, čevljar Martin 

Fras je bil pred mariborskim malfcm ka-

zenskim senatom obsojen na 18 meseeer 

robi je in 3 letno izgubo častnih državljan-

skih pravic, ker je lani r avgustu \4osnfi 

pri posestniku Francu PostraJm v Krčevt-

ni pri Ptuju ter ujkraxteä razne oMeke, pe-

rila in jestvine • vrednosti okoH 1000 
dinarjev. 

Pet kn j ig za 20 D in vam da 
edino Vodnikova dražba 

Iz Hrastnika 
h— Število brezposetnlb Je naraslo Se 

na 350. V zadnjem času se spet vračajo 
rudar£ iz Francije. Tudi od vojafeorv so se 

vrnili fantje, ki nikjer ne najdejo za-
služka. Nekaj brezposelnih je občinska 
uprava zaposlila pri javnih delih, M pa 
bodo morala prenehati, ker nd več kredita. 
Banska uprava je črtala 20.000 Din iz 
bednostnega sklada za javna dela. v ve-
liki skrbi za brezposelne se je občinska 
uprava obrnila na zastopnika tvrdke Du_ 
kič, ki bo gradila železnico Sevnica—St. 
Janž, da bi tvrdka zaiposlila tam nekaj 
brezposelnih iz Hrastnika. Urediti bo 
treba tudi kuhinjo za brezposelne in se je 
zaradi tega predsednik občine že obrnfl 
na bansko upravo, ki je obljubila svojo po. 
moč. Med brezposelnimi reveži so tudi 
taki. ki nimajo svojcev in M so lansko 
zimo prezebali po kozolcih in šapah- Za 
te bo treba najti prenočišča in bi v tem 
pogledu lahko pomagala TFD, ki ima v 
svojih samskih domovih dovolj prostora. 

h— Umrl je po dolgi bolezni veleposest-
nik, gostilničar in mesar g. Alojzij La-
ger, star 54 let. B ä je skrben gospodar in 
družinski oče. Zapustil je 5 otrok. Poko-
pali so ga v torek popoldne na pokopali-
šču v Dragi ob veliki udeležbi občinstva. 
Pokojni g. Loger je bil veEk dobrotnik 
cerkve, sedanja zasilna cerkev je bila nje-
gova last za 'novo cerkev pa je podaril 
Stavbišče. Na j ш bo lahka domača zem. 
Ija. [ 

Ptafa 

Poročil se je g. Stanko Senčar, advo-
katski pripravnik, sin uglednega ptujskega 
odvetnika g. dr. Marteja Senčaria z gdč. 
Zdenko Banovo, hčerko o. moškega odvet-
nika g. dr. Bana. Obilo sreče! 

j— Ustanovitev šolske poliklinik«. V 
gadm iz Mihove ima pri bnaitu Simonu iz-
govorjen vždtek: štiri voze gnoja. Ker mu 
g ezadnja leta ni dajal, so nastale tožbe in 
sta bila te dni oba vabljena na ptujsko so-
dišče. Do poravnave pa seveda ni prišlo. 
Ko sta se vrnile domov, j e Jožeta napad-
la Simonova žena z vilami ter ga hudo po-
škodovala po glavi, brat pa ga je premlatiä 
z reko desko tako močno, da mu je zlo-
mil levo ključnico. Močno poškodovanega 
Jožeta so prepeljali v pfeujsko bolnišnico. 

Ustanovitev šolske polikninike. V 
soboto je bil na meščanski šoli v Ptuju 6e-
stanek za ustanovitev šolske poliklinike. 
Prišla sta tudi direktor Higienskega zavo-
da v Ljubljani in g. dr. Ivo Pire in uprav-
nik Zdravstvenega doma v Mariboru g. dr. 
Vrtovec. Soglasno je Ьйо sklenjeno, da ee 
prepotrebna poliklinika tudi v Ptuj« usta-
novi in se bo vzdrževala s prispevki pri-
zadetih občin. Mestna občina bo dala na 
razpolago prostore v veliki vojašnici, do-
čim se bo zdravnik plačeval iz državnega 
denarja. 

j — Aktivni ln rezervni oficirji priredijo 
v soboto ob 20. v oficirski čitalnici svoj 
družabni večer, na katerega so vabljeni tu-
di meščani. Vstopnine ni. Obleka prome-
nadna. 

Film sezije 35/36. 

Greta G a r b o I 
PISANI PAJČOLAN I 

Najnovejši In edini film sezije S5/S6 



G o s p o d a r s t v o 
У Ameriki se nadalje kopiči zlato 

Ameriški državni dolg pa je obenem dosegel rekordno višino 

Zedinjene države so v prvem desetletju 
po vojni stalno skrbele za to, da reducirajo 
med vojno narasli dolg, kar jim je tudi v 
znatni meri uspelo, vendar je ameriški dr-
žavni dolg sredi leta 1930 znašal še vedno 
16.185 milijonov dolarjev. Z nastopom krize 
se je to zmanjševanje ustavilo in je državni 
dolg zopet pričel naraščati. V zadnjih dveh 
letih Rooseveltovega režima pa so velikopo-
tezna javna dela v zvezi s sanacijskimi akci-
jami povzročila zopet prav naglo in nevat-
no naraščanje državnega dolga, ki je ob 
koneu letošnjega septembra dosegel že re-
kordno višino 29.416 milijonov dolarjev 
(1412 milijard Din) to je za 13 in četrt mili 
jarde dolarjev vež nego pred dobrimi pe-
timi leti- Samo od 1. julija letošnjega leta 
se je ameriški državni dolg povečal za 715 
milijonov dolarjev, od srede lanskega leta 
pa za 2363 milijonov dolarjev. Sedanja vi-
šina ameriškega državnega dolga že znatno 
presega višino ob koncu vojne in so torej 
finančni ukrepi za omiljen je gospodarske 
krize zahtevali v zadnjih letih od države še 
večjih žrtev, nego jih je zahtevala vojna. 

Čeprav so Zedinjene države zadnja leta 
v veliki meri absorbirale razpoložljiva sred-
stva kapitalnega trga, vendar je obrestna 
mera tako nizka, kakor še nikoli. K tej li-
kvidnosti na denarnem in kapitalnem trgu 
je zlasti v zadnjem letu mnogo pripomogel 
veiik dotok inozemskega kapitala, ki se je 
zaradi politične napetosti v Evropi zadnje 
mesece še znatno povečal. Po oficielni ce-
nitvi so se v primeri z lanskim septembrom 
dobroimetja inozemcev pri ameriških ban-
kah več kakor podvojila in znašajo sedaj 

v obliki dobroimetij pri bankah in v obliki 
vrednostnih papirjev na 7.6 milijarde do-
larjev. Pri tem gre v pretežni meri za ev-
ropski kapital, ki je zaradi večje varnosti 
pobegnil v Ameriko. 

Velik dotok inozemskega kapitala v po 
slednjih dveh letih je tudi znatno povzro-
čil, da se je pričelo znova ia vsega sveta 
(zlasti pa iz Evrope), stekati zlato v tresor-
je ameriškega zakladnega urada. Ko je la-
ni v februarju ameriški zakladni urad v 
zvezi s stabilizacijo dolarja prevzel vse zla-
te rezerve zveznih rezervnih bank, so te 
rezerve znašale7203 milijone dolarjev; le-
tos • februarju so narasle ie na 849o mili-
jonov, ob koncn meseca septembra pa na 
9360 milijonov dolarjev, tako da so se zlate 
rezerve v poldrugem letu povečale za 
ogromno vsoto 2157 milijonov dolarjev, to 
je za 103 milijarde dinarjev. 

Ze pred nastopom svetovne gospodarske 
krize je tvorila neenaka razdelitev svetovnih 
monetarnih zalog zlata precejšnjo oviro za 
konsolidacijo svetovnega gospodarstva. Da-
nes se je ta neenakost še znatno povečala, 
kajti od vseh monetarnih zalog zlata na 
svetu odpadeta sedaj že skoro dve tretjini 
na Zedinjene države in Francijo. Ob koncu 
letošnjega avgusta so znašale zlate rezerve 
(v nedevalviranih zlatih dolarjih): v Zedi-
njenih državah 5.43 milijarde dolarjev, v 
Franciji 2.81, v Angliji 0.04, v Španiji 0.43, 
v Belgiji 0.35, v Švici 0.26, v Italiji 0.26 in 
v Nizozemski 0.24 milijarde dolarjev. V vseh 
ostalih državah so zlate rezerve razmeroma 
malenkostne. 

V mednarodnih finančnih krogih so si na 

1.6 milijarde dolarjev. Vrhu tega je danes 1 jasnem, da se bo moralo enkrat to razmer 
po oficielni cenitvi že 16% na newyorski je spremeniti, ker je sila nezdravo. Za sta 

bilizacijo valutnih razmer v svetu je nuj-
no potrebno, da se svetovne monetarne za-
loge ne kopičijo in ne tesavriraio v dveh 
ali treh velikih državah. 

borzi kotiranih efektov v posesti inozemcev, 
ki so plasirali svoj denar v ameriške vred-
nostne papirje. Skupaj se cenijo naložbe 
inozemskega kapitala v Zedinjenih državah 

Veliko angleško posojilo 
za oboroževanje 
36 do 60 milijard Din. 

V bližnjih angleških zborničnih volitvah 
bo vprašanje nadaljnje oborožitve in iz-
popo.nistve narodne obrambe igralo važno 
vlogo. Že danes se v angleških listih mno-
go razpravlja o tem, kako naj država fi-
nancira nove velike izdatke za oborožitev: 
ali iz tekočih eredstev, ali iz novih dav-
kov ali pa s posebnim posojilom. Vodilni 
londonski dnevnik »Times« spada med 
one, ki s poudarkom zagovarjajo najetje 
velikega posojila za oborožitev in poudar-
ja, da bo javnost predlog takega posojila 
Je odobravala. V načrtu je pobi lo v 
ogromnem znesku 150 do 250 milijonov 
funtov (36 do 60 milijard dinarjev). »Ti-
mes pravilno poudarjajo, da je za najetje 
tako velikega poeojik v sedanjem času po-
litične nesigurnosti in patriotskih motivov 
<lana možnost, seveda pa tudi ne prikriva-
jo nevarnosti, da bi najetje takega posoji-
la povzročilo napetost na kapitalnem trgu 
in splošni dvig obrestne mere. Trenotno 
je za najetje notranjega posojila v An-
gliji tehnična situacija ugodna, ker vlada 
velika likvidnost na denarnem in kapital-
nem trgu. Likvidnost angleških klirinških 
bank se kaže tudi v tem, da imajo te ban-
ke za preko 200 milijonov funtov gotovine 
v blagajnah. Nasprotniki poeojila ze obo-
roževanje pa poudarjajo, da je za Anglijo 
bolj potrebno konsofcdirati leteči dolg. ki 
znaša sedaj nič manj nego 9Э) milijonov 
funtov (v obliki zakladni h menic), seveda 
pa odpade od te vsote 350 milijonov fun-
tov. ki jih je angleška država najela za 
ustanovitev valutnega izravnalnega fonda. 

Pomirjenje na ž i tnem trgu 
Zadnje dnj se je na našem žitnem trgu, 

kakor tudi na zunanjih tržiščih, situacija 
vendar pomirila, potem ko so se cene v 
skoku dvignile (za pšenico na 170—177 
Din franko vojvodinske nakladalna posta-
ja, med tem ko se je cena v začetku le-
tošnje žitne kampanje gibala na višini 
okrog 120). To naglo povečanje žitnih cen 
je posredno v zvezi s politično napetostjo 
v Evropi in z vojno nevarnostjo, ker se 
povsod v Evropi koneu m naglo zalaga in 
«i ustvarja rezerve. K povišanju cen p« je 
pripomogla tudi slaba svetovna letina in v 
zadnjem času tudi poslabšanje letine v 
Argentini. Trenotno so vidne zaloge pše-
nice v Evropi zelo majhne. Tako znašajo 
v Angliji samo 161.000 ton (lani 410.000 
ton), v Rotterdam u 23.000 ton (75 000) in v 
»Antverpnu 41,000 ton (95.000). Splošno pa 
Be sodi, da so sedaj nevidne zaloge pri 
mlinih in kons umih za toliko večje, kolikor 
eo se vidne zaloge zmanjšale. Značilno za 
današnjo situacijo na evropskem žitnem 
trgu je dejstvo, da so teko produceriti ka-
kor tudi trgovcj zelo rezervirani in držijo 
blago, kar prav za prav povzroča dviganje 
cen. Tudi na našem trgu so dovozi slabi 
in je majhna tudi ponudba od strani trgo-
vine. V splošnem pa je opažati da je na-
stopilo pomirjenje in je pričakovati, da se 
bodn cene na sedanji višini ustalile. 

Gospodarske vesti 
= Svinje smo pričeli izvažati tudi v Nem-

čijo. V Nemčijo je prispelo več vagonov 
svinj iz Jugoslavije, ki jih je Nemčija na-
ročila po posredovanju gospodarskega^pred-
stavništva pri jugoslovanskem poslaništvu v 
Berlinu. To je prvi primer, da je Jugoslavi-
ja dobavila Nemčiji večjo kotfčino svinj. 
Nemci so s kakovostjo jugoslovanskega bla-
ga zadovoljni. 

Združenje trgovcev v Ljubljani je na 
svoji poslednji seji uprave obširno obravna-
valo o neupravičenem poslovanju lekarn in 
je z zadovoljstvom vzelo na znanje poročilo 
o uspešni akciji Zbornice za TOI, da smejo 
v bodoče lekarne prodajati le predmete, ki 
pač služijo kot pomožno sredstvo za zdrav-
ljenje. nikakor pa ne blaga, ki z zdravlje-
njem nima direktne zveze Ugotovljeno ie 
bilo namreč, da mnoge lekarne prodajajo 
predmete, ki spadajo v področje trgovskih 
et rok. — V najkrajšem času bodo pri zdru-
ženju pričele poslovati 4 nove sekcije (tr-
govcev s steklom na debelo, z galanterij-
skim blagom na debelo, s športnimi pr-d 
meti in s pisalnimi stroji), tako da bo zdru-
ženje imelo na svojem področju 14 sekcij. 

Nameravana je tudi ustanovitev sekcije tr-
govcev z električnimi predmeti in sekcije 
trgovcev z avtomobili. Najmočnejša je danes 
sekcija s špecerijskim, kolonijalnim in ma-
terijalnim blagom, ki to štela po komasa 
ciji sosednjih občin okrog 300 članov. 

= Devize za plačila v naprej. Na podla-
gi veljavnih deviznih predpisov ime Na-
rodna banka pravico za podeljevanje po-
oblastil glede plačevanja blaga vnaprej. 
Ta pooblastila daje v skladu s svojo po-
litiko v danem trenutku in zlasti v skladu 
s položajem na deviznem trgu. Uvozniki 
blaga iz tujine, zlasti tista, ki uvažajo bla-
go iz neklirinških držav, se opozarjajo, da 
ne sklepajo naročil pod pogojem plačila 
vnaprej, preden ne dobe rednim potom te-
ga pooblastila Narodne banke. 

— Povišanje glavnice Kranjske industrij-

ske družbe. Za 9. november je sklicana 
66. redna glavna skupščina delničarjev 
Kranjske industrijske družbe Jesenice-Fu-
žine. ki bo med drugim sklepala o poviša-
nju delniške glavnice. 

= Srpska banka d. d. v Zagrebu objav-
lja, da bo na osnovi prvega 6 mesečnega 
razporeda v smislu člena 20 uredbe o zašči-
ti denarnih zavodov izplačala od 17. t m. 
vse stare vloge in stare terjatve po tekočih 
računih, ki 31. decembra preteklega leta 
niso presegale 1000 Din, in sicer v celoti 
v gotovini, na vse ostale stare vloge in sta-
re terjatve pa bo plačala obresti za prvo 
polletje 1935. 

~ Pravilnik za izvajanje uredbe o za-

poslovanju tujih državljanov, ki ga je iz-

dil namestnik ministra za socialno politiko 
M. Komnenovič, je objavljen v »Službe-
nem listu« dravske banovine od 16. t. m. 

— V zadružni register sta se vpisali na-

stopni zadrugi: Gradbena zadruga železni-
ških uradnikov »Dom« v Ljubljani, r. z. z 
o. z. (zadruga daje članom in rodbinam 
stanovanje, zavetišče in oskrbo v primer-
nih krajih Jugoslavije, zlasti ob morju in 
planinah, pridobiva koncesije za gostilni-
ški, hotelski in kavarniški obrat, sprejema 
hranilne vloge in daje svojim članom po-
sojila itd.) in Vinogradniška vinarska za-
druga v Ljubljani, r. z. z o. z. 

= Dobave. Vršile se bodo naslednje ofert 
ne l i c i tac i je : 19. t. m. pri vojno-tehničnem 
zavodu v Kragujevcu glede dobave raznih 
naprav ;29. t, m. glede dobave lesa; 31 t. m. 
glede dobave žarnic; 1- novembra glede 
dobave glicerina; 4. novembra glede do-
bave pločevine; 5. novembra pa glede do-
bave petroleja, bencina, olja, strojne masti, 
bencola, cerezina, parafina itd; 30. t. in. 
pri upravi državnih monopolov v Beogradu 
glede dobave motvoza; 9. novembra pri 
direkciji državnih rudarskih podjetij v Sa-
rajevu glede dobave centrifugalne sesaljke; 
19 pri upravi smodnišnice v Kamniku glede 
dobave smole. Dne 23. t. m. bo pri ko-
mandi mornarice v Zemunu ofertna licita-
cija glede dobave 70.000 kg fižola, 50-000 
kg riža. 50.CÜ0 kg. testenin, 20X00 kg je-
šprenjčka, 20.000 kg zdroba in 20.000 kg 
leče; 26. t. m. pa glede dobave 30.000 kg 
svinjske masti. — Dne 26. t. m. se bo vr 
šila pri komandi savske divizijske oblasti 
v Zagrebu licitacija glede dobave 3500 kg 
fižola, 1500 kg zdroba, 400 kg ješprenjčka, 

i 1600 kg čebule, 4000 kg riža, 1600 kg leče, 
4000 kg krompirja in 10C0 kg zelja. Dne 
11. novembra se bo vršila pri 1. oddelku 
vojno-tehničnega zavoda v Sarajevu licita-
cija glede dobave 40 200 kg jekla. — 

Borze 
16. oktobra 

N a ljubljanski borzi so se v ^kladn z 

zunanj imi notacijami nekoliko okrepile 

devize London, Newyork m Milan, v pri-

vatnem kliringu notirajo avstrijski šilingi 

8.55—8.65, kompenzacijske lire pa 3.1380— 

3.1620 V zagrebškem privatnem kliringu 

je bil promet v avstrijskih šilingih po niž_ 

jem tečaju 8.4250, v angleških funtih po 

240.50, v grških bonih po 29.50 in v špan. 

skih pezetah po 5-6750. Itali janske kom-

penzacijske lire so notirale 306.20—309.20 

Na zagrebškem efektnem tržišču je bila 

tendenca v Vojni škodi neenotna in je 

prišlo do prometa najprej po 338. pozneje 

po 342, ob sklepu borznega sestanka pa 

se je nudil denar po 340 (v Beogradu je bil 

promet po 340 50—342). Popuščalo je 7% 

Investicijsko poeojUo, M notfcra 70—T6 ( • 
Beogradu promet po 77.50). Tudi 6 % 

beglužke obveznice so popustile na 58— 

59.60 (dočim so bili v Beogradu zakl jučki 

po 62.25—63). Promet pa je bil samo še 

v 4%' agrarnih obveznicah po 42. 

Devize 

Ljubljana. Amsterdam 2963.15—2977.75, 

Berlin 1756.08—1769.95, Bruselj 735.26— 

740.32, Curih 1424.22—1431-29, London 

214 09—216.14, Newyork 4338.58—4374.89, 

Pariz 288-25—289.69, Praga 180.91—182.02 

Trst 355 03—358.11. 
Curih. Beograd 7. Pariz 20.2450, London 

15 0725 Newyork 307.125, Bruselj 51.6750, 
Milan ">4 9750̂  Milan 24.9750, Madrid 41.95, 
Amsterdam 20S.0750,Berlin 123.50, Dunaj 
56 90, Stockholm 77.70, Oslo 75.70, Koben-
havn 67.30, Praga 12.72. Varšava 57.80, Ate-
ne 290, Bukarešta 230. 

Efekti 

Zagreb: Državne vrednote: Vojna škoda 
340 34i za okt, dec. 337 den., 7% in-
v e s t 70 -L 75. 7% stabiliz. 78 bi.. 4% 
a g r a r a e 39 - 41.50, 7% Blair 62 - 65. 8% 
Blair 72 den., 7% Drž. hip. banka 69 den. 
6% begiuške 56 — 59.50; delnice: PAB 
220 — 222, Trboveljska 100 — 110, Šečerana 
Osijek 115 den. 

Beograd: Vojna škoda 341.50 — 342 
(340.50 — 312). za dec. (342), 7% invest. 
77 50 — 78 (77-50), 7% stabiliz. 79 bi., 8% 

B , a i r 73.50 _ 76, 7% Blair 65.50 den. 
(64.25 — 65), 6% begiuške 62-50 — 63 
(62 25 — 63), 4% agrarne 44.50 — 45, Na-
rodna banka 5800 Ы., PAB 221 - 22250 
(221.50 — 222). 

Blagovna tržišča 
HMELJ 

4- Žalee, 16. oktobra. Živahnejše povpra-
ševanje se opaža po vseh kvalitetah, poseb-
no po rdečem tretjevrstnem blagu, za ka-
tero se je plačevalo povprečno 17.50 D m. 
Cene so stalne in neizpremenjene. Za večjo 
partijo prvovrstnega gtedkozelenega hmelja 
se je nudilo 30 Din. Slabo drugovrstno bla-
go je bilo prodano po 22 Din. V ostalem je 
položaj čvrst. Hmeljski tržni nadzornik. 

ŽITO 
+ Chicago, 16- okt. Začetni tečaji: pše-

nica: za dec. 104.625, za ma j 103.75; 
koruza: za dec. 61.50, za ma j 60.26. 

4- Winnipeg, 16. okt Začetni tečaji: 
pšenica: za okt. 91.875, za dec. »2.50, za 
maj 96.50. 

-f Ljubljanska borza (16. t. m.) Tendenoa 
čvrsta. Zaključki: 1 vag. koruze,2 vag. krom-
pirja. Nudijo se (vse franko nakl. posta-
ja): pšenica baška 79/80 kg po 185 - 190; 
banatska. 78 kg 185—190: k<>niza: beška 
po 110 — 115; banatska po 105 — 107.50; 
oves: slavonski po 132 50—137.50; moka: 
baška in banatska »Og« po 275 — 285; baška 
>2« po 255 — 260, baška »5« po 235 —250; 
otrobi: baški po 110—115; krompir: beli 
štajerski, franko nakladalna postaja po 58 
-63. 

Novosadska blagovna borza (16. t. m.) 
Tendenca čvrsta. Pšenica (78 kg): baška 
170 — 175; baška, ladja Tisa ali Begej 
175 _ 180; slavonska 172.50 — 175; 
sremska 172.50 — 177.50; banatska 170 — 
175. Oves: baški, sTemski in slavonski 
137 50—140. Ječmen: baški in smremski, 64 
kg ' 130—132.50. Koruza: baška in sremska 
103 — 106; banatska 102 — 106. Moka; ba-
ška in banatska »Og< in >Ogg< 245 — 265. 
»2« 225 — 245; »5« 205 — 225; >6« 185 — 
205, >7« 165 — 175, »8c 115 — 120. Otrobi: 
baški, sremskj in benateki 87—89. Fižol: 
taški in sremski beli 270 — 275. 

+ Budimpeštanska terminska borza (16. 

t. m.). Tendenca slaba. Pšenica: za okt. 
17.50, za таге 17.88 — 17.90; koruza: za 
maj 16t 10 — 16.11. 

BOMBAŽ 
-I- Liverpool (15. okt.) Tendenca stalna. 

Zaključni tečaj i : za okt. 6.18 (prejšnji 
dan 6 20), za dec. 6.08 (6.08). 

4- Newyork, 15. okt. Tendenca «talna. 
Zaključni tečaji: za okt. 10.87 (10.84), za 
dec. 10.82 (10.80). 

ŽIV/NA. 

4- živinski sejem v Ljubl jani . N a vče. 

rajšnji živinski sejem je bilo prignanih 65 

volov (prodanih 13), 48 krav (18), 30 

telet (20), 27 svinj (14), 300 prašičkov za 

rejo (75), 82 konj (8) in 21 žrebet (3). 

Sejm je bil precej živahen, vendar ni bilo 

mnogo kupčij . Cene so ostale nespreme-

njene in znašajo za kg žive teže: voli 

I . vrste 3-50—4, П . 2.75—3.50, Ш . 2— 

2-75, krave debele 2—3.50, klobasarice 

150—2, teleta 4.50—5 50 in svinje 6—7 

Din; prašički za rejo so se prodajal i po 

85—150 Din za komad. 

I s t o k o t 

b o k s e r 

protivnika 
V L A D A 

PRO IZVOD : UN ION , Z A G R E B 

Vremenski pregled * 
Številke za označbo kraja pomenijo: 1. 
čas opazovanja, 2, stanje barometra, 3. 
temperaturo, 4. relativno vlago v odstot-
kih, 5. smer in brzino vetra, 6. oblačnost 
0—10, 7. padavine v mm, 8 vrsto padavin. 
Temperatura: prve številke pomenijo 

najvišjo, druge najnižjo temperaturo. 

16- oktobra. 
Ljubljana i, 766.2, 14Л, 91, 0, 10, —, —; 
Ljubljana 14. 770.2, 16.4, 80, 0, 10, —, —; 
Maribor 7. 769.7, 16.0, 80, 0, 10, —, —; 
Zagreb 7. 770.6, 15.0, 90, 0, 10, —, —; 
Beograd 7. 769.2, 13.0, 90, WiSWl, 6, —, -I 
Sarajevo 7. 771.7, 7.0, 90, 0, 0, —, —; 
Skoplje 7. 769.7, 11.0, 90, 0, 0, —, — ; 
Kumbor 7 767.6, 17.0, 90, NE3, 0, —, —; 
Split 7. 767.9, 18.0, 80, NE2, 0, —, — ; 
Rab 7. 768.1. 20.0, 70, 0, 0, —, — ; 
Rog. Slatina 7. —, 14.0, 88, W l , 9, —, —I 

Temperature: Ljubljana 18.0, 14.6; Ma-
ribor 21.0, 13.0; Zagreb 22.0, 14.0; Beo-
grad 27.0, 12.0; Sarajevo 26.0, 6.0, SkoP-
Ije 27.0, 7.0. Kuimbor —, 16.0; Split 25.0, 
17.0; Rab —» 19.0; Rog. Slatina 23.0, 14.0. 

Ш Я VLADA А I K O M P . • 

TeOKAROVic 
I NDUSTR I JA VOLNENIH TKANIN-PARACIN 

P O R T 
Gradjanski 

zopet v Ljubl jani 
V nedeljo se nadaljuje kvalifikacijsko 

tekmovanje za državno prvenstvo. K nam 
prihaja zopet Gradjanski iz Zagreba, da 
se pomeri z Ilirijo. 

Za to srečanje vlada veliko zanimanje, 
ki je razumljivo, zlasti če pomislimo, da 
bo že od te tekme odvisna usoda naših 
belozelenih. 

Ilirija je v zadnjih tekmah pokazala ve-
lik napredek. Upamo, da bo tudi v nede-
ljo zaigrala z elanom in požrtvovalnostjo, 
da bo častno zastopala naš nogomet ter 
pokazala, da spadajo tudi slovenski klubi 
med elito jugoslovenskega nogometa. O 
tekmi bodo še jx>ročali. 

Službeno iz LNP. Na sejo k. o-, ki bo 
drevi v tajništvu podsaveza ob 19.30 se 
pozivajo: Ramovž Drago, Mladika, Smerdu 
Egon, Ilirija, Zornada Josip, Primorje, .Tak-
se Tone, Svoboda — Lj., Rihtar Oskar, 
Sloga — Lj., Glušič Kamilo, Reka. 

Težkoatletski dvoboj 
Kamn ik : Hrastnik 

Težkoatletski dvoboj Kamnik: Hrastnik 
Težkoalletska sekcija SK Triglava pri-

redi v nedeljo ob 18. težkoatletski nastop 
v Sokolskem domu v Hrastniku. Gostovali 
bodo znani atleti SK Kamnika, ki so v ze-
lo dobri formi in bodo dali mnogo posla 
hrastniškim atletom. Kamnik bo poslal na-
slednje boksače: Gorska Ivana, prvaka 
Kamnika, Leroha, ki je v Ljubljani na pri-
reditvi Slovana sijajno uspel proti Ljub-
ljančanu Škofu, ter Goloba, ki je odnesel 
iz Ljubljane neodločen rezultat. Dalje bo-
sta prišla tudi dva rokoborca, ki se bosta 
pomerila z dvema Hrastničanoma. 

Prireditelji pričakujejo od športnega ob-
činstva, da bo s svojim obiskom pomagalo 
sekciji do vsestranskega upeha. 

Službene objave LNP 
(7. seja u. o- dne 10. X. 1935.) 
Odobri se dovoljenje predsedstva, da 

sme igrati 6. oktobra Javornik prijatelj-
sko tekmo v Litij i . Nadalje se pdobri 
dovoljenje predsedstva Novaku Karlu, Svo" 
boda-Mrb, da gostuje 6. oktobra v mošt 
vu Grafike na Javorniku, da igrata Ko-
bal Lado in Jera nč ič Franjo, Slovan, v 
moštvu Javomika 6. oktobra. 

Upravni odbor izreka svojo toplo zahva-
lo klubom, ki »o izrazili sožalje p.b pri-
liki smrti П. tajnika g. Novaka: Atletiki, 
Celje, Korotan-Kranj, Mladika, Moste, 
Primorje, Reka, Slavija; isto bivšemu 
članu p. o- g- Skuhali. 

Suspendira Se Slavija do poravnave 
cbolga Reki v znesku 3S0 Din. 

Istra ее ne uvrsti v letošnje prvenstve-
no tekmovanje, ker so se trije klubi tret-
jega razreda v Ljubljani izrekli proti nje-
nemu letošnjemu sodelovanju v prvenstvu. 

Potrdi se konstituiranje o- o- Maribor: 
predsednik dr. Glušič, podpredsednik Oš-
lak, tajnik IJovar, blagajnik Senica, od-
borniki Fischer, Mozetič, Franki, kapetan 
Stojšič. 

Zabeležijo se novi odbori klubov: Disk: 
preds. Končan Franc, tajnik Lipovec Vin-
ko; Gorenjec: preds. dr. Bergelj Franc, 
tajnik Ravnik Pavla; Mladika: preds. 
Fuchsjäger Slavko, tajnik židan Anton. 

P 0 naročilu JNS se morajo klubi, ki bi 
hoteli igrati z bolgarskimi moštvi, obrni-
ti predhodno na LNP, t.j. še prednp zač-
nejo pogajanja za gostovanja 

Vzame se na znanje ostavka Mrdjena 
Viljema na mesto odbornika v zdrav-
stveno-vzgojnem odseku in ее na njegovo 
mesto imenuje Kavčič. 

Po referatu zdravetveno-vzgojnega od-
seka z d>ne 4. oktobra t i . se opozarjajo 
klubi, da ее ob eventualnih poškodbah 
igralcev ne bodo obravnavale prpš >.ie za 
prispevke iz p. f., v kolikor bi se ugoto-
vilo, da je bila poškodba mogoča, ker ni 
bdi igralec zaščiten s predpisanimi ščit-
niki ; obenem se pri tej priliki ponovno 
pozivajo klubi, da morajo imeti na igri-
ščih ob priliki tekem vednp pri roki vsaj 
gazo in jod za eventuelne poškodbe. 

Mladika se poziva, da sporoči, zakaj ni 
oddala postave moštva na ,>n\it«..jsl:i 
tekmi Elan-Mladika dne 22. septembra t.l. 
Obenem se poziva. da v roku treh dni 
naknadno dostavi podsavezu pmenjeno 
Postavo moštva. 

Upravni odbor izreka službujočima od 
bomikoma Bo«tiču in Hvali. pba. v Tr-
bovljah, ukor, ker sta prepozno poslala 
Poročil? o tekmah Svoboda-Zagorje, od-
no®iy> Hrastnik-Rudar, obe 29. sept 1935 

Korotan—'Lj. se suspendira do porav-
M M polovice deficita s tekme Korotan— 

Grafika 14. jul i ja t L r zneafcu 33 Din 
Grafiki. 

Uvede se pristopanje proti Jugoslaviji , 
ker je na tekmi Šoštanj—Jugoslavija 23. 
septembra t. 1. nastopila — po prijavi 
Šoštanja — z igralcem, ver if i ranim pod 
napačnim imenom. 

Pozivajo se vsi klubi, ki še niso posla-
li obračunov o tekmah 6. oktobra, da te 
pbračune obenem s poročili takoj dosta-
vijo podsavezu. 

V smislu poziva p o- v *Jutru< s dne 
17. juni ja t_ 1. se ponovno poziva Aoia 
ter, da do 25. t. m. plača ss Mrdjeain zne 
sek SI Din, sicer ga bo u. o- suspendiral. 

V svrho potrebne kontrole in za uved-
bo reda pri blagajna^ se bodo pdelej iz. 
dajale za prvenstvene tekme na ljub-
Jjanskih igriščih proste vstopnice vsake-
mu sodelujočemu klubu, in sicer po 15 
komadov aa vsako moštvo- Brez teh 
vstopnic ne bodo smeli igralci na igrišča. 

G. Kuretu se izda stalna izkaznica za 
brezplačni vstop k vsema noSjpnaetnim pri-
reditvam na področju LNP. 

Pri JNS naj se urgira razpis izpitov 
za nogometne sodnike in naj se od njega 
zahteva, da bodo oproščeni take vsi oni 
kandidati, ki so se pravočasno prijavili 
tak^jj po zastoji savezni skupščini, a niso 
do sedaj bili pozvani k izpitom. 

V ne«aj vrstah. Na podlagi poročila 
splitskega sodnika Bilača, ki je sodil 
zad'njp tekmo med Primerjean in Grad-
janskim, in na podlagi preiskave, ki se 
je vodila proti Primorju, je nogometni 
savez kaznoval naslednje igrače Primor-
l a : Stanka Brtonclja <z enomesečno za-
brano, Hermana Slamiča s 3 mesečno in 
Juga z 2mesečno zabrano i T e kazni 
so tem bolj občutljive, ker zadene^ naj-
boljše igrače Primorja in ker morajo 6r_ 
no-beli že prihodnjo nedeljo nastopiti v 
Zagr©bu v kvalifikacijski tekmi proti Ha-
šku. izgledi črno-belih torej za sedaj ni-
so ravno rožna/ti. — Ppleg tekme pri-
morje : Hašk eo prihodnjo nedeljo na 
dnevnem redu še naslednja kvalifikacij-
ska srečanja: v Ljubl jani : Il iri ja : G r a l . 
jansiki, v Zagrebu Concordia : Grafiöar 
(Osijek), v Osijeku Slavija : Kraj išnik 
(ßanjaüuka), v šibeniku Osviit : Hajduk 
(Split), v Beogradu Bask : Vojvodina 
(Novi Sad), v Skoplju Slavi ja : Radmiöki 
(Kragujevac), v Zemunu Sparta : Žak 
(Velika Kikinda), v Nišu Gradoanski : 
Jugoslavija (Beograd) in v Sarajevu Haj-
duk : Slavija. _ Nedavno бе je vršil iz-
redni pbčni zbor SK Mladike, na katerem 
je bil izvoljen naslednji odibor: pred-
sednik Fuchsjäger Slavko, podpredsed-
nik Vrbovnik Janez, tajnik I Verbek An-
ton, tajnik II židan, blagajnik Rus, go-
spodar Brajnik, revizorja Anzelc Slavko 
in Somrak, razsodišče Boh RudoM, Ju-
van Ignac in Zonnan Fran. Novi odbpr 
je postavljen pred dokaj težko naiogo» 
vendar smo prepričani, da bo saniral 
razmere v klubu. 

SK Slovan. V petek članski sestanek. 
Zaradi važnosti za vse člane udeležba ob-
vezna. 

5. K. Ilirija (smučarska sekcija). Drevi 

ob 18.30 se vrši prvi trening, ki je obve-
zen za vse v Ljubljani bivajoče smučarje. 
Smučarji naj se javijo ob navedeni uri v 
zimskem kopališču tovarišu Ostermanu. 
Vsak naj prinese s seboj kratke hlačke 
in primemo obutev za tek. Odsotnost se 
ne bo nikomur opravičila. Prihodnji tre-
ning je v ponedeljek 21. t. m. 

Z. S. K. Hermes (moto sekcija). Seja 

sekcij skega odbora danes ob 20. v res t. 
Keršič. 

Koturaški Savez — podzveza Ljubljana 

obvešča, da se vrši v petek 18. t. m. ob 
1930 v lokalu pri »Amerikaneu« redna od-
borov a seja. Radi važnosti in podpisov sod-
niških zapisnikov za Savez od izvršenih 
dirk tega leta vsi in točno. 

Občni zbor LPP. Dne 15. t m. se je vr-

šila v hotelu Štrukelj redna glavna skupšči-
na LPP, na kateri je bil izvoljen za pri-
hodnje leto tale odbor: predsednik: Gni-
dovec Ante, podpredsednik: arh. Schell 
Hugo, tajnik: Prezelj Boris, blagajnik: Po-
schl Alfred, teh. referent: Kramaršič Bo-
žo. Namestnika odbornikov: ing. Dolenc 
in Hudales. Naslov tajništva: Prezelj Bo-
ris. Ljubljana, Gregorčičeva 10. 

Slalom klub 34. (Tehn. odsek). Javl jamo 

vsem tekmovalcem, naj redno sledijo klu-
bovim objavam v športni rubriki, ker bo-
mo v najkrajšem časa pričeli z gknneatič-

nimi vejami. 



Sveta mati abeslnsbih mest 
Aksum, pribežališče ubežnih sužnjev, 

sledov ance v 

Aksum je sveto mesto Pred njegovimi vrati je vedno polno pobožnih romarjev 

Zasedba Aksuma, ki so jo Italijani pri-
čakovali dosti preje, nego se je to zgodilo, 
p-atneni zanje poseben uspejj psihološkega 
značaja. Za Abesince pomeni namreč bo 
mesto toliko, kolikor Rim za katolnčane ali 
Meka za mohamedance. »Sveta mati mest« 
ga imenujejo tisoči in tisoči koptskih ro-
marjev, ki ga obiskujejo vsako leto v de-
cembru. Ta njegov sveti značaj je menda 
tudi vzrok, da se Abesinci tu niso hoteli 
postaviti prodirajočirnи sovražniku niti to-
liko v bran, kakor so to storilii za Aduo. 
Bali eo se, da bi ga vojna vihra razdejala 
in so se rajši umaknili. Zadnje vesti pa 
vedo poročati, da je cesar H a rle Selasie 
naložil abesinskim koptskim verskim po-
glavarjem, naj proglasijo eveto vojno kopt-
skih kristjanov proti sovražniku, ki je za-
sedel sveto mesto. 

Davna zgodovina svetega mesta je vsa 
ovita z legendam; in se začenja s kraljico 
Mahedo iz Sabe, ki je potovala v Jeruza-
lem, da hi videla slavnega kralja Salomo-
na in se je vrnila z njegovim otrokom 
pod srcem. Menelik, ki je bil po legendi 
sin kralja Salomona in kraljice iz Sabe, je 
bil ustanovitelj abes'oske cesarske dinasti-

I tal i janski general 

Ruggero Santini 

uspešni poveljnik prvega italijanskega 
armadnega zbora v Vzhodni Afriki 

ШШШШЯШЯШШШШШШШШЯШШШШШШЯШШ 

V kratkem izide v slovenskem prevodu 

E P O H A L N A K N J I G A 

A B E S I N I J A 
Nerešeni problem Afrike. 

Cena broš. Din 30.—; vez. Din 40.—. 
Naroča se pri založbi »Dom«, Ljubljana. 

N E K A J Z A V S E 
Sveti Avguštin poroča o možu, ki se je 

lahko potil, kadar je sam hotel. 
Žele/o je v rdečih krvnih telescih odkril 

Menghini 1 1740. 
Velikost srca in telesna teža sta v nekem 

določena razmerju druga do druge. Pri 
otroku in do telesne teže 40 kg pride na 
v>ak kilogram telesne teže 5 g srčne sub-
stance. pri telesni teži od 50 do 90 kg pri-
dejo na vsak kilogram 4 g srca. 100 kg 
težak človek ima za vsak kilogram 3 in 
pol grama srca. 

Ženske imajo vrat običajno nezagrnjen, 
a vendar imajo bolj redko vnetja v vratu 
nego nioiki. 

A b e s m i j a k s s p u j e o r o ž j e 

v Belgiji 
Abesinski zastopnik pri Društvu narodov 

v Ženevi, Tekle Havariate. je prispel te dni 
v Bruselj. k>er se pogaja za dobavljan.ie 
orožja svoj- domovini. Ker je zda i dv>:g-
n i en а za pora uvoza orožja v Abesinijo. se 
je pogodil Havari-ate z belgijskimi orožar-
nami za večje dobave Po sodbi abesinskega 
.'Pnloma-ta in generala s»e italijansko-abesin-
ska vorn a lahko zelo zavleče, kejit Abesi-
nija se lahko upira napadalcu 12 do 15 let. 

Električna vožnja 
od Вöiogne do Natiolija 

Kakor poročajo iz Rima. so bile te dni 
dovršene za-Jnje priprave za električno 
vožnj,o na progi Rim—-Florenca V najkraj 
šem Ča<=u bo tudi do kraja elektrificirana 
proga Rim—Napoli tako, da se bodo ko-
nec oktobra pptniki v Italijo lahko vozili 
z električnimi vlaki od Bologne do Napo-
lija. 

Spominjajte se CMDf 

je, katere prestolno mesto in ustoličevalno 
mesto je postal Aksum. 

Ne vemo natačno. kdaj ее je to mesto 
ustanovilo, znano je le. da je obstajalo že 
v časih rimske republike im da je bilo slav-
no daileč preko Rdečega morja. Pozneje 
so ga zasedli menda arabski rodovi, v 
tretjem stoletju po našem štetju so prista-
li krščanski menihi na obali eksumskega 
kraljestva, prestolnica je postala njih misi-
jonsko središče, iz katerega so prokristja-
nilii Abesinijo. Tu so osnovali tudi prvo 
koptsko cerkev, ki so na njenih razvalinah 
jezui'tj v 16. stoletju zgradili današnjo cer-
kev sv. Marije iz Ziona. 

Slava Aksuma kot verskega središča se 
je še povzdignila po legendi, da je tu pra-
va skrinja zaveze, ki jo je v Jeruzalemu 
uropal neki abesinski kraljevič in jo pri-
nesel po dolgem begu pred židovskimi za-
sledovalci skoz1 Ef?int sem. Me «to ie po-
stalo tedaj pribežališče ubežnih sužnjev, 
zločincev in političnih zasledovalcev. ki 
jim tu nihče ni smel storiti zlega. Usled 
tega azila je bil dolga stoletja tako velik, 
da se ni upala nobena posvetna oblast, tu-
di ne cesar sam, dotakniti se njegovih po- 1 
sebnih pravic. 

Ш 

Se danes romajo, kakor rečena v decem-
bru tnsoä in tboči Abesincev ter drugih 
koptov v sveto mes>to, da bi prisostvovali 
slavnostni procesiji e skrinjo zaveze. Skri-
nja je ob tej priliki zakrita z bogato ve-
zeno odejo, tako da nihče ne more videti, 
kakšna je po pravi zunanjosti. Visoki du-
hovni in odlion-iki, ki brdrijo, da izvirajo 
naravnost od hebrejskih visokih duhovnov 
in čuvarjev Salomonovega svetišča, sledijo 
skrinji s pobožno pesmijo in plesom ka-
kor je biLo to v Salomonovih časih. Med 
tisočgiavo gnečo, ki opazuje procesijo, so 
vsakovrstni bolniki in gobavci, ki proeijo 
Boga čudežne ozdravitve. Sprevod gre mi-
mo 33 m visokega obeliska, ki dokazuje 
prastare stike med abesinsko m faraonsko 
kulturo, dalje mirno ostankov mramomega 
prestola, na kater<m so v dobi aksumitskih 
kraljev delili pravico. 

Danes je Aksum precej majhno in zane-
marjeno mesto, svojega ugleda pa ni iz-
gubilo Za Italijane je njegova zasedba 
velikega strategičnega pomena, ker stoji 
ob rohu visoke planote, od katere se proti 
jugu širi velika planjava in globoko zare-
zana dolina reke Takaze, skozi katero se 
napadalcem isto tako odp'ra pot proti ju-
gu. Štirideset let so Italijani sanjarij o 
Adui in Aksumu, sedaj imajo oboje in 
upajo, da bodo imeli še vse več. 

Bazilika v Aksumu 

Harar se pripravlja 
Vojaki so razigrani, njihovega poveljnika pa tarejo 

resne skrbi 

Koreepond«nt United Press poroča. 
Hararska pokrajina se je zadnje dni 

spremenila v pravcato vojn.j taborišče. 
V vročem tropskem soncu se bliskajo 
bajoneti in moderno orožje poleg starih 
vojaških pripomočkov, katerih sijaja da-
nes nihče več ne jemlje resno. Zrak je 
nasičen s kriki divjih vpjščakov, vse-
povsod odmevajo glasovi korakajočih 
čet. Harar se pripravlja na eprejem so-
vražnika. S strahom zre v bitko, ki se 
mpra kmalu začeti tukaj. Na tisoče in 
tisoče vojakov je že na okupu in še 
vedno prihajajo novi. Medtem, ko ее 
pripravlja vojska na spopad, pa nakla-
dajo domačini na mezge tovore in se 
pripravljajo na o'Ibod čez gore v rodo-
vitne doline, ki drže proti Adidis Abebi. 

Med vojščaki vlada velika razigra 
nost. Prepričani so. da bodo sovražnika 
obvladali. Njih poveljnik guverner Ha-
rarja pa misli drugače. Ne dela si prav 
nobenih iluzij o grozeči nevarnosti. Mir 
ni in prevdarni knez, ki slovi zaradi 
svoje inteligence, pripravlja v svoji be-
li palači vo.iaške ukrepe. V nasprotju s 
svojimi vojaki, ki ne morejo dočakati 
ognjenega krsta v odprti bitki meri 

abesinske sile z modernim? -r i t imi sred. 
stvi Italije, s tanki, mitral ježami in 
bombami. Njegov načrt ja, braniti Ha-
rar iz njegove okolice,iz gora in pelja-
ti svoje čete v težko dostopne planin-
ske predele, kamor j im ne bo mogla sle-
diti z vsemi prilastki moderne tehnike 
opremljena italijanska vojaka. 

Ves Harar je na noSah. Kdor se ču-
ti sposobnega, za borbo, se uvršča med 
bojevniške vrste. V vojaških taboriščih 
praznujejo vsak dan spomin na uspešni 
vojaški pohod 1. IS96. Vojaki vihtijo pri 
tem svoje meče in puške nad glavami. 
Z velikanskim navdušenjem sprejemajo 
sle, ki prinašajo iz Goraheja in Gerl|p.gu-
bija novice, da so napravila sovražna le. 
ta!a le malo škode v teh krajih. Vsako-
vrstne fantastične vesti se porajajo iz 
tega vzdušja in vojščaki jim verjamejo 
ter ne vprašajo, če so resnične. 

Videl sem tudi skupino mladth musli-
manov .pro?tovo 1 ieev z burnusi in turba-
ni. Odpravljali so se na fronto, pred od-
hodom na bojišče so se zbrali v mošeji, 
nato so ^drinili da.lje. Abesinija je v se-
danjem trenutku pozabila na vse verske 
razlike med svojim prebivalstvom rodo-
vi stoje sklenjeno za svojim vladarjem. 

Boljševiška ura v Moskvi 
je idejni posnetek slovite ure na mestni hiši v Pragi, 
prilagodena pa je današnjemu mil jeju rdečega režima 

Po triletnem delu je neki sovjetski urar 
izdelal veliko uro, ki jo bodo postavili 
nekje na javnem mestu v Moskvi. 

Ta ura ima posebno lastnost, da zaigra 
vsako uro internac'onalo, med šesto in 
sedmo pa se pokažejo na njenem kazalniku 
člani sovjetske vlade. Točno ob šestih se 
pojavi Vorošilov. vojni minister, šest minut 
pozneje mu sledi komisar Ordžonikidze, 
šest minut pred sedmo je nastopil zadnji 
ljudski poverjenik, potem, točno ob sedmih, 
pa se pokaže z velikim pompom rdečih 
žarnic in bojevniške muzike »tovariš Sta-
lin«. 

Za vsak primer je urar stvar napravil 
tako, da se dado figure z enim prijemom 
odmontirali in zamenjati z novimi. 

Umrl je škof Aksuma 
Na Madžarskem je umrl v 88. letu svoje 

dobe knezoškof Rednai, ki je bil v zadnji 
dobi svojega življenja tituiami škof abesin-
ske ga Aksuma. 

Kupujte domače blago! 

Iz Pariza v Rim in potem v Abesinijo 

V Franciji živeči Italijani mlajših letnikov so se odpeljali s po sehnim vlakom 
v Rim, da jih tam uvrste v vzhodnoafriške legije proti Abesiniji 

Eno življenje, dve izdajstvi 
K odpadu abesinskega rasa Gukse 

Kakor smo že poročali, ее je 10. t m. 
pred sončnim zahodom predal italijanski 
vojski vodja druge vzhodne tigrenske ar-
made dedžas Guksa. Z njim je prestopilo 
na italijansko stran tudü njegovo spremstvo, 
nekaj eto Abesinoev. Guksa predal 
generalu Santini ju m je prosi, naj bi ga 
uvrstili med italijanske čete, ki se borijo 
proti vojski cesarja Haile Salassija. 

Ras Guikea, ki je e tem zagrmi izdajo 
nad lastno domovino, je svojčis študiral v 
Ženevi ter je vzdrževal zve те z Italijani že 
ob času. ko ie vladal njegovi domovini po-
kojni cesar Menelik. V Ženevi se je pečal 
s kupčijami, zaradi katerih je prišel pod 
nadzorstvo švicarskih oblast тп tedanji abe-
sinski minister ее je moral žara h njega 
izpostavljati ter posredovati zanj. Čeprav je 
imelo ministrovo posredovanje т Švici ne-
kaj uspeha, je cesar Menelik odločno zavr-
nil predi o«» 7A nomilo=4tev 'rdaialra domo-
vine. Guksa se je vrinil v Ab;s!n'»o š-Me po 
Menetikovi smrti. 

V sedanji vojni je abesinski cesar posta-
val Gukso pod nadzorstvo rasa Seyuma po-
sebno zategadelj. ker sta si bila oba na-
sprotna. Ras Seyum pa je dobro poznal 
Gukso in mu ni posebno zaupal. Dal mu 
je pač na razpolago vojaški oddelek. Guksa 
je porabil prvo priliko, da se je vnovič 
izneveril svoji domovini. Zatekel se je pod 
(italijansko varstvo, pač zategadelj, ker .je 
morda računal, da ga bodlo Italijani podpi-
rali v njegovem stremuštvu po cesarski 
kroni. 2e oče rasa Gukse je namreč vzdrže-
val dobre zveze z Italijani, ker Je upaL, da 
bo z njih pomočjo dosegel vladarski prestol 
v Abesiniii. Ras Guksa je pripadal vladar 
skemu rodu, ki ga je Menelik vrgel s pre-

stola ter je iz užaljenosfi hi zagrenjenosft 
odpadel že drugič. 

Ras Guksa, ki je odpadel od abesinskega 
cesarja, zbira zdaj v prostovoljnem ujet-
ništvu protiabesinsko legijo. Rasa, ki ga 
diči tudi naslov kneza makalskega, je cesar 
Haile Selassi zaradi izdaje obsodil na smrt 

če že nekaj menjate, 

menjajte vedno le z 

bo l jš im! 

Ni boljše vode 

od R A D E N S K E ! ! 

M lahko pijete tudi petrolej, toda komur 
je kaj za zdravje, ta bo pil samo 

ONO S SRCEM! 

z bojišča 
Zastopnik United Prese pri poveljstvu ita-

lijanske vojske na severnem oojišcu je ob-
iskal Aduo in poroča o neznansko težavnem 
prodiranju v teh krajih. Na italijanskem 
ozemlju do reke Mareb je mogel avtomobil 
z vojnimi: poročevalci gladko naprej, v Mai-
rabiju pa eo morali izstopiti in zasesti vo. 
žilo ne gosenice. Z niim pa so prišli samo 
tr,i kilometre daleč, zadnjih 7 km proti Adui 
so mora Iti napraviti peš in so pri tem rabili 
za vsak km pota oelo uro hoda. 

Po nekaterih obvestilih kani jo Abesinci 
pnetaviti svojo pravo severno armado šel© 
160 km južno od Adigrata v bližini jezera 
Achangue. 

Generalu de Bonu so izročili zlati ključ 
mestnih vrat v Aksumu duhovniki v sprem-
stvu koptiškega škofa, ki je prišel z odpo-
slanstvom v velikem ornatu. 

Cesta iz Asi 
v Aduo 

dnevnik«, 

Adrai 

Prodiranje moderne vojske v necivilizirani deželi 

Vojni poročevalec angleškega 
»Momingpost« javlja iz Asmare: 

Vozna zveza iz Asmare proti 
pravkar dovršena. To je šest do sedem me-
trov široka cesta, zgrajena povsem po mo-
dernih načelih, pripravna tako za lahke av-
tomobile kakor tudi za težka vozila. Gesta 
ima tako trdno podlago, da se po nji z lah-
koto pomikajo vojna vozila, težko topni-
štvo. avtomobili za prevažanje inunicije itd. 
General de Bono si je ogledal cesto minulo 
nedeljo. Pripeljal se je v avtomobilu tipa 
Lancia in se je osebno prepričal, da pred-
stavlja ta prometna žrila pravcato mojstro-
vino, tako rekoč vrhunec italijanskih teh-
nikov za gradnjo oest. Cesta gre tik do vho-
da v Aduo. njena dovršiitev pomeni zname-
nje na začetek druge faze italijanskih voj-
nih operacij pncti Abesinijti. Sedaj je na 
vrsti zavzetje mesta Makale, ki nima baje 
več nobene zvezte z Addis Abebo. 

— Hladna jesen 
že prihaja — 

Ko boste izbirali oblačila za jesen, ve-
dite, da boste kupili plašče, suknjiče, 
površnike, hubertus plašče, dalje obleke 
in blago za obleke kakor tudi obleke za 

šolarje najcenejše pri 

D R A G O SCHWAB 
LJUBLJANA 

A N E K D O T A 
Dvorni poet kraljice Margarete Vailoi-

ske Clement Mar0t je šetal nekega dne 
z zelo domišljavim komorniikom. Ne da 
bi na to pazil, je pesnik stopal ob des-
ni strani dvorjanika. Ta se je v nekem 
trenutku ustavil in je dejal: »Ne mo-
rem trpeti, da bi norec stopa5 ob moji 
desni strani«. — >Mene pa to nič ne m0ti«, 
ga je zavrnil Marot in ga vzel na svojo 
desno stran-

V S A K D A N E N A 

T-fdî  tanki 

Na vrhu cerkvenega stolpa 

«To pa lahko prisežem, da sva bila brez 
te reči ,ko sva startala!» 

4<Tkleoa Tegn») 



Kulturni pregled 
Obisk pri Kubi 

Poštenjak od glave do pet. Neumorni 
delavec in umetnik, ki je vse žrtvoval za 
svoje delo. Človek čvrste hrbtenice, ki ima 
malo potreb in še manj želje. Značaj, idea 
list, bela vrana med današnjimi nalomlje-
ninii osebnostmi. 

Smatral зет za svojo dolžnost, da napi-
šem teh nekoliko vrst Poznam ga ie ka-
kih dvajset let in vedno se mi zdi kakor 
krmilar, ki vodi svojo ladjo po vzturka-
nern morju. Ni potrebno živeti, marveč pla-
vati, poje Gabriele d' Annunzio. 

Ludvik Kuba ni pričakoval mojega obi-
ska, ko sem ga bil prvič posetil v njego-
vem ateljeju. Pravkar je slikal neki naro-
čen portret. Krvavo zaslužen denar i Potil 
se je od truda in z rdečimi barvami je da-
jal duška svojemu bojevitemu razpoloženju. 
Kakor atlet je krilil z umazanim čopičem: 
vsaka poteza — udarec s sabljo. Pri delu 
ga ni motil razgovor. Prepričeval me je, 
da se slike ne ustvarjajo samo z umom, 
marveč tudi z mišicami. Za umetnika je 
velikega pomena, da je zdrav in močan. 
Govorila sva o tem in onem: o slovanstvu, 
o politiki, o umetnosti, o književnosti. Pra-
vil mi je, da je življenjsko samo tisto 
znanje, ki si ga pridobiš z izkušnjami, a 
ne z učenjem na izust. Delo m vztrajnost 
sta najboljša učitelja. Vsak neuspel poiz-
kus je nova stopnja do izpopolnitve. 

— Prijatelji se čudijo moji žilavosti in 
delavnosti! — je vzkliknil mojster. — Pri-
znavam, da je moj počitek samo v izpre-
minjanju dela. Če se naveličam slikanja, 
se polotim peresa, a ko se mi pero ustavi, 
sedem za klavir, da se osvežim z glasbo. 
Prav danes sem zopet harmoniziral neka 
jugoslovansko popevko. 

— Variatio delectat! — sem pripomnil. 
— Neki kritik mi je očital, da sem vse-

stranski in da je to napačno. Težko mu je 
pač priznati, da sem enako dober slikar, 
pisatelj in skladatelj. En Kuba in tri umet-
nosti — nak, to mu ne gre v glavo; bolj-
še bi bilo, če bi bila ena umetnost in tri-
je Kubi! Ha, ha, ha» Ta dovtip ni duhtr 
vit, a je resničen. Od tega napada dalje 
namenoma pustim v sleherni svoji knjigi 
nekoliko napak, da imajo kaj veselja in 
zadovoljstva tudi gospodje recenzenti. Toda 
če povem po pravici: za njihove sodbe mi 
je kaj malo. Ustvarjam, ker čutim, da 
imam kaj povedati, zato uravnovesim de-
mone, ki mi rohne v notranjosti. In da po-
zabim na minljivost in na žalostno usodo 
vsakega človeka, zlasti umetnika. 

Izpila sva kozarec rožnega vina, nato 
pa mi je začel podrobneje razkazovati svo-
je slike in sipati iz rokava dovtipe na ra-
čun kritikov. Potlej je dejal: 

— Vprašate me, kdaj sem se rodil? Brž 
po neki vojni, v kateri so Nemci naklestili 
Avstrijo. Nemara sem bil prav zaradi tega 
tako nenavaden, pameten in vesel deček?! 
Ni me sram sposobnosti, ki se jih zave-
dam. Zakaj ne bi bil iskren? Bavil sem 
se г risanjem in z glasbo- Učitelj ljudske 
šole mi je Ы1 prvi maestro. Igral sem na 
klavirju, orglah in goslih. Pihal sem vse 
mogoče klarinete, fagote, angleške rogove 
in flavte. Poleg tega «em tudi risal, pelin 
se bavil z literaturo. Požiral sem knjige in 
se navduševal za pesmi. Sanjaril sem o de-

janjih in slavi. To svoje mladostno navdu-
šenje sem pozneje drago plačeval. In ven-
dar, бе bi se bil po kakšni sreči ali ne-
sreči še enkrat rodil, bi mi hudič zopet 
vsilil v roko pero in čopič. Est deus in 
nobis . . . 

— Toda ta izpoved vas ne zanima. Raj-
ši bi izvedeli, kakšnemu poklicu sem se 
posvetil. Bil sem akademik, učitelj, izdaja-
telj, popotnik, bohem in trpin, ki se »uzda 
u se i u 9voje kljuse«. Prepotoval sem 
Balkan, Poljsko, Rusijo, Nemčijo, Francijo 
in Švico. Živel sem na Dunaju, v Parizu 
in v Monakovem. Družil зет se z raznimi 
modrijani, umetniki, pesniki in postopači, 
a nikdar nisem pozabil svojega rojstnega 
kraja — Podjebradov. Tu so mi korenine 
in po teh koreninah sem to, kar sem. Moj 
patriotizem je regionalen, toda iskren in 
glcbok. In prav zaradi tega, ker tolikanj 
ljubim svoj domači kraj, ljubim ne samo 
Slovane, marveč tudi vso Evropo z Ame-
riko, Azijo in Afriko. Obilen privesek, kaj 
ne? Toda — moje srce je široko. Mislim, 
da je sleherna Ijulezen splošna, ne pa po 
samična. Pravo čuvstvo objema V9e ljudi 
in vse dele sveta, prav kakor svetloba ob-
seva uboge in močne, planine in močvirja. 
Tudi v najmanjši kali so zaobsežene rast-
line in stebla: prav tako v iskrenem čuv-
stvovanju ni prostora za meje, ki ločijo 
človeka od človeka. dežeJo od dežele, ker 
to čustvovanje vsebuje vse možnosti . . . 

— Postranskega pomena je, da sem obja 
vil češke, moravske, slovaške, poljske, luži-
ške, ruske in jugoslovenske popevke; tak-
isto ni važno, da sem izdelal več knjig o na-
rodni glasbi, o Makedoniji. Stari Srbiji in 
Dalmaciji, dalje, da зет spisal stotine član-
kov v raznih slovanskih, francoskih in nem-
ških listih in naslikal celo galerijo krajin, 
portretov in risb. Poglavitno je, da sem se 
trudil, delal, prizadeval si, da z idealizmom 
premagam demone zanikanja in jalovih dvo-
mov. Nikdar nisem omahnil, vedno sem ve-
roval v življenje. Nič zato. da sem bil ne-
štetokrat razočaran. Trpel sem in s trplje-
njem odkupil svoje stvaritve. Skušal sem z 
dobrim vzgledom opogumiti šibke in omah-
ljive. 

— In sedaj glejte in sodite: tule so moje 
slike. Niso moderne, a so solidno naslikane, 
vešče komponirane, z znanjem risane. Tudi 
kolorit ni slab. Glejte, kako blešče barve 
okoli glave tistegale dečka, ki ga hrani ma-
ti! Ali vam morda bolj ugajajo tile trgi v 
Podjebradih in Krumlovu? Polni so zraka in 
razpoloženja Nekatera platna so naslikana 
preveč realistično n. pr. Zen3ki model. Očit-
no je, da so bili tudi Nemci moji učitelji. 
Toda počasi sem se otresei vplivov Leibla 
in Putza ter našel svojo pot. Kakršenkoli 
sem že — svoj sem' Komur uga]am, naj me 
hvali, komur ne, naj me graja. Sicer pa: v 
umetnosti je vse reč okusa, prav kakor v 
ljubezni. Nekaterim ženskam prijajo udarci, 
drugim poljubi. Nekateri kritiki hvalijo 
Rembrandta, drugi surrealiste. Kdo naj pri-
sili ljudi, da bi vsi enako mislili? Če so т о 
ja dela dobra, ne bodo propadla, pa najsi 
jih še tako graja kakšen akrobat peresa. 
Ako so slaba, pa jih ne bo rešila niti hvala 
najslavnejših kritikov . . . 

Tako je dejal mojster Ludvik Kuba. 
Božo Lovrič (Praga). 

Zapiski 
Razstava Francete Kralja v Ljubljani- Ka 

kor izvemo iz umetniških krogov, bo g. prof. 
France Kralj otvoril svojo umetnostno raz-
stavo v soboto 19. t. m. zvečer. Ker je pri-
znani umetnik že precej časa ustvarjal jav-
nosti še neznane umetnine, bo zelo zanimiv 
pregled njegovih najnovejših del. 

>Slovenačka« je naslov cikla pesmi De-
eanke Maksiimovič v najnovejšem zvez-
ku (4.) »Srpskega književnega gleenikat. 
V pesmi »Oreol« pravi pesnica: 

Uvek kad ее otud vrat im 
puna sam neba i leta. 
Sv« što dodirnem zlatim, 
s ve što pogledam procveta. 
Na pesmu eve na meni seča: 
i govor i hod zaneti: 
čas se čini da me sreča 
prati, čas da bpl mi preti. . . 

V pesmi »Sveto jutro« srečuje pesnica 
eenoe Cankarjeve matere, Primčeve Juli-
je, Gregorčiča in Murna. V istem zveaku 
Glasnika je poleg proze Angjelka Krsti-
ča in Milana Vukasoviča izšla študija Du . 
šana Stojanoviča o ruskem filozofu Vla-
dimir ju Solovjevu. Dr. Miloš Gjurič raz-
pravlja o etiki v Sofoklejevem »Ajantuc. 
Kj^nčnjejo se beneške impresije Stanisla-
va Vinaverja (»Konačna Venecija«.) 

Iz "ove literature o T. G. Masaryku. Za-
ložba »Orbis« v Pragi je pravkar izdala 
v Mčdio opremljeni brošuirici "slavnostno 

predavanje, ki ga je imel bb proslavi 85-
letnice T. G. Masaryka profesor filozofije 
na praški nemški univerzi dr. Emil Utitz. 
Pisec uvaževanja vredne knjige »Die Sen. 
dRing der Philosophie in unserer Zeit» ob-
ravnava v tem predavanju T. G. Masary-
ka kot ljudskega vzgojitelja (»Masaryk 
als Volkserzieher«). Pojem je zelo širok 
in prof. Utitz mu daje velik pomen. V 
uvpdu svojega predavanja razglablja Ma-
sarykov odnos do Platona, tega korenito 
idealističnega filozofa. Danes, ko skušajo 
zastopniki materialistične filozofije nasli-
kat i Idealiste kot življenju in stvarnim 
problemoma odtujene mislece, je vredna 
zabeležbe Utitzeva trditev: »Nihče ni Dil 
bližji življenju kakor utemeljitelj ideal i z . 
ma,< t j. Platon. In idealist Platon stoji 
na izhodišču MaaarykoVe filozofije. Tudi 
to kaže, kako zelo se njegovi nauki na-
slanjajo na plemenito zapadnjaško tradici" 
jp in kako globoko je utemeljeno njego-
vo evropetvo Tu eo tudi korenine Masa-
rykovega temeiljnega nauka, humanitete. 
Pod njo razume >simpatije in respekt sle-
hernega človeka nasproti drugemu člove. 
ku, priznanje človeške individualnosti«. 
Zgoščeno, vendar pa z bleščečimi poteza-
mi kaže MaearykfjVo v življenje pre-
tvorjeno, narodu in človeštvu namenjeno 
filozofijo in postavlja Masaryka za vzor 
Političnega voditelja. — Založba yOrbiß« 
je takisto izdeia v nemškem prevodu zbir-

ko ai?'<- t о У- t i nadevom »T. 
c.. „ „ . . ..v uuier МашюЬев«. 0 
tej zbirki smo pisali v »Jutru« že ob pri-
liki izdaje češkega izvirnika. Sedaj je po-
eitaJa dostopna tudi onim, ki ne razumejo 
češki. Anekdote kajkratl ostreje osvetle 
n»ko oeebnost, kakor pa prodorna študija, 
ker ppkažejo njen čieti človeški mačaj . 
»Drobna fakta«. ki j i h je tolikanj cenii 
H. Talne, so značilna tudi za Masaryka. 
in tako so zbirka anekdot, prav za prav 
večidel resničnih drobnih prigod, uvršča 
tudi v tej izdaji med dokumente o veli-
kem prezidentu in mislecu evropskega 
formata. 

Antolna ZischKe reportaž0 »Abesinija» 
je pravkar izdala v srbskem prevodu Bog-
dana Biblije zalpžba »Kosmos« v Beogra-
du. 

O novem romanu Louisa Adamiča 
»Orandsonsc poroča v pravkar izišlem 
zvezku »Srpskega književnega glasnika* 
M. P. Roman je izšel pri »Harper and 
Brothers Publishier v New Yorku in 

Londonu la im* i . X " «Л 
iT ot American Liv«=«c. Tu v nJem ее ba-
vi AdamiC z usodo slovenskih Izseljencev. 
-Njegov glavni junak j e Slovenec Peter 
Gale. Roman se zavzema za popol&o ame-
rikanizacijo naših ljudi. Prvo pokolenje 
izseljencev stoji spoštljivo ob strani. Dru-
go je že ppgumne jše in daje svojim ime-
nom anglosaško svočnoet. Tretje pokole-
nje pa že čuti potrebo popolnega preho-
d a V okviru tega izseljenskega problema 
opisuje Adamič Ameriko v njenem seda-
njem raakvašenem, rznemlrjenem stanju. 
O samem romanu sodi beograjski kritik, 
da se ta »novi del slovensko-ameriških 
Rougon-Maquar0v< čita prav gladko. V 
njem je nešteto naglo tn kratko formuli-
ranih mest, spisan Je do netee mere v 
head.linee in z >zadnjo hitrostjo«. N}ma 
psihoV^kega Poglabljanja in čuti ее nekak 
videz reportaže. S svojim spisom j e Ada-
mič. kakor pristavlja M. Р., postavil 
strašilo Zoper ptice preveč tehnične civi-
lizacije. 

Istrski peki 
protestirajo 

Kakor poroča »Corriere Istri ano«, se je 
vršilo v torek v Puli pomembno zboro-
vanje zastopnikov pekovskih mojstrov iz 
vse pokrajine. Na zborovanje so prišli tu-
di delegati iz Kopra, Rovinja, Pirana, 
Pazina, Labinja, Izole in drugih krajev. 
Razpravljali so o gospodarskem položaju 
celokupnega pekovskega stanu, ki je v 
zadnjem čas« postal že nevzdržen. 

Kakor znano, se že nekaj časa uradno 
diktirajo cene vsem najnujnejšim življeu-
skim potrebščinam, med katere spada v 
prvi vrsti kruh.Službeni ceniki pa se na-
našajo le na cene v podrobni razprodaji. 
Le na tak način je bilo mogoče doseči, 
da v zadnjem času zaradi vojne v vzhod-
ni Afriki niso preveč narasle. Cene so se 
Po uradnih odredbah obdržale vse do zad-
njih dni v predpisanem razmerju 4 : 1 
napram predvojnim cenam, kakor je to 
vlada obljubila pri poslednjem znižanju 
prejemkov državnih uradnikov in name 
ščencev. Medtem »o pa cene v trgovini 
na debelo že znatno narasle, tako da je 
postalo trgovcem na drobno in obrtnikom 
naravnost nemogoče vsako poslovanje 

Se posebej velja to za pekovske moj-
stre, ker so baš cene krušni moki v zad-
njem času najbolj poskočile. Pulski list 
pravi v svojem poročilu, da во se posa-
mezni govorniki na zborovanju zaradi te-
ga pritoževali in zahtevali, da se znižajo 
cene moki ali pa da ве povišajo cene. na-
vedene v slhižbenem ceniku za različne 
vrste kruha. Nadalje so zahtevali, da se 
nameščenci v pekarnah uvrstijo v kate-
gorijo navadnih delavcev, takp da «e j im 
bodo lahko znižale mezde, in skrči števi 
lto prodajaln, ki spričo omejenega obrata 
deloma prav tako povzročajo naraščanje 
cen. 

Drobne novice 
V vzhodno Afriko odpotuje v petek tu-

di te Gorice manjša ekupina fašističnih 
veeučiliščnikov. Prijavljenih prostovoljcev 
je doslej »4. Prideljeni bodp mitraljeskim 
če tam Oči vidno bodo odpotovali v Nea-
peüj skupno z onimi fz Pule in drugih 
mest v severni Italiji. 

Na 8 е»tanku intersindikalnega odboja v 
Gorici, ki se je vršil v torek dopoldne v 
nekdanjem Trgovskem dpmu. so razprav-
ljali o Postopanju nekaterih goriških tr-
govcev, ki so skušali povišati cene raz-
nim živilom in drugim potrebščinam 
Sklenili so, izdati strožje disciplinarne »d. 
redbe Proti vsem onim, ki bi v bodoče 
navijali cene 

V Gorici se je v dneh od 6 do 12. t. m. 
poročilo sedem slovenskih parov-

V Puli so ustanovili posebno podjetje, 
ki bo nakupovalo stare kovin äste predme, 
te. Nakupoval i bodo predvsem, obrabljene 
reči iz železa, jekla, brona medi, bakra in 
alumini ja. Podjetje je pod vojaško kon-
trolo. 

V Tržiču se je preteklo soboto mudi la 

ki ta jska vojaška misija, ki si je ogledala 

tamkajšn jo tovarno za letala. Naslednje-

ga dne je iz Trsta odpotovala dalje po 

Evropi. 

V Brumi pri Gradiški so na prefek. 
tov predlog odstavili upravni odbor fur . 
lanske Katoliške delavske in kmečke hra_ 
nilnice ter na njegovo mesto postavili 
vladnega komisarja. Za komisarja je bil 
imenovan Corradino Piazzesi. 

šolski skrbnik za Juli jsko krajino je 
bil pred dnevi na Pivki. V Postojni ei jž 
ogledal prostore, v katerih bodo name. 
stili na novo ustanovljeno nižjo gimna 
zijo. Nato Je pregledal šole v Ubel<skem. 

Kačji vasi, Studenem in StrmicI ter vsa 
tamkajšnja dečja zavetišča šolske družbe 
»•italia Redenta<. 

V Dolu-Otelci je bilo letos na prizade-
vanje fašističnega šolskega upravitelja 
vpisanih v balilsko organizacijo 128 otrok. 
V torek popoldne so s e zbrali in pokra-
jinski tajnik stranke, ki se je nalašč za 
to pripeljad iz Igr ice, je otrokom izročil 
članske izkaznice. 

V Kanalu ob Soči je b i fašistični komi . 

s ar Dante Misdaris odstavljen- Za novega 

političnega ta jn ika krajevne organizacije 

je bil imenovan Emi l j Cazzanego. 

Na Reki so te dni spiovili v morje novo 
torpedovko >Per«e*x. Splovitvi so priso-
stvovali zastopniki civilnih in vojaških 
oblasti ter šolska mlad ina 
V goriški pokrajini štejejo prganizacije 

»DoPoiavora« 8638 članov. Napram letu 
1934. je število članov naraslo za cebh 
252 ljudi 

V Dolini se je ponesrečil domačin Јо*е 
Barut. Ko se je po nekem opravku s ko-
lesom vračal domov, ga je na nekem 
ovinku Podrl avto, ki m u je privozii na-
sproti. Nesrečni kolesar je ilobil nevarne 
poškodbe na .nbeh nogah. 

V Gorici bi bila 13-letna Dani la Zigli-

čeva malone utonila v Soči. Igra la se je 

ob vodi, nenadoma omahnila in padla v 

reko к sreči pa sta bila tam blizu dva 

vojaka, ki sta se takoj pognala v vodo 

in deklico rešila. 

V Čistilnici mineralnega olja pri Sv. 
Sobioti se je pred dnevi popnesrečil dela-
vec Alojzij Svetina. Njegovo zdravstveno 
stanje je Zelo resno. 

Naše gledališče 
Drama 

Začetek ob 20. ux» 
Sreda, 16. t.m.: Tuje dete. Red Sreda. 
Četrtek, 17. oktobra. Frak ali Od krojačka 

do ministra. Izven. Premiera-
Petek, 18. oktobra Zaprto. 

Že dolgo nismo imeli v naši drami ta-
ko izredno posrečene velezabavne veselo-
igre kakor bo četrtkova premiera, ki ima 
naslov >Frak« ali »Od krojačka do mini-
stra«. Glavno vlogo krojačka igra g. Danes, 
bogatega žida in njegovo soprogo g. Cesar 
in Nablocka. ki postavita oba Izredno po-
srečene kreacije. V ostalih vlogah sodelu-
je domala ves dramski ansambel. Premie-
ra te izvrstne komedije je izven abonma-
ja po običajnih dramskih cenah. 

Opera 
Začetek ob 20. un 

Sreda, 16. oktobra. Zaprto- (Generalka), 
četrtek. 17. um. Maaame Butterfly. Pre-

miera. Red Četrtek. 
Petek, 18. t m . : Zaprto. 

Drevi bo premiera na novo postavljene 
Puccinijeve opere »Madame Butterfly«, ki 
bo brez dvoma velik umetniški dogodek v 
naši operi. Delo je naštudiral in zrežiral 
kapelnik Stritof. Naslovno vlogo poje ga. 
Zlata GjungjenecGavella, tenorsko partijo 
g. Gostič, baritonsko g. Janko. V ostalih 
vlogah nastopijo ga. Kogejeva, Španova, 
škrjančeva, Strniševa. ter gg. Zupan, Rus, 
Petrovčič, Lupša. Škabar in Bekš. Premie-

- red Četrtek. 

Režiser Kreft pripravlja novo vprizoritev 
francoske operele >Mam'zelle Nitouche«. 
Več ko 40 let je to delo že na našem gleda-
liškem repertoarju, vedno je bilo sprejeto 
izredno simpatično, to pa delo tudi zasluži 
zaradi svoje izvrstne vsebine in glasbe- Pred 
desetletji je postala naša Polakica prav v 
tej vlogi najbolj priljubljena članica takrat-
nega slovenskega gledališče. Letošnja vpri-
zoritev je v marsikaterem pogledu močno 
predelana, prevod je nov. V naslovni vlogi 

1- Losla nastopa E gdč. Igličeva ln gospodič-
na Smerkoljeva. Premiera bo izven abonma-
j a 

Šentjakobsko gledališče 

Začetek ob 20.15 ari 

Sobota , 19- t. m. »Legijonarji« 
Nedelja, 20. t m. »Legijonarji«. 

Mariborsko gledališče 

Četrtek, 17. oktobra ob 20. nri •»T-rtuffe« 
Red. A. 

Petek , i a oktobra. Zaprto. 
Prihodnja premiera bo v najkrajšem času. 

To je češkega pisatelja Wernerja komedija 
»Medvedji ples«, prav učinkovit, z velikim 
poznavanjem odrske tehnike pisan komad, 
ki bo zelo zabaval. "Režira J Kovič, nasto-
pi ves odrski ansambl. 

И А О I O 
Izvleček te programov 

Četrtek, 17. oktobra. 
Ljnbljana 12: Eksotični napevi na plo-

ščah. — 12.43: Vreme, poročila — 13: Cas, 
obvestila. — 13.15: Harmonisti pojo na pkr 
ščah. — 14: Vreme, borza. — 18: Glasteni 
kontrasti (Radio orkester). — 18.40: Sloven-
ščina za Slovence (dr. R. Kolarič). — 19: 
Cas, vreme, poročila, spored, obvestila. — 
19ЭЭ: Nac. ura. — 20: Prenos koncerta 
Brandlovega tria iz Hubadove dvorane. — 
22; Cas, poročila, vreme, spored. — 22.15: 
Plesna godba, poje g. Mirko Premlč s sprem-
Ijevanjem jazza. 

Beograd, 17: Klavirski koncert — 20: 
Arije. — 20-30: Koncert godbe kraljeve gar-
de. — 22.45: Plošče — Zagreb 12.10: Plo-
šče. — 17.15: Iz oper in operet. — 20: Pre-
nos iz Beograda. — 22.15- Orkester mando-
lin in kitar. — Praga 19.50: Komorni kon-
cert- — 20.30: Zvočna igra. — 22.15: Felj-
ton s ploščami. — Varšava 20: CUre. — 
20.15: Mikrofon zasleduje jelene v gozdu. — 
21.35: Poliske pesmi. — 2-2: Komorna glas-
ba. — 22.35: Plošče. — Dunaj 12: Orkester 
16 05: Plošče. — 17-30: Koncertna ura. — 
1920: Pojoče komičarke. — 20: Vorarlber-
•ške slike. — 22.Ю: Koncert orkestra. — 
23.45: Ples. — Berlin 20Л0: Godba na piha-
la. — 20.50: Orgelski koncert — 21: Cho-
pinov spominski večer. — 22.30: Orkester. 
У Jüchen 19: Pesmi. — 20.10: Vojaški ve-
čer. — 23: Miinchenski skladatelji. — Stutt-
gart 20.10: Simfoničen koncert. — 21.30'-
Fantazije o starem bakrorezu- — 22.30: Pre-
nos iz Berlina. — 24: Nočni koncert — 
Rim 17.05: Vokalen in instrumentalen kon-
cert. — 20.50: Verdijeva opera »Nabu^co« 

Petek. 18. oktobra. 
Ljubljana 11: Šolska ura: Moja pot na 

Lovčen (Marjan Tratar). — 12: Slovenski 
narodni napevi na ploščah. — 12.45: Vreme, 
poročila. — 13: Čas, obvestila. — 13.15: Po-
joča žaga, izvaja g. Muser s spremljevanjem 
Radio orkestra. — 14: Vreme, borza. — 18: 
Ženska ura. — 18.20: Mlada grla — tu in 
tam (plošče). — 18.40: 0 zaščiti upnikov 
•(dr. Voršič). — 19: Cas, vreme, poročila, 
spored, obvestila. — 19.30: Nac. ura: Žen-
ska volilna pravica (dr. Fini Grossman)- — 
20: Vodnikov večer: Koncert Radio orke-
stra, uvodna beseda, pevski koncert »Sloge«. 
21.20: Harmonika in orglice, gg. Stanko in 
Pišek. — 22: Cas, vreme, poročila, spored. 
22Д5: Brahms-" Ogrski plesi (klavir štiri 
ročno) izvajata Seifert in Krašovec Silva. 

Beograd IG: Pesmi. — 16:3:j: Plošče. — 
20: Prenos iz Zagreba. — 21.10: Narodne 
pesmi z orkestrom. — 22.30: Plošče- — Za-
greb 12.10: Jugoslovanska glasba. — 17.15: 
Godalni kvartet. — 20: Komorni koncert. — 
21: Pesmi. — 21.30: Orgle. — 22.15: Ples-
na glasba. — Praga 19Д0: Kabaret. — 20: 
Orkestralen koncert. — 20.50: Operna glas-
ba. — 21.35: Violinski koncert. — 22.15: 
Plošče. — Varšava 20: 0 mraku (zvočne 
slike). — 21.05: Simfoničen koncert. 23.30: 
Ples. — Dunaj 12: Orkester. — 16.05: Plo-
šče. — 17.10: Sonate. — 19.30: Lahka glas-
ba. — 21.20: Celo in orkester. 22.10: Kanta-
ta. — 28.25: Plošče. — Berlin 19: Koncert 
orkestra. — 20.15: Mešan program. — 21: 
Orkestralen in zborovski koncert. — 23: 
Iz Stuttgarta. — München 19: Živalstvo v 
glasbi. — 20.15: Iz Berlina. — 21: Koncert 
orkestra in solistov. — 22.30: Jesenske sli-
ke. — 23.30: Iz Stuttgarta. — Stuttgart 
19.15: Prenos iz Berlina. 21: Iz Puccinijevih 
oper. — 22.30: Koncert orkestra in solistov. 
24: Operna glasba. — Rim 17.05: Lahka 
glasba. — 20.50: Mešan glasbeni program-

Vsak naročnik 
Je zavarovan 
za 10*000 Din 

Smrt v vosku In svili 
Abesinsko pravosodje: oko za oko, zob za zob ! 

Prof. Marcel Griaule je laruj izdal v Pa-
rizu knjigo »Človeške p le menice« (Lee 
flambeurs d' hommes). V njej opisuje med 
drugim eno najstrahotnejših smrtnih kaz-
ni, ki ji je sam bil priče v Abesiniji. (Do-
godek navaja tudi sloviti reporter Zisch-
ka v svoji knjigi o Abesiniji). 

Ras Hailu je bil do 1932 najmogočnejši 
vazal cesarja Haila Selasija. Vladal je v 
pokrajini Godžam, kj je trikrat večja ka-
kor Belgija. Bi' je velik čudak, pravcati 
ideal etnografov Nekoč je v Parizu pri 
juvelirju pokupil celo izložbo V Džnbutiju 
mu je ugajal vlačilec, pa ga je takoj kupil 
:n ga del razloženega prenesti čez doline 
in gore k jezeru Tsani. za kar je vpregel 
4000 svo j ih podložnikov jn 600 mezgov. 
Nad leto dni so se mučili z nesrečni vla-
čilcem. medtem pa je ras Hailu izgubil ve-
selje zanj — in vsi sestavni deli vlačilca 
so obležali nekie v planinah, b železia 
zdaj kujejo sulice in meče. . Kadar ie 
ras Hailu prišel obiskat cesarja, ga je spre-
nvla v Addis Abebo armada 6000 voišče-
kov, česar Haile Selasj sicer ni rad videl 
pač oa je bil rerod za takega rasa hudo 
navdušen. SHa bogat, bogatejši, od cesar-
ja ker je Godžam najbogatejša pokrajina 
Abesinije je ;,mel ras Hailu v Debri-Medji 
dvor kjer ie bilo življenje kakor v ori-
entalski pravljici: 500 pa/ev ie moralo 
opravljati vedno eden in isti okre» pri po-
strežbi. Telesna straža 4000 rabranih voj-
ščakov je bila okrašene z levjo dlako in 

odeta s plašči iz panterjevih kož. 187 du-
hovnov je dnevno prebiralo s kraljem sta-
re psalme. 

Leta 1929. se je vendar zgodiilo, da je ne-
premišljen atentator dvignH roko nad mo-
gočnega rasa. Hailu je ostal zdrav, atenta-
torja so prijeli. In čeprav je bil samo 
kralj, je Hailu dal zločinca obsoditi na emrt 
v svili, na kazen, ki je sicer določena sa-
mo za morilce cesarja. K izvršitvi te pra-
stare abesinske grozovitosti je ras Hailu na 
lokav način privabil tudi belce, »ned njimi 
Marcela Griaule, vodjo francoske etnograf-
ske ekspedicije. Griauleov spremljevalec 
se je pri prizorih onesvestil, a velikanska 
množiica je navdušena sledila ceremoniji 
in z vsem zadovoljstvom potrjevala, da 
Afričanu kakor Azijcu povsem nedoetaje 
čut usmiljenja, sočutja. 

V velikem kotlu so raztopili mnogo vos-
ka, kateremu so primešali precej medu. V 
vosku so namočili številne zavoje f;nc svi-
le. da se je prepojila z njim. Evnuhi so 
potem slekli zločinca in ge vrgli na vroči 
pepel, da se je dobro pregrel. Potem so ga 
začeli ovijati в prepojeno svilo in so ga 
po vsem telesu ovijali tako dolgo, dokler 
ni bil kakor mumija, ki so ji samo oči z 
nosom kukale na dan Mož se je lahko pre-
mikal. Ko so ga dovedli na trg pred kra-
ljevo palačo, je bil podoben srednjeveške-
mu vitezu v beli opravi. Pred kraljevim 
prestolom so naloži!« cedrovine na ogenj. 
Prijeten vonj se je razširil z dimom Pred 
ogenj so postavili obsojenca tn množica se 

ga je lahko nagledala. Ko pa je bilo pri-
čakovanje n« višku, je ras Hailu malomar-
no zamahnil z desnico. Z enim samim sun-
kom svojih komolcev sta dva orjaška črn-
ca pahnila obsojenca v ogenj 

Mrtvaška tišina je zavladala na prostra-
nem trgu. Culo se je sam > kako je za pra-
sketal ogenj, ko je nesrečnik padel na go-
reča drva Težko se je vzravnal, v obupni 
grozi se je ogledeL kako bi se rešil ognja, 
toda v širokem krogu so stali kraljevi naj-
boljši vojščaki jz garde, vsakega i?med njih 
je krasilo petnajst moških trofej (deli tele-
sa, ki jih divjaki odrežejo umorjenemu 
sovražniku). Vsak od teh vojščekov je 
najmanj že 10 levov podrl s sulico in se 
boril s sk>nj in nosorogi na življenje in 
smrt. In poleg teh staskih vojščakov je 
stalo ostm lepih kraljevih ljubljencev in 
tudi ti so držali svoje sulice naperjene na 
obsojenca. Öim je hotel planiti iz ognja, so 
ga z ostrimi konicami svojih sulic porav-
naii nazaj. Obupanec je začel poskakovati 
višje, vedno višje. In vpil je, da je šlo 
skozi ušesa in po dolini. Mali- modrj pla-
mencki so bolj in bolj objemali svilo. In 
ко во vojščaki s sulicami navduševali mu-
čenika, naj le junaško vztraja, so tisoči 
gledalcev poželjivo motrili živo baklo in 
skoro z naslado opazovali, poskakovanje, 
poslušali vpitje in vohali, kako se v ozrač-
ju širi vonj medu in voska. Potem je za-
dišalo, kakor če zažigaš sladkor. potem 
nekaj časa kakor v cerkvi ob kadilu in 
svečah, naposled pa kakor pri veliki abe-
sinski pojedini, kjer pe!ojo vole na rež-
nju. 

Mučenec je zdejci zagorel svetlo. Pet 
metrov visoko so se dvigalj plemeni. Voj-
ščeke okrog njega je nb! j škrlatna luč. 
V daljavi so sc oglašali psi, glasneje, vedno 

glasneje, čimbolj se je širil vonj pečenega 
mesa. Slednjič se je povcsüenec zgrudil v 
plemenih kakor snop Vojščakj so umak-
nili sulice, ki so jih prevzeli njihovi slu-
žabniki. Ras Hailu se je vrnil v svoj raz-
košni dvor. pravici je bilo zadoščeno. 

Še celo vrsto sličnih grehov je zagrešil 
ras Hailu in si nakopal cesa-ievo sovraštvo. 
Slednjič ga je dal Heile Selasi ujeti in kot 
kralja ukleniti v zlate verige Kot zarotnik 
je bil' obsojen na smrt, slednjič pa pomilo-
ščen na dosmrtno jeSo na nekem otoku 
jezera Zuai. kar pa seveda ni nikaka mi-
ioet. Ne tem jezeru ni rešitve pred nešte-
timi boleznrmi. ondotrH zapori so obupne 
srednjeveške luknje. 

Pravosodje v Abesiniji še vcd.no slom le 
na starem svetopisemskem načelu: oko za 
oko, zob za zob. Tega tudi cesar Haile Se-
lasi ne more spremeniti. Kdor zagreši tat-
vino. mu odsekajo roko, kdor koga ubije, 
sam zapade smrti. Cisto vseeno je, aH jc 
smrt nastopila po naklepu aH po naključ-
ju. In ker mora biti kazen prav takšna. 
kakoršen je bil greh. je dal Hatle Selasi v 
Addis Abebi postaviti poeebno hišo. kjer 
se izvršujejo smrtne kazni. Na stojalih so 
že pritrjene puške in samokresi Sorodnik 
ubitega. ki ime pravico do maščevanja, 
strelja najprej na slamnatega može. do-
kler ne zadene prav tja kamor je b:l zadet 
pokojni. Ko je orožje naravnano, posta-
vijo obsojenca namesto slamnatega moža. 
sorodnik sproži in maščevanje ie oprav-
ljeno. 

Тем ni več. da bi zločrice bičali na tr-
gih. Vsekakor pa jih бе pretepajo v kaznil-
nici in sicer г biči iz konjske žime. Udarci 
so tako hudi, da obsojencu trgajo kožo. 

Bičanje je skoraj istovetno s smrtno ob-
sodbo. Pa tudi, kdor jc obsojen v ječo, 
lahko pogine od gladu, če nima svojcev ali 
prijateljev, ki bi mu skrbeli za hrano. 

Pravico v manjših sporih krojijo največ 
ljudski razsodniki. Pravd-arja zve žet a 
konca svojega belega oblačila, ustavita na 
cesti kakega častitljivega može, ki naj od-
loči njun spor. Ali pa gresta pred vaške-
ga starešino. Pravico navadno doseže tisti, 
ki lahko priseže: »B,a Menelik!« Pri Me-
neliku. To je hude prisega in kdor jo iz-
reče po krivem, zapade bridki kazni. 

Zanimiva je preiskava zaradi kake tatvi-
ne v abesinski vasi. Zabanije, kakor se 
imenujejo orožniki, bosi in samo s puško 
oboroženi izženejo vse prebivalstvo s kra-
vami, kozami in kokošmi vred iz va<H na 
planjavo. Pod drevesom sedi vaški stare-
šina in se pridno gosti. Ob njem čaka 
tožnik. Ljudi žge solnce, ki je hujše ka-
kor v Sahari, glad se oglaša. Dolgočasne 
ure eo vedno ncznosnejše, če bi orožniki 
pretepali osumljence, ne bi zadeli pravega, 
nihče ga ne bd i zdel Po dolgih urah je pa 
nejevolja vendar tolikšna. da se gotovo 
najde izda jalec, ki šepne, kdo je kradel.. 
Ce pa je samo nekaj ljudi osumljenih jn 
jih je treba prisiliti k priznanju, zadostuje 
mnogo milejše »metoda s kruhom« Raz-
sodnik ali vaški starešina da speči kruh iz 
prosa in ga razreze v toliko kosov, kolikor 
je osumljencev. Ko začne moliti prisego, 
morajo osumljenci kruh pogoltati Še no-
ben krivec nj zmogeJ tega. Usta se mu 
osušijo, kruh ne more v gt*o, takšen je 
njegov strah, da ne bi njegov rod zara-
di krive prisege rodil Črnih psov namesto 
junakov... Ob takem sodstvu je precej 
jasno, de v Abesiniji ni težko bitj mini-
ster za pravosodje 
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ITIr.Thorsfen hoče boi! 
Buzz se je komaj premagal, da ni zmagoslavno zavrisnil. Jaffe 

'— to ime je bil snoči slišal- Thorsten ga je bil omenil — in tudi 
zveza mu je bila zdaj jasna-

Monika Grabbe jeva je bila v službi pri konkurenci Kemičnega 
trusta, in dr. Kammler je bil njen zaročenec —če to ni bilo zani-
mivo! 

V veliko začudenje stare gospe se je obrnil in zdirjal po stop-
nicah. Ali mu bo Thorsten hvaležen za to novico-' 

• 

Že v tretje je bil Wessentin nestrpno potrkal na vrata Reginine 
sobe. Toda nihče se ni oglasil. Čedalje večji nemir se je zrcalil na 
njegovem obrazu. Mož v sprejemni pisarni mu je Ы1 izrecno zatrdil, 
da mora biti Regina v hotelu. In zdaj 

Natakar je prihütel mirno. Ko je spoznal Wessentina, se je 

vljudno nasmehnil: «Miss Thorsten je v sobi svojega očeta!» 
Tajnik je poln upanja vzdignil oči: «Torej se je Mr. Thorsten 

vrnil ?» 

«Ne —» je obotavljajo se odvrnil natakar. «Kolikor vem, je 
gospodična sama.» 

«A, tako — prav!» 
Počasi je stopal po hodniku, dokler ni prišel k vratom Thorste-

nove sobe. Tam je potrkal. 
«Noter!» je začul Reginin glas. Hitro je ustregel pozivu-
Regina je sedela za pisalno mizo- Ko je zagledala Wessentina, 

je s pritajenim vzklikom poskočila in mu planila naproti. 
«Vendar že — Günter, vendar že! Kako sem vas čakala! Ali mi 

prinašate novico o očetu?» 
Njene oči so mu tesnobno in vprašujoče begale po obrazu. Nato I 

je pa opazila njegovo potrtost in spoznala, da nima česa pričako- I 

vati. «Strašno!» je zastokala. «Nekaj ur že sedim tu pri telefonu in 
čakam poročil — pa nič — nič!» 

S skrčenimi ustnicami je zastrmel v tla, jo kakor v pozabi prijel 
za roko in jo stisnil: «Pravkar prihajam s policije, Regina. Tam 
mislijo, da je padel vaš oče svojim nasprotnikom v roke in da ga 
imajo ujetega, ker hočejo s tem vplivati nanj.» 

«Vem», je v obupu pokimala. — «Doktor Fabricius je bfl tukaj 
in mi je vse povedal — tudi zastram suma, ki so ga izprva menda 
imeli proti vam — a saj sem vedela, da ne morete biti v nobeni 
zvezi s tem podlim zločinom!» 

Za trenutek mu je kakor senca izpreletelo obraz, a potem je 
tudi to minilo, in prepaden je vprašal: «Ali ste govorili s policijo? 
Nemara da so med tem že kaj zvedeli o očetu.» 

«Ne, nič ne vedo. Pred petimi minutami sem govorila s komisar-
jem, ki ste imeli tudi vi opravka z njim. Zatrdil mi je, da vneto 
iščejo ugrabljenca — da pa ni doslej niti najmanjšega sledu o njem 
— in za zdaj tudi upanja ne, da bi ga našli.» 

«Ne smete obupati, Regina», jo je potolažil. «Komisarju sem vse 
povedal — tudi snočnji pripetljaj. Povedal sem mu ime moža, ki 
mora biti vsekako v zvezi s tem novim zločinom-» 

«Jaffejevo ime?» 
Odločno je prikima.1 
Trkanje na vrata je pretrgalo malodušni molk. ki je visel nad 

njima. Takoj nato je stopila Gloria Garronova v sobo- Drugače 
toli somerne črte njenega obraza so bile videti kakor razdejane. 
Črne sence so ji ležale pod vročično žarečimi očmi. Bolesten, posi-
ljen smehljaj je postavljal samega sebe na laž. 

«Ne zamerita, da motim —» je izpregovorila in pogledala naj-
prej Regino, nato pa Wesentina. «Slišala sem glasove pa sem mislila 
— ali veste kaj novega o Douglasu Thorstenu?» Skeleča skrb je 
skoraj krikoma planila iz nje. 

«Ne», je z mrtvim glasom odvrnil Wessentin, 

«žal mi je.» Glorija si je trudmo potegnila z roko po čelu. Nato 
se je počasi obrnila: «Prosim, sporočite mi, če bi kaj zvedeli.: 

Z negotovimi koraki je krenila proti vratom. Ko jih je odprla, 
je malo manjkalo, da ni trčila v Fabriciusa. 

«Dober dan, Miss Garronova», jo je hlastno pozdravil, nato pa 
z iztegnjenimi rokami pohitel k Wessen tinu: «Bog bodi zahval jen, 
da ste spet tu! Ali se je zmota policije pojasnila?» 

«Nesporazum je bil.» 

«Saj sem vedel! A povejte mi — ali je že znano . . . 

Stavka ni dokončal- Pogled v prepadene obraze onih treh mu je 
bil odgovor na neizgovorjeno vprašanje. 

«Torej še vedno nič.» Zastokal je in se spustil v najbližji na-
slanjač. «Potem je jasno, da Thorstena s silo zadržujejo! 

«O tem nisem dvomil», je pokimal Wessentin. «Samo — kdo?» 
«Njegovi nasprotniki.» Fabricius je nedoločno skomignil z ra-

meni. 
Tajnik je strmel v tla. «Strašno je, da sedi človek tu in mu ne 

more pomagati! Če bi vsaj imeli senčico dokaza zoper tega Fran-
coza.» 

«Jaffčja mislite?» Doktor je zazibal glavo. «Če stoji za vsem 
tem on, tedaj ga ne bo lahko ugnati v kozji rog! Lisjak ie! Pomam 
tega človeka!» 

«Če bi imeli dokaze», je tiho ponovil Wessentin. 

Fabricius je zmajal z glavo. «Če bi imeli Thorstena, morate reo. 
Potem bi imeli vse, kar potrebujemo, da storimo njegove nasprot-
nike neškodljive!» 

«Ali res ni nobene možnosti, da bi bil Thorsten kje na varnem?» 
se je oglasila Gloria.-

«To je izključeno, milosti va.» Doktorjev odločni mahljaj z roko 
izbrisal poslednji up. «Pomislite: policija je povprašala na vseh re-
ševalnih postajah in po vseh bolnišnicah ter razposlala ThorstenoT 
opis na vse strani — a zaman! O tem niti ne govorim, da sem ta-
caš tudi sam poizvedoval! Ne, sprijazniti se moramo z mislijo, da..-» 

Rezko zvonjenje telefona mu je seglo v besedo. Vsi štirje so se 
nehote zdrznili. 

C E N E M A L I M O G L A S O M 
Po 50 par za besedo, Din 3.— davka za vsak oglas in enkratno pri-
stojbino Din 3.— za šifro ali dajanje naslovov plačajo oni, ki iščejo 
služb. Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa Din 12.—. Dopisi 
in ženitve se zaračunajo po Din 2.— za vsako besedo, Din 3.— davka 
za vsak oglas in enkratno pristojbino Din 5.— za šifro ali dajanje 
naslovov. Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa Din 20.—* 
Vsi ostali ogiasi se zaračunajo po Din 1.— za besedo, Din 3.— davka 
za vsak oglas in enkratno pristojbino Din 5.— za šifro ali dajanje 
naslovov. Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa Din 17«—> 

Ponudbam na šifre ne prilagajte znamki Le, če zahtevate od 
Oglasnega oddelka »Jutra« • a 

odgovor, priložite znamkah 

Vse pristojbine za male oglase je plačati pri predaji naročila, 
oziroma jih je vposlati v pismu obenem z naročilom, ali pa po 
poštni položnici na čekovni račun, Ljubljana štev. 11.842, sicer 
se zaračuna k zgoraj navedenim pristojbinam še manipulacijska 

pristojbina Din 5.—. 

Vsa naroči la In vprašanja, t i lo&t se ma l ih 

oglasov, |e naslavl jat i n a : Oglasni 

„ J u t r a " , Ljubl jana. 

Fieseda 1 Din. davek 3 Din. 
*a šifro ali daianie -aslova 
S Э!п. Naimanjšl znesek 

17 Din. 

Ia Portugalko 
zajamčeno pristno, ugodno 
rudi Belokranjska klet 
Ljubljana Vil. Gasilska u. 
S. 

23847-18 

-
Beseda I Oin davek * D<n. 
гп šifro ali dajani* ^aslova 
5 Oin. Naimanjšl rnesek 

17 Din. 

Freka jevalskega 
pomočnika 

kateri j-e vajen na »Blitz« 
Sc vajenca га musarsko 
obrt sprejmem Naslov v 
podr. Jutra Maribor. 

331j70-1 

Pomočnice in učenke 
fcsče modni salon. Naslov 
v vseh posl. Jutra. 

33160-1 

Podjetje 
dokazan-o dobička nosno se 
ra-di družinskih razmer 
usodno proda. Potrebno 
lim 40.000.- Ponudbe pod 
»prosta obrt« na ogl. odd. 
Jutra. Ž31G3-1 

V<ak. beseda 50 par; 
davek Diu ta dajanje 
E aslova 5 Din. aaimaniši 

znesek 12 Dia 

Pridno, čedno dekle 
ki je vajena de4a m bi bi-
la pomen5 gospodinji, teli 
siužbe pn dobri gospodi-
nji, pri kateri bi latoko 
služba bila otalna. Naslov 
naj se pusti v oglasnem 
oddelku Jutra. 

23Cm<J 

Šivilja 
ia izrečno samo belo peri-
lo (»šola Jozefinum«) gre 
šivati na dom. Helena 
l>ovjak. Delavski dom so-
ba št. 7. Gosposvetska e. 
Ljubljana. 23U90-2 

Korespondent 
v več jezikih, perfekten 
knjigovodja - bilancist 
popolnoma samostojna 
moč, išče primernega 
mesta. Ponudbe na ogl. 
o<ld. Jutra poel »bamo 
6tojen 93-19«. 

22929-2 

Samostojna 
kuharica 

mlada. vešča 3 jezikov, z 
večletnimi spričevali želi 
službo pri delegatu ali pri 
drugi boljši družini. Po-
nudbe na ogl. odd. Jutra 
pod »Slovenka« 

3S185-2 

Brivski pomočnik 
bubištuceT dober in soliden 
22 let star vojaščine prost 
išče mesto/ Ponudbe prosd 
na Dragutim Cvetettč Se-
rn obor. 

33100-2 

O P a i e n c « ( f i e j 

Beseda 1 Din. davek i Din, 
za šifro aH dajanje naslova 
3 Din. Najmanjši inesek 

«7 Din. 

Učenca 
sprejme d-elikabeeaa ln Špe-
cerijska trgovina. Ponud-
be na ogl. odd. Jutra pod 
šifro »Pripraven fant« 

шеа-м 

Brivski vajenec 
z 1 letno učno dobo iedi 
nadaljevati učenje. Naslov 
v vseh posl. Jutra. 

23130-44 
Frizersko vajenko 

iščem za prvovrstni frizer-
ski salon v Splitu z vso 
oskrbo. Vprašati salon »Ve-
no« Gradišče 4. 

23158-44 

P m d e l k i 

Beseda 1 Din. davek 3 C in. 
ep šifro ali dajanje naslova 
5 Din. NajmanjSi inesek 

17 Oin. 

Kislo zelje 
repo ,mwo, prvovrstno ln 
cele glave za sarme v sod-
čkih dobavlja po brezkon-
kurenčni ceni Gustav Er-
klavec Ljubljana. K od el je-
vo 10, telefon 26-Ш. 

840-33 

Domač odbran gorenjski 

krompir 
po Ив 72.- 100 kg oddaja 
vsako množino tvrdka A. 
Volk, Ljubljana, Resljeva 
Si. 23040-33 

Gobe 
suhe kupuje inozemska fir-
ma. Ponudbe s ceno in ko-
ličino pod »Izvoz« na podr. 
Jutra, Celje. 

331/73-33 

G. Th. R o t m a n : 

Sivi)enje Jakca Такса 

V tihi podstrešni sobici se je oglasila 
Jakca vest in sklenil je, da popravi 
svojo nerodnost. Našel je nekaj starih 
slik in hote! z njimi okrasiti stene. Ker 
ije bil v sobici tudi očetov zabojček za 
orodje, je kmalu vihtil kladivo m zabi-
jal v steno najdaljši žebelj, ki ga je 
našel. 

Beseda 1 Din, davek 3 Din 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. NajmaniSi znesek 

17 Oin. 

Italijanščino 
poučuje vMokošolka absoj-
ventimja italijanske gimna-
zije. Telefon 21-10 ali 37 38 

23134-4 

Francoščino 

in nemščino 
redno poučuje fin priprav-
lja za izpite) A. nota Po-
točnik. strokovno diplomi-
rana. Večletna uspešna 
učna praksa. — Cena zmeT-
na. — Beethovnova ul. 16. 
visoko pritličje v sredi. 

33048-4 

Beseda 1 Din, davek S Oin. 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. NajmanjSi inesek 

17 Oin. 

Rabljena kolesa 
ugodno kupite pri ><Pro-
mtrt« (nasproti križan ske 
cerkve). 2Э146-Ы 

Damsko kolo 
malo rabljeno poceni na-
prodaj. Nova trgovina Tyr-
ševa 36. 

3314(7-111 

Beseda 1 Oin, davek 3 Din. 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Oin. NajmaniSi znesek 

tt Din-

Papiga 
zeleeofuroeoa je ušla. Kdor 
bi jo najdel naj jo odda 
proti nagradi. Knafljeva 
7 Hoič. 

23133-27 

Pohištvo 
Beseda i Oin. davek 3 Din. 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Samsko spalnico 
malo rabljeno poceni pro-
dam. Naelov v vseh posl. 
Jutra. 33131-12 

ObH 
Beseda 1 Din. davek 3 Din. 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. NaimanjSi znesek 

17 Oin. 

Peči na žago vino 
во najbolj ekonomične hi 
praktične. Najboljše vrste 
peči Vam dobavi na po-
bkuinjo R. Jakelj, Bled. 

23641-30 

Beseda 1 Din. davek 1 Din. 
za šifro ali dajanje naslrva 
S Din. NajmanjSi znesek 

17 Din. 

Kopališče z bifetom 
letno ev. tudi zimsko v le-
toviškem mestu Gorenjske, 
povsem modernizirano re-
kordni obisk, se daje v na-
jem; kavcija potrebna. Na-
slov v vseh posl. Jutra, 

ЗЗШ-1Т 

Gostilno 
oddam v najem. KaaJov v 
-vseh posl. Jutra. 

28163-17 

I z g u b l j e n o 

Beseda 1 Din. davek 3 L 
za šifro aH dajanje naslova 
5 Din. Na)man]S! znesek 

17 Mn. 

Rujava aktovka 
v kateri so bili važni pa-
pirji. za najditelja pa brez 
pomena, ee je izgubila od 
Javnih skladišč Jo tovor-
nega kolodvora, proei se 
najditelja, da jo odda v 
Prisojni ulioi ЗЛ. nad. pro-
ti nagradi. 28140-28 

Beseda 1 Din, davek * Din, 
za šifro ali dajanje iaslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Pisalni stroj 
skoraj nov, najiboJjSe sve-
tovne znamke, poceni pro-
dam. Naslov v vseh posl. 
Jutra. 23177-29 

Šivalni stroj 
otroški vomček in železno 
posteljo kupim. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod šifro 
»•Plačam« 2ЭШ-20 

Pisalni stroj 
dobro ohranjen ugod-uo pro-
dam. Dvorak ova 3 prvo 
nadstropje dlesno. 

23148-29 

Šivalni stroj 
pogrezljiv kateri je pri-
pravljen tudi za Š tikanje 
poceni prodam. Nova trgo-
vina — Tyrseva 36. 

23140-39 

Beseda 1 Din. davek 3 Din, 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. NaimanjSi znesek 

17 Din. 

Trgovska lokala 

v Kranju 
ee oddeeta v najem; eden 
na glavnem trgu najpro 
metnejša Prešernova ce-
sta. priporočljiv za vsako 
trgovino, drugi v pred 
mestju Kranja cesta aa 
Golnik, za trgovino г de-
želnim: pridelki, nlinaklmi 
izdelki špecerijo ali dru 
go obrt. oba radi odse-
li tve pe nizki eenl. Po-
jasnile daje lastnik Franc 
Majdič. industrijski mlin 
Vir — Domžale. 

32876-19 

Manjši lokal 
s skladiščem ob glavni 
Tyrševi cesti izven bodoče 
nove mitnice oddam za ta-
koj. Naslov v vseh poel. 
Jutra. 23107-10 

Seseda I Din. lavek 3 Г'-t. 
ze šifro al) daianie naslova 
3 Dia NajmanjSi znesek 

17 Din. 

Enonadstropno vilo 
blizu Strojnih tovarn ob-
stoječo iz trisobnega, dvo-
sobnega in enosobnega sta-
novanja, prodam. Poizve 
se v trgovini Perdan Re-
sljeva 7. 

331)08-30 

Novejšo hišo 
v sredini mesta, primerna 
za tovarniško skladišče ku-
pimo. Ponudbe brez ровте-
dovalcev pod geslom »So-
lidna kupčija« na ogl. odd. 
Jutra 23131-20 

Beseda 1 Din. davek 3 Din 
za šifro aH dajanje naslova 
3 Din. Najmanjši tneseb 

17 Din. 

Kupim knjižico 
Mestne hranlmce lio 800.000 
Din na obroke na prvo me-
sto, vknjižbo. Ponudbe ne. 
ogl. odd. Jutra pod šfro 
»Milijonska vrednost« 

33176-16 

Hranilno knjižico 
Meetne hranilnice v Meri-
boru za Din. 15.000 - ku-
pim. Ponudbe pod »Re« na 
podr. Jutra Maribor. 

23171-116 

Hranilne knjižice 
orod&te Ul kupite 

najbol je 

potom moje pisarne. So 
Udno poslovanje. Priložite 
шашке. 

Rudol f Zore, 
LJubljana, Gledališka ul. 
12. Telefon 38-10. 

308-16 

Pohištvo 
»d enostavnega d* najfi-
nejšega izdelka p* t-vstnife 
ali ianib načrtih dobavi 
znane mizarsko podjetje 
proti Hranilnim knjižicam 
Meetne hranilnice Ijubljan 
яке. Dopise pod »Najsolid-
nejša postrežba« na ogL 
odd. Jutra. 

848-16 

Družabnika (со) 
iščem za nov iaum t so-
delovanjem pri izdelavi no-
ve, zdravstvene, prave ka-
ve. Ta izum je brezkonku-
renčen Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod šifro »Ka-
va« 2Э104-16 

Večjo množino 
knjižic 

Kmetrfce ljubljanske ku-
pim. Plačam takoj. Ponud-
be na ogl_ odd. Jutra pod 
»Hitite« 

б 33152-1)6 

mr.vvrim 
Beseda 1 Din, davek 3 Din, 
za šifro aH dajanje naslova 
5 Din. NajmanjSi inesek 

17 Din. 

Dve stanovanji 
vsako z eno sobo in ku-
hinjo oddem za november. 
Tržaška cesta št. 34. pred-
nost imajo drž. uslužbenci 

23841-21 

Trisob. stanovanje 
oddam takoj ali га, no-
vember v Streliški ulici št. 
22. 22812-21 

Dvosob .stanovanje 
in enosobno oddem za no-
vember. Naslov v vseb 
posl. Jutra. 23164-31 

Stanovanja 
Beseda 1 Din. davek 3 Din, 
za šifro aH dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Stanovanje 
dveh aH treh sob z ko-
palnico išče višji uradnik 
brez družine. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod »Ne 
predaleč« 23146-21a 

Sobo o d d a 

' Din lavek > l>>«• 
it šifro al) daianje naslova 
5 Oin. Najmanj« rnesek 

17 Dla 

Sobo 
opremljeno e separrranhn 
vhodom oddam »talnemu 
gospodu. Knalljeva 13/П. 

23071-23 

Lepo sobo 
center, poseben vhod, od-
dam 1. novembre dvema 
gospodoma. Naslov v vseh 
posl. Jutra. 331413-23 

Elegantno sobo 
separiram vhod nasproti 
univerze s hrano oddam 
ter ietotam malo sobico. Na-
slov v vseh poel Jutra. 

28138-33 

Opremljen kabinet 
g poeeb. vbodom oddam 
takoj v vili poleg Sv. Kri-
štofa. Naslov v vseb posi. 
Jutra. 23101-23 

Sostanovalca 
visokošolea 

sprejmem v lepo Bračno 
parketirano sobo z elektri-
ko 10 minut od pošte, po-
ceni. Naslov v vseh poel. 
Jutra. 23136-23 

Sobico 
oddam gospodični ali di-
jakinji v centrumu. Na-
slov v vseh posl. Jutra 

23Я66-23 

Opremljeno sobo 
oddam takoj solidni gospo-
dični. Bleiweösova с. 151П 
levo. 23084-23 

Dve sobi 
prazni, primerni tudi za pi-
sarno, oddam v centrumu. 
Naelov v vseh poel. Jutra 

33105-23 

Gospodični 
oddam sobico za Я50 Din. 
Naslov v vseh poel. Jutra. 

23135-33 

Gospoda 
ali gospodično 

sprejmem sredi mesta na 
stanovanje ev. tudi na hra-
no. Naslov v veeh r>oel. Ju-
tra. 33130-23 

Ш _ _ 
Beseda 1 Din. davek 3 Din. 
zs šifro aH dajanje oaslnva 
5 Din. Najmanj« znesek 

17 Dla. 

Prazno sobo 
pritlično, z elektriko, pečjo 
ali štedilnikom, sa takoj 
ali pozneje išče stalen go-
spod. Ponudbe na oglasni 
oddelek Jutra pod »Zajam-
čeno suha Iß«. 

331ЭГ7-33& 

Sobo 
s strogo separiTanim vbo-
dom В čem. Ponudbe na 
ogl odd. Jutra pod »Mi-
lan« 231)4(1-33a 

Trgovski potnik 
veliko odsoten, ižče s 1» 
novembrom opremljeno le-
po sobo strogo sepirirano 
v bližini poete. Ponudbe 
na ogl . odd. Jutra pod 
»Veliko od&oten« 

20CMO-23a 

Dva akademika 
iščeta za takoj lepo sobo 
blizu centra. Eventuelno 
2 »obi. Ponudbe pod >17. 
oktober« na ogl. odd. Ju-
tra. 231'74-33a 

Prazno sobo 
seiparirano iščem ta. takoj. 
Ponudbe na ogl. odd. Ju-
tra pod šifro »Center«. 

23128-23a 

9 Ф 

2 prazni sob? 
vezani, z uporabo kopal-
nice, blizu glavne pošte, 
oddam mirni, stalni stran-
ki brpz otrok Naslov v 
vseh poel. Jutra. 

33165-23 

TJJU 
Vsaka beseda 2 Din; 
davek j Din. za šifro aH 
dajanje naslova 5 Din, 
najmanJSi inesek 20 Dia 

Samostojen 

mlad, situiran trgovčev sin 
išče znanja z inteligentno 
dajno. Prednost: Lepe, ve-
like močne postave, znanje 
nemščine premoženje ni 
važno ! Slika zaželjena, 
katera tajno diskretno vr-
njena. Cenj. ponudbe na 
ogl odd. Jutra pod »Auto-
šzletU 23079-34 

Dragocenosti 
Vsakovrstno zlato 

knpmje p« najvišjih eeoak 

Cerne — joveltr 
LloMiaaa. Wolfova oliea 3 

Telefon 

2 9 § Ц 

PREMOG 
DRVA in 
KARBO-
PAK ETI 
rv. SCHUMI 

Dolenjska oesta 

Točne preizkave dermatologov so poka-
zale, da se ženi že po 25. letu začne svetiti 
koža. Brez varstva prirodnega pomlajaio-
čega olja biocela че pojavijo skoraj zaradi 
uplivov vetra, neugodnega vremena in pre-
razgretib prostorov grde gube, tako da je 
lice videti uvelo in staro. Znani dunajski 
vseučihški profesor dr. Stejskal je nadome-
stil izgubljeno biocel-olje z biocelom, pri-
dobljenim od mladih živali. Biocel se sedaj 
nahaja zmešan v kremi Tokalon, rožnate 

Z N A M E N I T I 

D U N A J S K I 

P R O F E S O R MEDIC INE 

J E O D K R I L N O V N A Č I N , 

PO KATEREM SE REŠITE GUB 

barve. Če uporabljate kremo zvečer, bo ona 
med časom, ko spite, osvežila osušeno kožno 
tkivo ter ga na novo oživela. Gube izginejo, 
ohlapne mišice lica pa se strnejo in posta-
nejo čvrste, tako da že do prvi uporabi do-
biva lice mladostni videz. Po dnevi pa upo-
rabljajte kremo Tokalon, bele barve (ni 
mastna). Ona beli, krepi in osvežuje kožo 
ter odstranjuje vse napake polti, istočasno 
Pa ie tudi podlaga za puder, ki se pripoji 
licu. 

100 
uspehov 

na 

en oglas 

„ JUTRU" 

Avtomatične 

hladilne naprave 

izdeluje 

G. F Schneiter 
Juhlad, Ljubljana 
Frančiticondta ulica tt. 4. 
(Tovorne SkofjeLokel 

Med mestom 

in deželo 
posreduje Jutro v 

mali oglasnik 

Najslajša i n najbol jša 
krepilna pijača je 

B E R M E T — V I N O , 

črnina iz Pruske gore, 
Sremski Kariovci — Gostilničar^ nudite 
to Specijaliteto svojim gostom. V sodčkih 
od 50 1 naprej ga razpošilja: B. Marinko v, 

Sremski Kariovci, Fruška gora. 

KDOR HOČE POLETJE PO Z IMI , 

N A J KUR I V 

Z E P H I R — P E Č I 
ZAHTEVAJTE BREZPLAČEN CENIK ! 

„ Z E P H I R 4 4 d . d n &UBOTICA 

TOVARNIŠKA SKLADIŠČA: 

Ljubljana: VENC. BREZNIK, železnina, 

Celje: D. RAKUSCH, 

Maribor: PESTER IN LEN ARD, 

Ptuj : ANTON BRENCIC. 

n o v a b e l a peneča se 
p a s t a z a z o b e 

v modro-belih progastih tubah, izred-
nega okusa dela zobe že po kratki 

uporabi snežno bele. 

DOVRŠENOST SEDANJ OSTI! 

Poskusite še danes. 

Tube po Din 8.— 

Tube po Din 12.— 

Urejuje Davorin Ravijen, — Izdaja sa konzorcij »Jutra« Adolf Blbnikar. — Za Narodno tiskarno d. d. kot Üskarnarta Franc Jezeršek. - Za inaeratnl del ie odgovoren AloJs Novak. - Val f UoNjani 


